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CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
előfizetési díj

Vidékre portán vagy helyben házhoz hordvei 
Egy egész évre to frt Egy negyedévre 5 frt 

*° frt Egy bora 1 frt 80 kr. 
Külföldre. 3 bora Németországba 8 frt 30 kr,
Franczia-.OIasz-.Orosz-.Török-, Görög-, Spanyol-
országokba. Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a po^ti 
iierzodeshez tartoznak, negyedévre 9 írt 2U kr,

Egry ezazn Q krajcaár.
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EGYETE RT
A pártok szervezkednek.
A pártok szervezkednek választó-kerüle­

tenként. így kell lenni. Az országgyűlés vége 
.elé jái, készülni kell uj országgyűlésre.

A szenezkedésben legkönnyebb dolga van 
a kormánypártnak. Mert ennek bizonyos mér­
tékig állandó szervezete van évről-évre sza­
kadatlanul.

A szenezet központja főispán, főközegei a 
főispán belső udvarát képező tisztviselők, 
ügynökei a százféle állami hivatalok főnökei, 
fóvezérlete maga a belügyminiszter, a ki ez 
idő szerint egyúttal a miniszterelnök is.

A kormánypárt a kerületek legnagyobb 
részében nem is elvek körül, hanem érdekek 
és személyek körül csoportosul s képződik 
meg. Választók százai és ezrei, kik érzület, és 
meggyőződés dolgában határozottan elitélik a 
kormány politikáját, a választás idejére be- 
állanak kormánypártinak.

Mert a kormányhatalom apparátusa óriási 
vonzó erőt gyakorol. S gyakorolja a helyi ér­
dekek ezerféle szálainál fogva.

Egyik város fél, hogy elveszti törvényszé­
két, a másik város számit arra, hogy kap 
törvényszéket s majdan királyi táblát. Nagyon 
sok város számit arra, hogy ha jól viseli ma­
gát, telekkönyvi hatóságot nyer.

Nagyon sok vidéknek baja van az áradá­
sokkal, vizszabályozásokkal, gáttöltésekkel, 
szabályozási kölcsönökkel és előlegekkel. Mind 
e bajban minden komoly Ígéretet megtesz a 
kormány a választások idejében.

Sok vidék szárnyvasutat vagy viczinális 
vasutat, vagy nagy kaszárnyát vagy iskolát 
áhit. Mindezt kilátásba helyezik. Most az or­
szággyűlés végén ez oka annak a több rend­
beli vasúti törvényjavaslatnak.

Egyetemet adni és alapítani nem könnyű 
és nem is sűrűn előforduló dolog. Sőt nálunk 
e pillanatban bizonyos mérvig még oktalan 
is lenne az uj egyetem, hiszen a kolozsvári 
sincs még se anyagi, se tanerőkben eléggé 
megfundálva. Mindamellett, mint a mesebeli 
három istennő az aranyaimat, úgy várja Po­
zsony, Szeged, Kassa az egyetemet. A kor­
mánynak ugyan esze ágában sincs egyetemet 
adui egyiknek se, de ezt el nem árulná a vi­
lágért.

Még itt a fővárosban, még itt is tud és mer 
a_ kormány választási ajándékkal kedveskedni. 
Nagy körút, budai házadó-mentesség s több 
efféle most jön napvilágra.

Azután jönnek az egyéni érdekek. A ki be­
folyásos választó s valamely rendet, vagy ki­
rályi tanácsosságot, vagy rokonának hivatalt, 
ellátást akar vagy bérletét meghosszabbítani 
akarja’: ilyenkor mozog s nem hiába mozog. 
Ilyenkor a kormány nemcsak Ígéretekben bő­
kezű és adakozó.

X an az országban nehány százra menő vi­

déki hírlap, az ország minden nyelvén. Ezek
közül közvetve vagy közvetlenül többet segé­
lyez a kormány ötvennél. Csak azért, hogy 
mindegyik tegye meg kötelességét a választá­
sok alkalmával.

Vannak nemzetiségeink is s a kormány 
figyelmét ily időben természetesen ezek se 
kerülhetik ki.

Legkevesebb baj van a tótokkal. Ezeket fő­
ispán, szolgabiró, adófelügyelő, községi jegyző 
egyszerűen betereli.

A románok már rátartósabbak. Ezek nagy 
része az előkelőikkel megkötött alku utján 
biztosíttatott. Épen ekként lettek a szer- 
bek is az egyedül üdvözítő kormánypolitiká­
nak e napokban megnyerve.

Horvátjaink is volnának s ók különösen 
szép számú szavazatot képviselnek. Horvát­
országban épen most indult meg egyr mozga­
lom: közgazdasági vívmányok árán szervezni, 
szaporítani, tömöríteni egy megbízható kor­
mánypártot. S mert a mozgalom élén a bán 
áll: könnyű kitalálni, hogy ettől nem idegen 
a kormány sem.

Az ország főpapsága nagy szocziális és po­
litikai hatalmat képvisel. Ennek deczember- 
ben és januárban kedve kerekedett kissé ellen- 
zékeskedni: nosza nyomban meg lett hiva a 
herczegprimás a korona elé.

Még föuraink, sőt még Íróink egy része is 
kisértetbe hozatik. Eszünk ágába se jut a 
trónörököst azzal gyanúsítani, hogy ő politi­
kai pártharczainkba beleelegyedik, de az két­
ségtelen, hogy soproni vadászatát, nagy könyv- 
kiadási vállalatát ügyetlen udvarlói épen most 
korteskedési czélból is kizsákmányolják.

így készül, igy szervezkedik, igy áll elő a 
kormánypárt, a hatalmi nyomás, pénzfecsér- 
lés, étellel, itallal való csábítás eszközeit nem 
is említve.

Ily működéssel szemközt a függetlenségi 
pártnak nincs más hatalma, mint meggyőző­
dése, mely eszmén alapszik, elveken képző­
dik s mely a jelen hasznainak és kényelmei­
nek egyéni feláldozásával azt a jövőt készíti 
elő, mely az ország államjogi önállóságát s 
ezzel együtt anyagi jóllétét és szellemi felvi­
rágzását hozza meg.

De épen azért a függetlenségi pártnak úgy 
kell szervezkedni, hogy pártélete ne csak egy 
választásra terjedjen, hanem a nagy czél el­
éréséig szakadatlanul éber működést foly­
tasson.

Feladata nehéz. Nehéz épen most, a mikor 
kormánypárt, mérsékelt ellenzék és antisze­
mita-párt egyaránt ellene zudul. S egyik na­
gyobb ravaszsággal és szenvedélyességgel, 
mint a másik.

De van egy nagy, legyőzhetlen szövetsé­
gese is. Ez a józan magyar nép és birtokos 
középosztály hatalmas tömege. Se tót, se ro­
mán, se szerb, se horvát, se antiszemita szö-
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Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Britben: Föügynökség-unk: <tcrn Moritz hír. 

detési irodája, I. Woiizeile Nr 2i.
Oppelik A., I. Stubenbastei Nr. 2 
Mosse Rudolf, I. Seiierstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Vogler, I. Walltischgasse 10. 
Daube G. L. és Társa, I. Wollzeiíe Nr. 11. 
Dukes Miksa, I. Riemergav-e Nr. 12.
Schalek Henrik, i. Woiizeile Nr. 1*.
Berndl Alajos, i. Woiizeile Nr. 2ö.

Jf ZV,*.. Frankfurtban a AI.: Daube G. L. és Társa.
fi far is tan : R. Mosse, «X r. Notre-Dime-d.-Viei.

V
▲gence ti sva* (piacé de la Bourse».

vetségesre nincs szüksége, mig a magyar faj 
önálló állami életének ezredes vágyát el nem 
ejti, mig nemzeti és állami életéről önkényt 
le nem mond. A mit pedig nem fog csele­
kedni soha.

Budapest, április 8.
A honvédelmi miniszteri tárcza betöltése, mint jó 

forrásból halljuk, megtörtént, ö felsége a király 
ugyanis, értesülésünk szerint, b. Fej érv áry állam­
titkár honvédelmi miniszterré való kineveztetését 
már aláírta.

Román politika*
Bratianu kormánya, mint Bukarestből 

jövő hirek jelentik, beadta lemondását. E 
lépésre az szolgáltatott közvetlenül okot, mert 
a minisztériumot leszavazták. Az alkotmány 
revíziójáról volt szó, s a kormány keresztül 
akarta vinni, hogy általános vita nélkül egye­
nesen a részletekbe menjenek. Az ellenzék 
heves támadást intézett ezen propoziczió 
ellen; támadása győzelemre vezetett, sa kor­
mányt leszavazták.

Azonban nagyon csalódnék az, a ki semmi 
egyéb indokot nem keresne a kormány bu­
kásához.

Kis államoknál, minő Románia is, a po­
litika igen változó, s a szomszéd kormányok 
befolyással vannak reá. Azokra nézve nem 
csak áll, hogy esetről-esetre való politikát 
követnek, hanem szükségszerű is, hogy ezt 
tegyék. A nagy elvek, messzeható intézkedé­
sek, a késő utókorra szóló alkotások náluk 
másodsorba kell, hogy szoruljanak a meg- 
élbeté.-, az exisztálhatás domináló gondolata 
mellett.

Bratianu bukása: Európa jelen politikai 
helyzetének a követelménye.

Bratianu szakított elődeinek hagyományá­
val s a helyett, hogy mint azok, Oroszország 
barátságát kereste volna, inkább Ausztria- 
Magyarországra , közvetve pedig Németor­
szágra támaszkodott. Bukarestben barátságos 
hangokat kezdtek pöngetni velünk szemben. 
Nem volt a monarchiának kívánsága, mely 
barátságos elintézést ne talált volna oda lent, 
nem volt közös érdekünk Romániával, a hol 
ne a legnagyobb előzékenységre talált volna 
diplomaeziánk. S mig csak kevés idővel ez­
előtt meg kellett érnünk, hogy a dunai kér­
désben Románia egyenesen frontot képezett 
ellenünk, egyszerre csak annyira megváltoz­
tak a viszonyok, hogy Károly király a legba­
rátságosabb fogadtatás tudatában keresi fel 
Bécset.

Ez a politika, mely egész a legújabb időig 
folyt, az európai helyzet követelménybe volt. 
Ausztria-Magyarország szövetkezve Németor­
szággal és részben Olaszországgal, dominál­
ták a helyzetet. Románia számára elő volt

Adamné asszony JBécsben,
Bécs, ápr. 7.

A midőn a. táviratok keszen voltak, melyekben 
Madame Adam jelezte számos itteni ismerőseinek 
hogy mint múlt kedden Becsbe érkezik, eszébe’ 
jutott, hogy e nap április 1-éré esik. Poisson d’Avrii! 
A franczia sokat tart április 1-ére — nagy divat e 
nap egymást felültetni — annyira, hogy egyszer egy 
adó.- a párisi törvényszék előtt már azzal védekezett 
\oit, hogy az ellene beperelt váltó érvénytelen, mi­
vel április elsejéről van keltezve. Nehogy tehát tré­
fának vegyék jövetelünket, április elseje helyett 
márczius 31-ét tüztük ki megérkezésünk napjául s 
mim tegnap Madame Adam be is vonult a császári 
városba s megszállt annak legszebb vendégfogadója, 
Frohner Hotel Impérial-jában. ’

Szobái közt van a hires 39-ik számú szalon. Mi­
ről oly nevezetes hát ez a terem? Arról, hogy nem 
lehet fűteni, nem lehet világítani és nincs benne 
csengetyü-gomb. Más hiánya különben nincs.

Boldogult Z. V. gróf a múlt keménv telek egyi­
ken, midőn mint delegátus időzött itt, 96 irtot fize­
tett nyolez napra átütésért. Notabene: egész nap 
bundában ült; végre pedig, hogy felmelegedjék 
kissé, egy brugót vett s eszeveszetten tánczoltatta 
vonóját a húrokon. Mikor elhagyta Bécset, már 
majd megtanult volt a hangszerenjátszani.

Ez a 39-es szalon egy másszor a brazíliai császár 
lakosztályát képezte. Don Pedro ekonomikus ural­
kodó. Rendszerint maga járt le a portáshoz, meg­
tudandó, vájjon érkezett-e levele. Képzelhetni ez 
után ö felségének arczát, midón a heti számla reví­
ziójánál megpillantja ezt a kis tételt: 588 szál gyer­
tya a 60 kr = 354 frt 80 kr. Hivatják áltulajdo­
nost. Frohner ur megmagyarázza, hogyha csillár- 
nan 84 gyertya ég, 7-szer 84 minden nemzet mate­
matikájában 588, egy gyertya pedig nála 80 kr, de 
o a brazíliai császár iránti tekintetekből csak 60 
krt számit . . . Soha ilyen jó üzletet nem csinál­
tam! mondá mosolyogva Don Pedro. E naptól 
fogva azonban este bezárták a 39-es szalont, még 
egy szál gyufát sem szabadott benne meggyujtani 
addig, mig a délamerikai potentáta ott lakott.

A csengetyű története pedig a kővetkező. Take- 
neütsisineükaimikámi, rendkívüli követ Japánból 
megérkezik Becsbe s beszáll a Hotel Imperiálba, 
hol is sietnek ő exczellencziájának a 39-es szalont 
felnyitni. Ő nagyméltósága hallotta a yeddoi udvar­
nál, hogy Európában minden szobában van egy 
fehér vagy fekete villamos gomb, a melyet ha az 
ember megnyom, rögtön bejön az ajtón egy szolga- 
leiek mindjárt megpróbálom ezt a nagy-

Takeneütsi 
omb kere-

irva, hogy ezen hatalmas szövetségesek ba­
rátságát keresse, a kikben nemcsak akarat 
veit megvédeni őt minden esetleges kültáma- 
dás ellen, hanem a kiknek ezt érdeke is igy 
hozta magával.

A helyzet egyszerre megváltozott. Oroszor­
szág szövetségre lépett Németországgal. A 
helyzet aequilibriumának súlypontja kelet felé 
távozott. S bármit mondjanak is a felől, hogy a 
be»tini érintkezések által, s Orlov közbelépése 
következtében nem változott azon barátságos 
viszony, melyben az osztrák-magyar mon­
archia Németországhoz állott, annyi tény,hogy 
az orosz befolyás Európában megerősödött, 
az orosz érdekek hatalmasabb szószólókra 
találtak, az orosz igények inkább meg lettek 
hallgatva, Oroszország súlya nagyon meg- 
öregbedett.

Ebben kell keresni Bratianu bukásának 
okát.

Románia nem csak szükségét nem érzi 
többé, hogy Ausztria-Magyarország barátsá­
gát keresse, hanem érdeke egyenesen azt 
hozza magával, hogy Oroszországnak járjon 
kedvében.

Urusszov bukaresti muszka követ ma na­
gyobb hatalom, mint volt nehány hónap előtt.

Eddig el kellett néznie Bratianu kormányá­
nak hozzánk való húzódását, ma oly politikát 
követel, mely Oroszország érdekeinek kedvez.

Ezt csak kétféle módon lehet elérni. Vagy 
Bratianu változtatja meg politikai eljárását, 
vagy másnak adja át helyét. Megpróbálta az 
első módot is. Nem régiben egy eklatáns 
tényben adta annak jelét. Arról volt szó, 
hogy a tölgyesi vasúti csatlakozás Románia 
részéről biztosittassék. Bratianu határozottan 
támogatta ezt a berlini egyezkedés előtt. Párt­
jának hívei közül nyolezvanan adtak be a 
kamarában ez irányban egy javaslatot, egye­
nesen az ő biztatására. Mire a javaslat tár­
gyalás alá került, a politikai helyzet megvál­
tozott. Bratianu maga ellene szegült, s a 
nyolezvan képviselő közül, kik a javaslatot 
aláírták volt, csak huszonnyolezan szavaztak 
mellette. S maga Urusszov volt, akié javaslat 
ellen legjobban agitált, úgy tekintvén ezt a 
csatlakozást, mint a melynek éle Oroszország 
ellen irányul.

Bratianu ekkora engedékenysége sem volt 
elég. Úgy látszik, mennie kell. S ha beteljese­
dik is az a hir, mely lemondásával együtt érke­
zik, hogy alkalmasint rá lesz vehető a lemon­
dás visszavonására: akkor is el kell készülve 
lennünk reá, hogy Románia a legközelebbi 
jövőben határozottan orosz politikát fog kö­
vetni.

gyakorlatoknak szükségességét a hadügyminiszter a kő 
zösíigyi költségvetés ez évi lárgyalása alkalmával a dele 
gáczióhan meggyőzően kiemelte. E nagy hadgyakorlatok, 
hadtest hadtest ellen, szeptember 9-én, a Morva alsc 
mentén Briinn■ és Pozsony között fognak megtartatni, 
és pedig a pozsonyi 5-dik hadtest egynéhány honvéd 
zászlóaljjal és a hrünni 10-dik hadtest egynéhány ősz 
trák honvédségi zászlóaljjal jognak abban résztvenni 
Előzőleg esetleg nagyobb lovassági gyakorlatok is lesz 
nek. Az őszi nagy hadgyakorlatokban ő felsége és nazv 
számú külföldi tiszt fog résztvenni.

Az Armeeverordnungsblatt az idei őszi hadgyakol­
iatokról^ a következőket jelenti : A közös hadsereg ez 
idei gyakorlatának szinkhelye az alsó March-vidék Kész 
A hadgyakorlatokban két megerősített hadtest az V had 
test (Pozsony) s a X. hadtest (Brünn) fog részt venni 
a morva, nyugot-niHgyarországi cs bécsi helyőrség csapa 
faival, további két lovassági csapat-hadosztály és nyolc/ 
landwehr-zászlóalj.

Az X . hadtest (Pozsony, Catty báró altábornagv) össze 
lesz állítva a 11. gyalogsági c.-apathadosztályból (Po­
zsony), a 27. gyalog-dandárral (a 71. számú inagvai 
gyalog-ezred, 102. számú cseh gyalog-ezred, a 72. ezred 
-i. zászlóalja), a 28. gyalog-dandárból (/6. számú magyal 
gyalogezred, 48. számú magyar gyalogezred — az utób­
bihoz három bécsi zászlóalj c-atlakozik), a 3. tábori tüzé--- 
ezred 1 üteg-hadosztályából, továbbá a 33. gyalogsági 
csapat-hadosztályból (Komárom) a 65. gyalog-dandarral 
(12. és 2b. számú magyar gyalogezredek), a 66. gvalo"- 
dandárbol (19. számú magyar gyalog-ezred, 11. számú 
tábori vadászzászlóali), a 3. tábori tüzérezred 2. üteg- 
hadosztályából, végül egy kombinált lovassági csapat- 
hadosztályból az 5. és 16. lovas-dandárral (Pozsony és 
Sopron), melynek alkotó részei : a 2. számú cseh dra 
gonyos-ezred, a 9. számú bukovinai dragonyos-ezred, a 
6. számú dsidás-ezred sail, számú huszár-ezred.

A hadtesthez van még beosztva az 5. és 25. számú 
morva tábori vadászzászlóalj, a két lovas-üteg, a 3. üte1’- 
hadosztály és a 3. tábori tüzérezred 10. és i 1. ütegei 
a 10. tábori tüzérezred 4. üleg-hadosztálya, az" 1. mű­
szaki ezred egy százada, két utász-század négy hid-föi- 
szereléssel es egy előőrsi hid-fölszereléssel.

A X. hadtest (Brünn) két rendes gyalogsági csapat 
hadosztályából a 4. és 5-ből, továbbá egy kombinált gya- 
logsági é- egy kombinált lovassági csapat-hadosztályból 
alakul. A 4. gyalogsági csapat-hadosztály (Brünn) össze- 
állittatik a 7. és 8. dandárból a 8., 81. és 99 eZámu 
morva gyalog-ezredekkel és a 3. gyalog-ezred 4." zászlo- 
aljaval ; az 5. gyalogsági Csapat-haUosztály (Ólmütz) 
a 9. es 10. gyalogsági dandárból, az 54. számú morva 
gyalog-ezreddel, az 57. számú gácsországi gyalog-ezredbö, 
az 1. és 100. számú sziléziai gyalog-ezr. ddel, a 93. gva- 
log-ezred 1. zászlu-aljából, a 13. dragunyos-ezred" négv 
századából, a 2. tábori tüzérezred két'iiteg-hadosztá'- 
lyából.

A kombinált gyalogsági csajjcet hadusztálg 
össze log állíttatni a Béesben állomásozó 40. gyalo"- 
dandái kel ezredéből (a 31. és 33. számú magyar gya- 
log-ezredek), továbbá nyolez Landvvehr-zászlóaljból, a 12. 
szánni morva dragonyos-ezred két századából és a 7. 
tábori tüzér-ezred (Bécs) 3. üteg-hadosztáiyahul.

A lovassági hadosztály kombinálva lesz a 8 szá­
mú cseh dragonyos-ezredbul (Bécs), a 8. huszárezredből 
(Stockeraui, a 2. dsidásezredböl (Bécs) és a 13. dsidá- 
ezredből (Bisenz-Göding). Hozzá csatlakozik a 16. cs 17. 
(sziléziai) tábori vadász-zászlóalj, a 11. számú (bécsi) 
alsó-ausztriai tábori tüzérezred 12. és 13. lovas ütege, 
továbbá a 2. morva lábon tüzérezred 3. és 4. üteg­
hadosztálya, az 1. műszaki ezred 1. százada elöörsi hid- 
felszereléssel.

lélek. No
ízerü találmányi! gondolja 
• • • stb. Neki indul a kérdéses

magában

sesére. Először az ajtók mellett nézi, mert 
azt mondták neki hazájában, hogy ott szokták 
elhelyezni ezt a kis jószágot, a mi miveit világré­
szünkben. A szalonnak hat ajtaja van, de a kérdé­
ses gomb egyik mellett sem volt feltalálható. Most

lehasal Takeneütsi . . . stb. ja japániak mind szüle­
tett gymnasták !) úgy keresi a gombot a padló felett. 
De most is hiába! Másnap hozat egy létrát, felmá­
szik a plafondig — de a kis gomb, az csak nem ke­
rül elő sehol. — Kevéssel azután kihallgatáson fo­
gadja ö felsége Takeneütsi . . . stbit. — Micsoda 
kívánsága van még Japánnak? — fordítja le neki a 
tolmács. — Az, feleli ő exczellencziája, hogy mutas­
sák meg neki a villany-gombot szobájában ! — Ta­
keneütsi stb. stb. bizonyára annyira beleszeretett 
később a kis gombba, hogy elvitte magával örök 
emlékbe, mert a 39-es szalonban megint hiány­
zik ez.

No de miután vettunk volna egv pár waggon 
szenet, 10 barrel petróleumot és egy kézi harangot, 
nem tartottunk többé Alph. Bernharddal semmi 
meglepetéstől Adam asszonyt, a 39-es termet il­
letőleg.

*
Madame Adam azért jött volt Párisból Olaszor­

szágon át egyenesen Pestre, hogy kikerülje először 
Németországot, másodszor pedig, hogy Bécset csu­
pán visszamentében érintse. Pedig sok jó ismerőse 
van ám itt! Mindjárt az első nap érdekes vendégek 
látogatták meg: a szász weimari herczeg, gróf 
Beust, gróf Cholek Ottó, gróf Zichy Edmund, gróf 
XX impfen, gróf O’ Sullivan, a franczia nagykövet, 
herczeg Abrantes stb., a festivitások egymást követ­
ték. Az első ebédet ápril 1-én Foucher de Careil 
gróf adta Madame számára. Csak 18 teríték volt 
feltéve a nagykövetségnél, intim franczia köz-.
A nagykövet másnap nejével együtt Franczia- 
országba utazott, hogy részt vegyen départe- 
mentja, Seine et Marnemegye, nagygyűlésében 
melynek elnöke. Ez alkalommal jó lesz pár szót 
mondani a franczia diplomáczia viszonyáról Adam 
asszonynyal szemben. Mindenki tudja, hogy ö rósz 
lábon áll a jelenlegi kormányelnökkel. Annál szebb 
tehát Jules Ferrytöl, hogy úgy a bécsi nagykövet, 
mint a budapesti főkonzulnak teljes szabadságot 
adott Madame Adam-ot fogdani, kiséi-ni, s neki, ha 
szüksége volna, segédke,.et nyújtani. Különben úgy 
a magyar, mint az osztrák kormányok előzékeny­
sége a hires nővel szemben, nagy hálára kötelezték 
őt ; igy pl. a közös külügyminisztérium rendeletet 
küldött, hogy Madame Adam málháit a határszélen 
Cormonsban, fel ne nyissák.

Az ünnepélyek közt nem volt az utolsó az, me- 
lyet b. Kolisch, a milliomos, a Kahlenbergen ren­
dezett volt Adamné tiszteletére. Külön vonatok vit­
ték fel a vendégeket a herczegi pazarsággal búto­
rozott villába, melynek fekvése igazán nagyszerű.
A pompás ebéd után egyszerre megszólalt a fák 
mögé rejtett «Hofoper XValdhorn Quartett»; majd 
következett egy valóságos hangverseny, zongora, 
violoncello, ének; délután két külön-vonat fel­
hozta a nagy társaságot, vagy kétszáz Írót s mű­
vészt, Bécs sommitásait. A hires Schramml féle 
Loealsángerek előadása mellett megnyílt most a 
• Kneipe»; mindenféle sör, kiváló borok, esrv szökőkút

Az idei őszi hadgyakorlatok.
A közös hadügyminiszter a táborkar főnökével egyet- 

értöleg elhatározta, hogy a miskolezi hadgyakorlat óta 
pusztán pénzügyi tekintetekből elmaradt nagyobb kato­
nai gyakorlatokat az idén isinél megtartatja, a inelv

pezsgőből (egészen Sarkady szerkesztő barátomnak 
való mulatság!) Az alkonyat beálltával Stuwer gyúj­
tott rá egy hatalmas tűzijátékra, s midőn 9 óra után 
letogaskerekeztünk a Kahlenbergről,egyszerre kigyu- 
ladtak a körülálló hegyek bengáli fénybe árasztva.

Csakugyan, b. Kolisch nem csak az* első sakkjá­
tékos a világon, de a legjobb «rendező» is talán s a 
báróné (magyar asszony) a legszeretetreméltóbb házi­
asszonyok egyike.

F. hó 5-én Beust grófhoz voltunk hiva ebédre 
Altenburgba, e kastély a Franz-Joseph-Bahnon fek­
szik, mintegy három negyed órányira Bécshez, olasz 
stylben van építve s magasan áll a dombon, alatta 
a Dunával. Mióta Beust elhagyta a párisi nagykövet- 
séget, ide vonult vissza; Bécsbe igen ritkán jő be s 
lakást sem tart itt. Az ősz államférfi jó egészségnek 
örvend mindig, észjárása eleven, most is szeret 
szellemeskedni s zongorájához folyton hü. «Minden 
évben egy keringőt szerzek!» s ezzel neki ült elját­
szani utolsó opusát. Azonkívül gróf Beust sokat 
tart a konyhájára, Madame Adamnak különösen 
kedveskedni akarván, még a menu-t is maga irta. 
Nekem, a ki hajdan a külügyminisztériumban oly 
fontos okmányokat láttam tőle Írva, persze furcsa 
volt most ez az autograph: Bibicz tojások ! — Beust 
kétségkívül a modern európai történelem legérde­
kesebb élő alakjainak egyike. «íme mire redukált 
Bismarck!» sóhajtá egyszer. Hanem mi magya­
rok is hálásabbak lehetnénk iránta. A ki a dualiz­
mus születésének idejét átélte, az tudhatja, hogv 
mily sokat köszönhet neki hazánk. Beust még ma 
is elragadtatással beszél a koronázásról, a midőn ő 
a menet élén lovagolt «s hogy megéljeneztek!»...— 
«Hanem.tudja-e, hogy e memorábilis napon majd 
elvesztem éhen?» — Hogyan, Exczellencziád? — 
«Hát úgy, hogy a koronáczionális ebéden a Király­
asszony mellett ültem ; roppant éhes voltam, mert 
egész nap nem ettem a nagy izgalomban semmit sem; 
úgy de ő felsége annyira ki volt fáradva, hogy egy fala­
tot sem tudott szájához vinni; — az etiquette tiltotta, 
hogy éh, szomszédja, egyem; 16 tál ételt vittek el mel­
lettem ... végre, sikerült két császárzsemlyét hímezett 
frakkom zsebébe csúsztatni, melyeket az udvari ebéd 
után, egy sarokban, felfaltam.» — Gróf Beust em­
lékiratain dolgozik. Magától értetődik, hogy ha min­
dent kiad, a mit átélt, roppant érdekesek lesznek. 
Ep 40 éve, hogy Beustot szász miniszterré nevezték 
ki!— Egy fejezete az emlékiratoknak Andrássyról 
fog szólani. «Mind a ketten lejárt emberek vagvunk 
ma, pedig egymás melleti talán most is intéznők a 
monarchia sorsát!» E szavakból kivehetni, hogy 
Beust emlékirataiban Andrássynak nem fog dics- 
hymnu sokat zengeni. v

Végül, meg kell említenem gróf Chotek Ottó teg­
napi estélyét. Kevés olyan nagyúri ház van még 
Béesben is, mint a Währinger Strasse 28-ik számú 
palota; valódi műkincsek vannak ott felhalmazva.
Agrófősszegyűjtötte az itteni nagy aristokracziának 
férfi világát; igen sok politikus is volt jelen s Ma­
dame Adam nem győzött a hozzá intézett kérdésekre

telelni. Az estélyt, mely egy hangversenynyel kezdő­
dött 1 órakor egy souper fejezte be, meiye't 16 livri- 
rozott inas szolgált fel. Je ne dis que ca!

** *
Ma, április 7-én, az esti 6 óra 45 perczkor induló 

g>oisvonattal Madame Adam el fogja hagyni Bécset. 
Egyenesen megy Turinba, hol egy napot tölt csupán 
a czélból, hogv Kossuth Lajost meglátogassa. Nagy 
hazánkfia már tel lett kérve szerdán d. u. 5 órakor 
fogadni lelkes barátnénkat. «Magyarországot nem 
ismerném addig, mig Kossuthot nem láttam!» — 
mondá találólag Adam asszony.

Jó utat, Madame, kisérjék önt az istenek vissza 
Párisba s jöjjön ei a jövő évben ismét hozzánk! 
— «Szentes for ewer!»

Coffrefort.

S O H
Elbeszélés.

Az ötödik hadtest 30 zászlóaljból, 3 századból, 2Í lo- 
vasszazadból, 10 ütegből, a tizedik hadtest 43 zászlóalj­
ból, 1 gyalogszáz.idbol, 30 lovaíszázadbói s 18 üterbol 
log állam. E >6 zászlóalj leginkább morvákból, szilé- 
ziáinkból s magyarokból áll, Gácsország és Csehország 3 
zá-zlóaljjal lesz képviselve. A lovasság egy morva, egy 
bukovinai s két csehországi dragonyosezredböl, három 
gácsországi uhlanusezredböl, két magyar huszárezredből 
lúg állani, a tüzérségei, pedig morva-, gáesoiszági, ma­
gjai, felső-és alsó-ausztriai szakaszuk képezik, úgy, hogv 
a monarchia legtöbb országa tartománya képviselve lesz a 
hadgyakorlatra kivonuló csapatokba. AII. (bécsi) hadtest > 
Morva melletti nagy hadgyakorlatokban résztvevő 40-ik gU. 
lugdandár s a 11-ik tüzérezred két ütegének kivételévé! 
augusztus 16-ika és 31-ike közt hadosztályi és hadtesü 
gyakorlatokon Bruckban lesz összpontosítva az ntöriíl 
hadtest 14-ik dragonyos ezrede is.

A VII-ik (temesvári) hadtest szeptember 1_4-ikéi -
Temesvár és Lippa kö ötl menetgyakorlatokat tart, a 

■ÉS6ÉiÉsseiínsex3Mmi*Hee6™Ée*i*ia^HBasi!sta*^y 
apróságot és torró csókokkal, szemeinek égó köny- 
nyeivel árasztotta el.

A szívtelen! — fakadt ki fájdalommal — meg 
gyermekemtől is megfosztott. Mondja még ezután 
valaki, hogy a nők gyengédek, résztvevők. Mária, 
kinek egy madár kimúlása, egy rózsa hervadása 
könnyeket csalt szemébe, most ily könnyedén meg­
tölt egy szivet! Oh, nők! folytató mélyen elkese­
redve. Ti bájos arczu démonok, kiknek szivében 
csak szende nemes érzelmeket sejtünk és kik a vál­
ság perczeiben, midőn legjobban kellene gyakorolni 
az angyali búnbocsánatot, tőlünk elfordultok és 
boszutoknak lángja képes volna felgyújtani az 
egesz világot. Ti nők, éltünk boldogitására terem­
tett lények, mily kegyetlenek tudtok lenni!

Armand, az erős férfi, nem tudott magán ural­
kodni. Kitörő zokogással borult a pamlagra és sirt 
keservesen ...

3
(Folytatás.)

es re-

Irta: KVASSAYNÉ KUN MELÁNIE.

II.
Ül' ez? szólt meglepetten. — Ezek Mária éksze­

rei, e foszlány az ő öltönyéből való . . . Nőm itt 
lett volna talán ?

Armand Íróasztalához lépett. Két levél hevert 
ottan. Egy nyitott, melynek Írása ismeretlen volt 
előtte, és egy lepecsételt, melynek czimirata neje 
kezétől eredt. Mit jelentsen ez ?

Armand önkénytelenül elhalvánvodutt 
megve tépte fel Mária levelét.

Mária sorai következően hangzottak: «Uram! 
Midőn e sorokat ol\rassa, én már távol leszek. Gyér- 
mekemen kívül, ki jogosan engemet illet, mit sem 
viszek magammal. Nem cselekedtem meggondolat­
lanul. Egyetlen szerencsétlenségem az volt, hogv 
végtelenül szerettem önt és feltétlenül bíztam ön­
ben. On megcsalt, én nem panaszkodom. Vissza­
adom szabadságát, hogy ne szolgáljak akadályul 
szerelmében. Egy nyitott levelet talál Íróasztalán. 
En olvastam a bentfoglal lakat és ez magyarázatául 
szolgál tettemnek. Isten önnel:»

Armand hangos lelkiáltással dobta el a levelet. 
Fedetlen fővel rohant keresztül a folyosón neje lak­
osztályába. Az ajtókat tárva-nyitva találta.

Mária hálótermében pár nőcselédel talált, kiknek 
rémült arczczal panaszolta a dajka úrnőjének eltű­
nését.

Midőn Armandot meglátták, ijedten hátráltak 
előle.

— Méltóságos gróf! jajveszékelt a vastag elszászi 
bonne: elvesztek ...

Armand szikrázó szemekkel lökte félre utjából és 
a mellékszobába lépett. Ott volt a kék mennyezetes 
agyacska, de üresen. A párnákon nem pihent a kis 
angyali fő. A bútorokon széthányt ruhadarabok he- 

cs a padlaton egy csipkéből készült gyermek- 
főkotó. Armand lázas rohammal ragadta fői a kis

III.

Odakint havazott. Erős szélroham csapdosta az 
ablaküvegekhez a hulló hópelyheket . . .

Az országúton vágtatott a hintó. A lovak oly­
kor megálltak és rémülten hegyezték füleiket. *A 
végtelen pusztaságon, a hóval födött utón, egy fe­
kete tömeg vált ki, mely őrületes sebességgel köze­
ledett a hintóhoz. Bent a kocsiban mély7 csend ho­
nolt. Lisette karjain szendergetl a gyermek. Mária 
egykedvűen bámult ki a sötétségbe. A hold olykor 
előbukkant a fellegek mögül és halvány fénye be­
világított a kocsi ablakain. Egy ezüst sugár Mária 
arczára u-vedt. Halavány volt ez arcz, a vonásokon 
kétségbeesett kifejezés tükröződött.

Mióta utón voltak, egy hangot sem szólt. Az est­
nek borzasztó eseményével foglalkozott gondolatai­
ban. Minden egyes szavát megtartotta emlékezeté­
ben ama levélnek, mely feltárta előtte férje hűtlen­
ségét. Minden egyes betű tőrszurás volt szivének, 
és open ezért vésődött minden szava kitörölhetetle­
nül leikébe. Szó szerint mormolá maga elé ama 
levél tartalmát, melyet férje Íróasztalán talált. Hogv 
is hangzottak ama sorok? «Kálozy Vera úrnő hó- 
naP°.^ ólt? vásárol nálam nagy értékű ékszereket, a 
nélkül, hogy kifizetné. Mivel szükségem van ez ősz- 
szegie, elküldtem hozzá a számlát kiegyenlítés vé­
gett. Méltóságodhoz utasított, megjegyezvén, hogy 
gróf ur, mint vőlegénye rendelte meg az ékszere­
ket.» A számla a ezég pecsétjével ellátva és férjem­
nek czimezve. mellékelve volt. És az illatos borité- 
kon ama nó nevének kezdőbetűi ragyogtak! Az 
alávaló, maga küldte Armandnak, — vőlegényének.

Vőlegénye. . Az ó férje Armand, vőlegénye c 
nőnek, Kálozy Verának í Ismerte e nevet. Sokat 
hallott a kact-ér szép asszonyról, ki hálóba kerít 
minden férfi szivet. Hallott könnyelmű életmódjáró’, 
és tudta hogy ama nők közé soroztatik, kiket néni 
ismernek meg a férfiak, ha tisztességes nőket kisér­
nek az utczán, es kiket nem szokás elfogadni tisz­
tességes nők szalonjaiban, sőtjmég nevüket sem ige
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7-ik és 14-ik lovasdandár pedig Arad mellett f,«g gyakor­
latokat tartani, a IX-ik (josefstadti) hadtestnek több na­
pig tartó menclgyakorlata lesz, a 12-ik (krakói) gyalog­
sági csapathado-ztdiynak pedig taktikai gyakorlatai lesz­
nek a várliarczban, "az itt nem említett hadtesteknek 
pedig csak hadosztály!, valamennyi lovasdandárnak pedig 
— a mennyire csak lehetséges — dandár-gyakorlatai 
lesznek.

A morvavidéki gyakorlatok szeptember második heté­
ben lesznek.

VIDÉK.
* Az olaszliszkai kerületben Zemplér megyében —

mint lapunknak sürgönyzik — a inai képviselőválasztás­
nál a függetlenségi párt elnöke Ssiics Gyula egyhangú­
lag megválasztatott. Ezt az uj képviselő választást Hege­
dűs Lá z'ó elhunyta tette szükségessé. A múlt hóban 
tartott első szavazásnál a kormánypárti s két független­
ségi jelölt közül egyik sem nyert általános többséget s a 
kél legtöbb szavazatit nyert függetlenségi jelölt: Szűcs 
Gyula és Nagy Barna közt szükebb választás tűzetett ki 
a mai napra.

A makói függetlenségi párt, mint lapunkat érte­
sítik, teljesen elejtette Széil Györgyöt s a jövő választá­
sokra jelöltül Justh Gyula csanádmogyei tornyai tekin 
télves földbirtokost, a haltonyai függetlenségi párt elnö­
két lépteti föl. Justh Gyula a makói függetlenségi párt 
több tekintélyes és befolyásos tagja előtt, kik a párt né­
vében a jelöltséggel megkínálták, kijelentette, hogy elfo­
gadja azt.

* Az újpesti függetlenségi választó polgárok vasárnap1 
értekezletéről hozott tudósításunkban említettük, hogy a 
párt az országos fiig-etlenségi párt végrehajtó bizottságá­
hoz fordult, s ettől nyert utasításokat. Az orsz. függet­
lenségi párt végrehajtó bizottsága csak azt az utasítást 
adta az intéző férfiaknak, liogy a kerülethez tartozó köz­
ségeket együttes értekezletre liijják össze, s ez az együt­
tes értekezlet állapodjék meg majd a jelölt személyére 
nézve.

Biharmegye nagyszalontai kerületének független­
ségi pártja e hu 20-án délelőtt tartja nagygyűlését, mely 
alkalommal a párt képviselőjelöltjét is kikiáltja. A gyű­
lés látogatott és impozáns lesz, mert nem csak a sza- 
lontai, de a községbeli választók is nagy tömegekben 
vesznek részt a gyűlésen. Hogy kik lesznek a szab utal 
kerületben a jelöltek, azt még ma nem tudják. A kor­
mánypárt részéről, mint a nagyváradi Sz—g Írja, egész 
tuczat nevet emlegetnek. Emlegetik Fónagv Lászlót, a kér. 
mostani képviselőjét, Vermes Mihályt, Tisza Istvánt a 
miniszterelnök fiát és Csorvássy Istvánt. Legujabba 1 
szaporán hangoztatják Arany László nevét s úgy lat­
szik, hogy a kormánypárt ez utóbbit lépteti föl. A füg­
getlenségi párt körében Sántha László, Kuny hussy 
János, ueH’Adami Kéz ö, Vályi Árpád, Németh Albert, 
Madarász Jenő és Lukáts Gyula fel léptetéséről van szó, 
Lufcáts Gyula, ki a múlt vála.ztások alkalmával is je­
löltje volt a pártnak, s vele szemben Fónagy Lászlót 
óriási erömegfeszitéssel is csak csekély többséggel vá­
lasztották meg, mint az idézeti újság értesül, Kuny- 
hóssy János, a nagyváradi 4-S-as párt elnökei ajánlotta 
a választók figyelmébe.

* Gyöngyösön márczius 30-ikán tartott függetlenségi- 
párti ertekizlet, mint táviratunk már jelentette az eddigi 
függetlenségi képviselő Bddy Endre ellenében a szintén 
függetlenségi Jakab Gézát léptette fel. E pártgyiilésen 
az egyik szónok Klimó Pál re!, lelkész élesen "megtá­
madta a jelenlegi képviselőt. Hogy e támadásért JRády 
Endrének elégtételt adjanak, az e hó G-iknn tartott érte­
kezlet — mint a hozzánk beküldött tudósításban, me­
lyet Kemény -János értekezlet! elnök s Cserján Károly 
értekezlet; jegyző irtuk alá, olvassuk — ijf. Zrubka Fe- 
rencz indítványára a következő határozatot hozta : • Te­
kintettel arra, hogy az országgyülé-i képviselő mindad­
dig, mig megbízása — azon idővel, melyre megválasz­
tatott — le nem jár, nemcsak Ír gy a "választó-kerület 
polgárainak összeségét pártkülönbség nélkül képviseli, 
flauem mint egyik tagja a nemzet tanácsának a népfen­
ség részbeni kifejezése is: tekintettel arra, hogy ennél- 
lógva a ki a népképviselőt, mig megbízása végett nem 
éri, h'ttleg vagy gyungedtelen szóbeli támadással meg­
sérti, vele szemben magát tiszteletlenül viseli, egyrészről 
a népfenséget, — melynek a képviselő részbeni" kifeje­
zése — támadja meg; másrészről pedig a választókerü­
let polgárá nak összesegét alázza meg a nép képviselőjé­
nek személyében; tekintettel arra, hogy ur-zággyülesi 
képviselőnk f. évi márcz. 30-án egy heh beli pártérte- 
kezleien, a hol mint a párthoz tartozó megjelent kép­
viselői minőségében, Klimó Pál ev. ref. lelkész által a 
h guyuii-édt lenebb módon megtámadtatott és megsér­
tetett: a polgárok ezen pártkülö.ibség nélküli gyűlése 
jelen jég; zókönyvi határozatban kimondja, miszerint 
sajnálj , hogy ama botrányos esemény épen ezen vá- 
lasztó kerület ben s épun a mi képviselőnkkel szemben 
történt meg, magát a sértést pedig méltó megvetéssel 
óta végzi; kimondja, hogy jövőre nézve tiltakozik minden 
hasonló merénylet ellen; határozatává teszi, hogy a 
polgárok ezen egyetemes gyűléséből egy küldöttség mén­
je11 orsz. gyűlési képviselőnkhöz annak tolmácsolására, 
hogy megsértését a választókerület megsértésének te­
kinti, hogy a sértést, a támadást a polgárok összesége 
megvetéssel bélyegzi. Határozatikig kimondja, hogy nieg- 
bizatik az egyetemes gyűlés elnöke és jegvzöje, mi-ze- 
rmt a képviselőnknek szolgáltatott jelen elégtétel felöl 
mindazon hazai lapokat értesítsék, melyek a választó­
kerületben történt botrányos eseményt közölték.» E ha­

tározatot a gyűlés megtartása után Rády Endre úrral, 
lakásán Gyöngyös-Patán, egy 20 tagból álló küldöttség 
folyó hó 6-án Közölte.

* Sopronmegye lövői kerületének függetlenségi 
pártja e hó 14-én délután Csepregben párlértekezletet 
tart, melyen a párt képviselőjelöltje dr. Horváth János 
is je en lesz és megtartja programmbeszédét. A szervező 
bizottság fölhívja a választókat, hogy az értekezleten mi­
nél számosabban jelenjenek meg, a távolfvkvö községek 
pedig bizalmi férfiak által képviseltessék magukat.

* Biharmegye hosszupályü kerületében a független­
ségi part márcz. 30-án értekezletet tartott Thuold 1 tván, 
volt képviselő házánál Monostor-Pályiban. Daczára a 
kedvezőtlen idöjáiásnak nagy számmal jelentek meg a 
résztvevők. Az értekezlet kezdetén a jelenlegi képviselő, 
Vidovits György kijelenté, hogy magán ügyei nem en­
gedik meg jövőre a képviselő jelöltség elfogadását, ezután 
az értekezlet gróf Zichy Ernőt kérte fel a képviselő je­
löltségre, a mit a gróf készséggel elfogadott és nagy lel­
kesedéssel jelöltül ki is kiáltatott.

* H.-Szoboszlón a függetlenségi párt Vállyi Árpá­
dot, Xállji János fugondnok fiát lépteti föl képviselője­
löltnek, s alkalmasint egyhangúlag választják meg.

* Beregmeg-yóböl Írják, hogy újabban a felvidéki 
választókerületben Abonyi Emilen kiviil Firczák Gyula 
apitkanouokot is felléptették szintén kormánypárti prog­
rammal. Ezen kiviil a választók eey része Gorzó Bálint 
volt szolgabiró nevét emlegeti. — A tis .uháti választó­
kerületben Gulácsy Dezső, megyei tiszti ügyész, még 
mindig egyedüli jelölt, a mennyiben a függetlenségi párt 
még eddig nem állított jelöltet.

Aradmegye kisjenői kerületének mérsékelt ellen­
zéki választó polgársága múlt vasárnap tartotta szervez­
kedő gyűlését Razel István elnöklete alatt. A párt e gyű­
lésen megalakult, elnökül Kabdebó Béla talpas! birto­
kost, aieinükriek Razel Istvánt, jegyzőnek Avranucz 
Vazult választották meg. A párt erős akcziót készül ki­
fejteni Bánhi ly Béla br. ellen, a ki e kerületben párton- 
kiviili programmal lép föl.

* Zeatáról Írják lapunknak e hó 6-diki kelettel: 
Szabó László Zenta város országo 
hajóval érkezett ide. Az állomásnál 
ség várta. Jelen volt a helybeli ipartársulat, a tűzoltó 
egyesület, élén a zenekarral. Szabó Lászlót lelkesedéssel 
és hamisítatlan rokonszenvvel fogadták. Kozics István 
ügyvéd lelkes szavakkal üdvözölte. Tolmácsolta a város 
közönségének képviselője iránt érzett ragaszkodását és 
yáltozhatliin bizalmát. Sajnálkozással emlité a minap 
Zentán előfordult botrányos eseiet, t. i. a Reu­
mann ellen elkövetett merényletet, s megköszönte 
Szabónak azt, hogy ez ügyben a képviselőházban 
felszólalt, s interpellácziót intézett a belügyminiszterhez. 
Szabó László megköszönte az impozáns fogadtatást, 
hangsúlyozta, hogy a haza érdekében mindig teljesíteni 
fogja kötelességét, s örömére szolgál, ha választói érde­
kében is téliét valamit. Tudatta, hogy a húsvéti ünne­
peket választói körében fogja tölteni. — Zentán múlt 
héten függetlenségi kör alakult, melynek már is több,

■ mini 700, jobbadán szavazó joggal biru tagja van. A be­
iratkozások egyre nagy sikerrel folynak. — Szabó László 
újból való megválasztatása csaknem kétségtelen. Hir sze­
rint a kormánypárt a közelgő választás alkalmával nem 
is szándékozik jelöltet felléptetni.

* Hajdú ÍJanason a függetlenségi párt Önody Gé­
zával szemben, ki tudvalevőleg az antiszemita-kör pro- 
grammját vallja, Sops G ibort, ki a kerületet Önody 
előtt képviselte, lépteti föl képviselőjelöltnek.

* A tolnamegyei választási mozgalmakról írják la­
punknak: A képviselőválasztás mozgalmai igen élénken 
indultak meg minden bőrűiéiben Szegzárdon Boda 
Vilmos tszéki biró nyugdíjba lépett, hogy szabadon vall­
hasson szint választói előtt, mint függetlenségi párti je­
lölt; két évtizeden át a közélet minden terén nyomokat 
hagyott tevékenységével, de főleg a Tolnamegyei 
Közlöny liberális irányú szerkesztésével oly népszerű-
éget vívott ki, hogy megválasztatása feltétlenül biztos a

képviselője a mai­
roppant közön-

«néppárti» jelszóval fellépett Szlwha Benedek kormán) 
párti jelölttel szemben. Áz eddigi képviselő Grisz Lászl
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csalta meg Armand, ilyszabad kiejteni. Ily nőért 
nőért hagyta el.

Mária sértett női büszkesége fellázadt. Nem volt 
eddig erélye, akarata. A legszelídebb nő, a legsze- 
retöbb hitves volt. Ezután csak szenvedni fog, de 
azért élni és harczolni az élettel a legvégsőig.

Nem lehetett látni Mária arczának lángolását a 
sötétségben. Leeresztette az ablak üveg t. Forró 
tejét kihajtotta az ablakon. ... A kocsi eszeveszett 
gyorsasággal rohant. Máriának úgy tetszeti, bogy a 
lovak prüszkölésébe más rémesebb hang is vegyül.

Éles, kutyavonitáshoz hasonló volt ez"
Mária megdöbbent. Hangja remegett, midőn meg- 

szólitá a kocsist:
— Farkasok üldöznek talán ?

— Azok bizony! lihegett a kocsis s hangja ékte­
len szitkokba veszett el.

Újra végig suhintott az őrülten neki vadult lova­
kon, melyekről csak ugv foszlott le a tajték.

— Közelben vannak ? kérdé ismét Mária.
A kocsis nem értette meg a szavakat. A lovak 

megérzették a fenevadak közellétét. Őrült futással 
igyekeztek megmenekülni. A könnyű hintó repülni 
látszott a havon. Az ut rossz, göröngyös volt. A 
kocsi hol jobbra, hol balra dőlt.

— Az istenért! kiáltá fel Liseíte fuldokolva, ve­
szélyben vagyunk, nemde ? Istenem, miért is indul­
tunk útra éjnek idején. Minden perezben attól kell 
rettegnünk, hogy a kocsi valami árokba dől 
farkasok széttépnek.

Mária nem válaszolt Lisette szavaira. Még 
dig az ablakon tekintett ki. Arczát 
szél zúzmarával, és kebelén szétvált köpenyén át 
behatolt a hideg. Szempilláin megfagytak a könyek.

Hallotta a mindinkább közeledő fenevadak üvöl­
tését. Látta mint vesztette el a kocsis minden ha­
talmát lovai fölött. Féktelenül iramodtak azok előre. 
Mária látta, hogy messziről egy magasabb hófúvás* 
közeledik. Tudta, hogy ott egy árok van, melybe ha 
a lovak belerohannak, menthetlenül elvesznek. 
Mária látta mint közelednek mind jobban e hely­
hez, és ennek daczára nyugodt maradt.

Ajkain mosoly játszott, szemei ragyogtak. Leikébe 
egy mondhatlan édes érzet lopózott." Várta a halált 
Repesve várta közeledtét. Érezte, hogy az élet már 
csak halvány kép előtte, melyre gyűlölettel tekintett.

Itt volt a szabadulás, itt volt a megváltás számára. 
Nem rettegett ama gondolattól, hogy farkasok mar- 
czangolják össze.

Szemei elhomályosultak. Megvakitotta a hó, mely 
ellepte haját és szempilláit.

A lovak már alig tíz lépésnyire lehettek az árok­
tol. A hintó mellett sötét árnvak suhantak cl és a 
bőszült fenevadak orditása töltötte meg a levegőt.

E pillanatban Lisette karján megmozdult a gyer­
mek. FölébredL Fázott, szegényke. Egész teste rész- 
keteti és elkezdett hangosan sírni.

Mária egy kétségbeesett kiáltással rogyott le gyer­
meke mellé, és mintha a sorssal is harezra akarna 
kelni éretté, szenvedélyesen szorította kebelére.
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nem Ipp föl. Pakson is visszalépését emlegetik Szeni- 
ezey Ödön mostani képviselőnek, de ez még nem bizo­
nyos. E kerületben két függetlenségi párti jelöltet is kér­
tek föl: a dunaföldváriak ílaívűm József plébánost, a 
paksiak Petrich Fereucz birtokost. Az antiszemiták is 
mozognak, de még eddig jelöltjük nincs. Bonyhádon 
Döry Dénes, Kölesden Vizsoly Gusztáv kormánypár­
tiak ellen keres az ellenzék jelölteket és bízik abban, 
hogy többséget nyerne. Szakoson Döry Béla kormány- 
párti és ÖKendvieh Károly antiszemita fognak mérkőzni. 
A pinczeiielyi kerületben öt jelölt lép föl; három füg­
getlenségi párti, t. i. Turgonyi Lajos, Hecs Károly és 
Paragh B la, egy mérsékelt ellenzéki: gr. Apponyi 
Géza és egy kormánypárti Tottli Ödön. A * választások 
esélyei természetesen kiszámithatlanok, de annyi bizo- 
rivos, hogy a tolnamegyei kormánypárt nagyon meg van 
gyengülve.

* A tokaji kerület választói e hó 6-án Mádon Szé­
kely Károly elnöklete alatt párt-zinezet nélkül való érte­
kezletet tartottak a végből hogy jelüket állítsanak. A 
jelenvolt kormánypártiak Zalay István jelölé ét kívánták, 
de az ellenzékiek ebbe nem egyeztek tie. Végre az érte­
kezlet eredmény nélkül szétoszlott, mire a jelenvolt kor­
mánypárti választók Velbavszky Alajos elnöklete alatt kü­
lön értekezletre gyűltek össze és a maguk részéről kép­
viselőjelöltül Zalay Istvánt kiáltották ki s azonnal ko­
csikon Legyes-Bényére mentek, hogy Zalayt a jelöltség 
elfogadására felkérjék. Az ellenzék még nem határozta 
el, hogy kit léptet föl.

Gyermeke kitéve a fenevadak ádáz támadásának. 
Ez a borzasztó eszme villant át Mária agyán. Az 
imént, midőn megváltó gyanánt üdvözölte a halál 
közeledtét, megfeledkezett arról, hogy van egy lény, 
kiért élnie kell, kinek egyetlen oltalmazója egyedül 
ő. A kislelküség vett rajta akkor erőt. Könnyen el­
dobta volna magától az életet, csak azért, mert bol­
dogtalan volt. Nem volna ereje leküzdeni a kétség­
beesést? Gyermeke, ártatlan leánykája itt szender- 
gett oldalán, és ő megfeledkezvén mindenről, bol­
dogítva ama tudat által, hogy szenvedésének csak­
hamar vége szakad, örömmel nézett ama perez elé, 
midőn majd a farkasok éles körmei szétinarczangol- 
jak. Neki küzdenie kellett az életért. Gyermekének 
jövője kívánta, hogy: éljen! Mária a kocsi párnáira 
hanyatlott. Ajkai lázasan, majdnem öntudatlanul 
rebegték az ima szavait:

— Bocsásd meg vétkeinket. . . suttogá halkan : 
«mint mi is ...» E szavaknál elhallgatott.

Nem ! Nem vehette ajkaira e szavakat. Hazug 
lett volna, ha azt mondja: megbocsátunk ellenünk 
vétkezőknek . . .

Ő nem bocsátott 
soha!

E perezben erős zökkenés hallatszott. A hintó 
felborult, az ablaküvegek csörömpölve hullottak 
széjjel.

Lisette tompa jajkiáltással esett az előülésre. 
Mária oly erővel fogta meg a hintó ajtajának kilin­
csel, hogy tenyeréből kiserkent a vér. Másik karjá­
val gyermekét ölelte szivére.

Hallotta a lovak nyöszörgését, a kocsis segély- 
kiáltásait, a farkasok bősz üvöltését, a mint prédá- 
jukra rohantak.

Mária sejtette, hogy el vannak veszve. Szive meg­
szűnt dobogni. Dermesztő nyugalom vett 
erőt.

* A berettyó-ujfalui szabadelvű párt e hó 5-én 
Tardy Sándor elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen 
képviselőjelöltül Orbán Balázs ellenében Oláh Gyulát 
léptette föl, a ki a jelöltséget el is fogadta. Dr. Oláh 
Gyula már egy Ízben volt orsz. képviselő, később Bihar­
megye tanfelügyelője volt. Ebben az állásában, kül nő­
sen a múlt képviselőválasztásoknál Oláh Gyula rendkí­
vüliszolga latokat tett a kormánypártnak, s mint a bihari 
kerület választási elnöke erősen exponálta magát pártja 
®rtfokében. Később bizonyos konfliktusok következtében 
Oláh Gyulát áthelyezték Biharmegyéböl, azonban ő az 
áthelyezésre lemondással válaszolt. Most a megyei kor- 
mánypávt úgy óhajtja megjutalmazni érdemeiért, hogy 
fellépteti jelöltnek. De csak fellépteti, mert Orbán Ba- 
lázszsal szemben kevés kilátása van a győzelemre. A 
múlt válaszlások alkalmával csak úgy buktathatták meg 
e kerületben Gsunády Sándort, hogy vele szemben a 
kormánypárt Beöthy Andor alispánt léptette föl, a ki az 
arvizpusztitások alkalmával elvilázhatlan érdemeket szer- 
? Vj k előtt. Beöthy Andort csakugyan megválasz­
tottak, de mikor ő lemondott Orbán Balázs nagy több­
ségnél győzött a kormánypárt uj jelöltjével szemben, s 
azóta a b.-Újfalui függetlenségi párt nem hogy gyöngült 
volna, hanem még izmosodott.

* -A n*&yváratU szabadelvű párt egy száz tagú kül" 
dottseg által kéreti fel Tisza Kálmán miniszterelnököt» 
hogy a nagyváradi képviselöjelöltséget újra fogadja el- 
Mint a nagyváradi Szabadság Írja, Tisza Kálmánt ko: 
rantsem választják meg egyhangúlag, mint azt az ottan1 
szabadelvű párt hinni szeretné, minthogy a nagyvárad1

* "í u teuesen szervezve van, sőt az idők folyamán 
jh, erőkkel szaporodott, s mindenesetre jelöltet 1 ptet 
töl Iisza Kálmánnal szemben. A párt gondoskodik ar- 
roi, hogy alkalmas jelöltet állítson fel Tisza Kálmán ol­
len s erős akcziót készül kifejteni a választás alkalmával.

* A maros-tordal román értekezlet márczius hó 
-7-én kimondotta, hogy az e megyében lakó román vá­
lasztók a nagyszebeni programul alapján állnak. Egy­
úttal egy több tagból álló végrehajtó bizottságot megvá­
lasztottak.

* A rumi kerületben Istóozy Győző f. hó 14-dikén 
kezdi meg beszámoló beszéde megtartását. Még pedig 
hu vét héttőn délután 4 órakor Rumban, a rákövetkező 
vasárnap, vagyis ápril 20-dikán délután 4 órakor Va~ 
várott.

~ Váczou a «Váczi Közlöny» hire szerint Hajnik Béla 
budapesti jeles fiatal ügyvéd, a kerület volt követének, 
Hajnik Falnak fia, szándékozik a kerületben független­
ségi programmal fellépni.

As ó-moraviozai ref. egyház, mely a múlt szava­
zás alkalmával a dunamelléki református püspökválasz­
tásnál Szász Károlyra szavazott, most Filó Lajosra adta 
szavazatát.!

’ A nagybányai ev. ref. egyházmegye, mint lapunk­
nak írják, nagyszámú közönség előtt április 2—3-án tartá 
meg tavaszi közgyűlését. A gyűlést Benesik István es­
peres mélyen megható imával nyitotta meg. Üdvözlő 
hangon bemutató Ujfalussy Sándor szaunármegyei 
alispánt, mint az egyházmegyének szavazattöbbséggel meg­
választott gondnokát. Az uj gondnok a magyar protes­
táns hitélet múltjából és jelenéből merített gazdag törté­
nelmi adatokkal illusztrálva, mindenkit mélyen megható, 
gondnoki szekloglaló beszédet tartott, melyben emelkedett 
hangon kijelenté: «Büszke vagyok, hogy magyar protestáns 
vagyok, hogy a nagybányai ref. egyházmegye gond­
nokává megválasztanám isten segedelmével a nt. 
egyházmegye támogatásával legszentebb tisztemnek fo­
gom tartani, hogy elődeim nyomdokát kövessem, szent 
hitemért, vallásomért némi áldozatot legyek stb.» Szűnni 
nem akaró éljenzés követte szavait, s minden oldalról 
élénken üdvözölték a demokratikus szellemű egyházme­
gyei gondnokot. Az ünnepélyesen beiktatott gondnok a 
gyámintézet javára, özvegyek, árvák segélyezésére 500 
Irtot ajánlott s e nemes tette által jegyzőkönyvileg me- 
örökité nevét. — Ezután DégenfeicL Sándor gróf sza­
vazat többséggel megválasztott tanácsbiró tette le az es­
küt Egy hiányzó tanácsbiró helyébe titkos szavazat 
utján Gödény Imre homoki birtokost választot­
ták meg. Az egyházmegyei gyűlés, az esperesi 
látogatás eredményét vette tárgyalás alá, A cano­
nici visitatio dicséröleg tüntette fel némely egyház­
ban és iskolában az örvendetes anyagi, szellemi hala­
dást, az adakozást, építkezést, virágzást és gyümölcsözést 
vagy inegrótta a hitközönyösséget, erkölcsi sülyedést, 
se.mniltevésl. Sérelmi ügyeket is tárgyaltak, niég pedig 
nyilvános és zárt gyűlésben. Az erélyes esperes, elnök­
társával, tiszti karával az egyházi képviselőkkel együtt 
mindent bölcsen intézett el. Nagy hatást tett a szatmári 
rét. egyházmegye e napon tartott gyűlésének uj gondnoka 
beiktatása alkalmából küldött tesvéries üdvözlete. To­
vábbá említésre méltó Májer Salamon izraelita birtokos­
nak és Rozenblum Miksa iz. járás orvosnak vendégszere- 
tete, melylyel önként fogadták a. vendégeket. Az "előbbi 
50 Irtot ajánlott a rozsályi ref. iskola javára, és a kras- 
sói iskola szegény tanulóinak könyvre s ruhára is ada­
kozott. Este Gergely Karoly krassói lelkész a papiakon, 
pompásan sikerült társas vacsorát rendezett Ujfalussy 
Sándor gondnok, alispán tiszteletére, kartársai, barátai, 
családja körében. — Gergely Károly, mint házigazda 
emelt először poharat, éltetvén az uj gondnokot Ujfa­
lussy Sándort. Utánna Ujlalussy üdvözölte az egyházme­
gyét, a leik' sz-tanitói kart. Soltész János főjegyző Ben- 
csik István esperest; mondottak még sikerült toasztokat: 
Gulyás Lajos, Bodnár János, Tóth Dániel lelkészek. 
Stuka Lajos krassói tanító. Rozenblum Miksa orvos stb.

* Újvidékről Írják lapunknak e hó 7-diki kelettel: A 
városi képviselők választása e hó 6-án ment végbe a vá­
lasztók gyenge érdeklődése mellett; az L és II. negyedek­
ben 11 szabadelvű pártit választottak, a 1U. és IV. ne­

gyedekben a szerbek 8 képviselőt választottak. Újvidék 
sz. kir. város jelenlegi képviselőtestületében a magyar 
elem többségben van. Ez oly örvendetes jelenség, a 
melyre a magyarság büszke lehet, mert ott 10—15 év 
előtt alig 4—5 ember volt a magyarság részéről, ma pe­
dig határozott többségben van.

* Karlóczán a szerb egyházi választmány a múlt hé­
ten befejezte tanácskozásait. Részt veitek azokban Sztoj- 
kovits és Brankovits püspökök, azonkívül Popovils Sle- 
ván plébános, dr. Szubotits Jován, Maximovits Miklós, 
Jovánovils Kamenko és Vucsetics Illés. A választmány 
elnöke Angyelits Germán patriarcha.

* A brassói Gazeta Transilvaniei, a román 
passivisták egyik leghevesebb lapja, mely eddig heten- 
kint kétszer jelent meg, április 13-ától kezdve napilappá 
változik. A lap szerke-ztoje Muresianu Aurél a követ­
kező jelszóban foglalja össze a lap feladatát : vi-sza- 
nyerni a románok jogait, melyek erőszakkal rabol- 
tattak el.

KÜLFÖLD.

— április 8.
Gladstone minapi beszédével, az ellenzék vezére 

ellen való heves kifakadásával korántsem érte el azt 
a czélt, a melyet elérni kívánt: az ország közvélemé­
nyének megnyugtatását. Nemcsak a közvélemény 
fordult ellene, hanem folyvást ellene fordulnak az 
események is,s a szudáni nehézségek kezdete. Anglia 
népe mindössze két örvendetes eseményt jegyezhetet 
föl a számtalan szomorú tény mellett: Graham tá­
bornok két győzelmét; de ez a két esemény is olyan 
volt, melynek semmi haszna sem lett, meg az sem, 
hogy a lázadókat csak valamennyire is megretten­
tette volna. Sőt ellenkezőleg a törzsek nagyobb for­
rongásban vannak, mint valaha, s ha Gordon hely­
zete Khartumban eddigelé tűrhető is volt, most már 
valósággal veszélyessé, sőt londoni tudomás szerint 
reménytelenné lett. Khartum körül az összes törzsek 
fellázadtak s Gordon prestigee nem hat ki a város 
falain negyedmértíöldnyire sem. S mintha még ez nem 
volna elég, egyszerre csak Kairóban is válság ütött 
ki. Nubar pasa, az egyiptomi miniszter tegnapi hírek 
szerint beadta lemondását s kijelentette, hogy Clif­
ford Lloyd angol államtitkárral nem kormányozhat. 
Gladstone tegnap azt jelentette ugyan ki az alsó­
házban, hogy c lemondásra vonatkozólag a kor­
mányhoz nem érkezett megerősítés, de maga a lény 
annál valószínűbb, mert a súrlódás Clifford Lloyd 
és Nubár közt már nem uj dolog s előbb-utóbb 
összetűzésre kellett, hogy vezessen. Angol emberrel 
kormányoztatni egyiptomi miniszterek utján — ez 
volt az a kísérlet, mely most kudarezot vall s mely­
lyel Gladstone a protektorátus külső látszatát ke­
rülni akarta. Angliában régóta hangoztatják már a 
nyíltan bevallott protektorátus szükségességét, a 
mely annyit jelent, hogy Anglia komolyan lepjen 
föl a maga haderejével Szudánban egyrészről, 
s vegye nyíltan saját kezébe Egyiptom kor­
mányzatát másrészről. Az már bebizonyult, 
hogy egyiptomi katonákat angol vezér alatt 
sem lehet az ellenség ellen használni; most be­
bizonyul, hogy egyiptomi minisztereket nem lehet 
a kulisszák mögül angol kézzel mozgatni. Ha tehát 
azonnal és az utolsó szál emberig nem akar Anglia 
Egyiptomból kivonulni — s ezt még Gladstone sem 
akarja akkor, igy szól a közvélemény, nincs 
egyéb lehetőség, mint a protektorátus nyílt beval­
lása, azaz: angol haderő és angol kormányzat. Per­
sze, hogy a porta és a hatalmak mit fognak ehhez 
ma szólni, az más kérdés. Mert a helyzet a Gladstone- 
féle habozó politika által olyan alaposan meg van 
rontva, hogy most már még a legerélyesebb föllépés 
eredménye is kétesnek látszanék.

Az angol alsóház, mint egy táviratunk jelenti, teg­
nap második olvasásban, 340 szavazattal 210 elle­
nében, elfogadta a választási reformjavaslatot. Ez­
zel be van fejezve az, a mit a kormány a húsvéti 
szünidő előtt elvégeztetni akart. A harmadik olva­
sás csak a szünidő után fog következni. A felsőhöz

még májusban fog a bili tárgyalásához, hogy az ülés- 
szak befejeztével a fontos javaslat — akármik irány­
ban is — el legyen intézve. Ha a lordok, mint az 
ellenzék vezérei kijelentették volt, a javaslatot el­
vetik, akkor a kormány feloszlatja a pariiamentet $ 
uj választásokat ir ki.

Bukarestből kormányválságról értesít egy ma} 
táviratunk. Bratianu miniszterelnök ugyanis a teg­
napi ülésen azt indítványozta, hogy a másnapi, va­
gyis mai ülés azonnal az alkotmányrevizió részletes 
tárgyalásával kezdődjék. Erre Eosetti és hívei azt 
kívánták, hogy a részletes tárgyalást általános vita 
előzze meg s ez szerdán, azaz holnap kezdődjék. 
Hosszas vita indult meg erre, melynek folyamán 
Gradisteanu hevesen támadta meg a ház elnökét s 
végül Eosetti indítványa a miniszterelnök ellenében 
elfogadtatott. A kormány nevében Bratianu erre 
azonnal kijelentette, hogy a királynak benyújtja 
lemondását. A mi meg is történt. Nem hiszik azon­
ban, hogy a király a kedvelt és népszerű Bratianu- 
kabinetet egy forma-kérdés miatt elbocsátja s való­
színű, hogy megegyezés fog létrejönni.

ÚJDONSÁGOK.
— ápril g.

— Személyi hírek. A király és a trónörökös 
ma reggel visszaérkeztek Bécsbe Reichenauból, hol 
az éjjel fajdokra vadásztak; a király tegnap dél­
után meglátogatta Makart és Canon festők valamint 
Zumbusch szobrász bécsi műtermeit. — Az angol 
királynő tervezett külföldi utazásairól lemondott és 
a tavaszt Osborne Castleben, Wight szigetén fogja 
tölteni. — Sunor János bibornok herczegprimás. 
értesülve arról, hogy- a budai Mátyás-templomot 
stylszerü festett ablakokkal látják el, egy ilyen ablak- 
költségeit magára vállalta. — Kálnoky Dénes gróf 
betegsége felől a lapok túlzó híreket közlőitek; a 
gróf, mint értesülünk, a kőmütét után, melyet Antal 
Géza tanár hajtott rajta végre, egészen felüdült s az 
ünnepeket erdélyi birtokain fogja tölteni. — Tors 
Kálmán orsz. képviselő, ki tiz napig volt fekvő be­
teg, már annyira jobban van, hogy fölkelhetett 
ágyából. — Próttay Irma bárónő, Prónay Dezső 
báró nővére, a kit a napokban kocsi gázolt el, egé­
szen jobban van és a vele együtt megsérült nevelőnő 
is felüdült. — Dr. Kohcn E. stuttgarti tanár és is­
mert petrografus nejével Budapestre jött. Tegnap 
meglátogatta a nemzeti muzeum ásványgyüjtemé- 
nvét és az egyetem ásványföldtani intézetét. A mú­
zeumban Semsey Andor tiszt, őr, dr. Krenner Jó­
zsef Sándor tanár ásványtárt őr és dr. Schmidt 
Sándor őrsegéd kalauzolták. Az egyetemen pedig 
Szonlágh Tamás tanársegéd. — Fabiny Theofil 
kúriai tanácselnöknek a Szt István-rend keresztjé­
vel történt kitüntetése alkalmából dr. Vajkay kir. 
táblai alelnök a kir. tábla nevében ma reggel Írás­
ban fejezte ki szerencsekivánatát; a kúria III. bün­
tető tanácsában pedig, melynek a kitüntetett tanács­
elnöke, a bírák az ülés előtt gratuláltak, mit Fabinv 
meghatottan köszönt meg.

A Heldelbergben tegnap délelőtt Sche­
rer varosfőt, Horn ezredest és a polgármestert fogadta. 
Délután lóháton kirándult a Kömgsstuhlra és este 7 óra 
télé szerencsésen visszaérkezett.

— *■ trónörököspár keleti utazása. Mint Konstan­
tinápolyból jelentik, az udvari szertartó-liivatal a trónörö- 
kospur programmjába belevette a bezesztán, vagyis a 
tudott bazárok meglátogatását és a skutarii üvöltő-dervi­
sek szertartásának megtekintését. (Ez utóbbi igen való­
színűtlen, mert az üvöltő rufái-dervisek visszata-zitó bar- 
bar mutatványait maga a török udvar röstelli legjobban 
es megakadályozta annak idején azt is, bogy a kis-ázsiai 
szennyes kolostort, a hol e kiirthatatlan üzelem folyik 
az lS/7-licn ott járt magyar ifjúsági küldöttség meglátó- 
gu-sa. A trónörököspár valószínűleg a tánezoló mevlevi- 
dervisek misztériumát fogja megnézni, a melv ép oly 
evdekes mint eszthelikailag sz. p látvány.) A szultán kör­
nyezetéből Izzet bej szárnysegéd a nagy Fuád pasa unó- 
k.íj.i log a trónörökös nieilé rendeltetni. A fenséges pár 
Bi usszába rándulva. a bazáron kívül meglátogatják az 
Orklianidák türbéjét (sirtemplomát) és kirándulnak a 
byihiinai Olympos tetejére, a honnan felséges kilátás 
nyílik egesz konstantinápolvig. Tiszta időben az Áj a 
Szófia óriás arany félholdja is felcsillog oda. — Kon- 
stautinápolyból táviratozz.ík mai kelettel: Mukhtár 
pára Kíséretében, ki a Stambul császári gözyachton a 
a tronorököspár elé megy Várnába, a szultán két szárny­
segéden kívül ott lesz Szüle,mán pasa is, az udvari ze-

meg. Nem fog megbocsátani

rajta

\ áljairól alácsuszott köpenye. Nem vette észre 
h°gy a jéghideg szél födetlen karjain csapódik át! 
Nem érzett fájdalmat, nem érzett hideget, lelkében 
oly nagy ür tátongott, mint gondolataiban.

Gondolkozott, de nem tudta miről. Hallotta a far­
kasok üvöltését. Látta hogy e bestiák egyike a hintó 
ablakán dugja be fejét. Látta a szikrázó szemeket 
a forró párától gőzölgő pofát, az éles körmöket, á 
miket már már előre nyújtott a vadállat. Körmei 
belevesődtek karjaiba. Mária felsziszszent, de moz­
dulni nem tudott.

E perezben a másik oldalról egy farkas, gyermeke 
után nyújtotta ki karmait. Megragadd a leányka 
köntösét, és a gőzölgő vérpiros nyelv a kétségbe- 
esetten sikoltozó gyermek arczát érintette.

E perezben erős dörej, és az egyik vadállat véré­
ben íelrengett. A másik és a többi megfutamodott.

Lámpafény áradt Máriára, és három férfi alak 
bontakozott ki az éj sötétéből.

^ Meglepetten szemlélték azt a látványt, mely elé­
jük tárult. A havat pirosra festette az elejtett fene­
vad vére. Ott hevertek a lovak vértócsában, szét- 
marczangolva.

A felfordult hintó mellett a kocsis félig összeté­
pett teteme feküdt. És a hintóból egy angyali szép 
nőalak emelkedett ki, karjában egy gyermeket 
tartva. Hóval ellepett hajával, könnyű báli ruhá­
ban, mig prémes köntöse lecsúszott a földre. Arcza 
halotthalavány, szemeiben lángoló tűz. Ruhája be­
fecskendve vérrel, egész testében remegve.

—- Szobránczy grófné 1 kiáltá rémülten egyike a 
férfiaknak és Máriához ugrott, karjaiba fogva a féli" 
daléit nőt.

A többiek a hintóhoz siettek, melynek bensejébői 
fájdalmas nyöszörgés hallatszott. Lisette arczát hó­
val dörzsölték, mig magához nem tért.

Az a férfi, ki karjaiba fogta fel Máriát, a többi 
urának látszott, mert a másik kettőhöz fordulva 
mondá:

— Hozzátok rendbe szánomat! A grófnőt meleg 
takarókba kell burkolni, a kis gyermeket pedig a 
komorna gondjaira bizni.

Lisette a kiállott félelemtől elgyengülve, nem tu­
dóit szóhoz jutni. Karjaiba fogta a gyermeket, és 
gépiesen követte megmentőiket, kik Máriát meleg 
köpenyegbe burkolva, a szánra helyezték. Lisette 
úrnője mellett foglalt helyet.

— Nem fázik meg a kicsike ? kérdé résztvevőén 
a parancsokat osztogató ur, gyöngéden takarván 
plaidjébe a gyermeket.

Azután a bakon termett.
— T i itt maradtok! — fordult kísérőihez. Néz­

zetek körül, talán málha is lesz a hintóbán. Mé" 
pár embert küldök segítségül. A szerencsétlenül 
jáit kocsis hulláját hozzátok haza. Nem messzire 
vagyunk. A Velejty kastély kivilágított ablakai már 
előcsillámlanak a fák közül!

E szavak után a lovak közé vágott. Az elegáns, 
négy paripától röpített szán, szélgyorsasággal°tünt 
el az országúton ...

(Folytatása következik.)

LISE FLEURON.

rel. Ha mind a három felvonást eljátszotta volna, 
valószínű, hogy elejtette volna a szerepet. De egyes 
jelenetben gyakran feltűnő volt.

De neki nem az volt a czélja, hogy egy darab­
töredékben lapsoltassa meg magát.

Becsvágya magasabbra tört. Arról ábrándozott, 
hogy megalkosson két-három nehéz szerepet, még 
pedig elég fényesen ahhoz, hogy a Comédie-Fran- 
gaisehez szerződtessék.

Azt szerette mondogatni:
Párisban csak két első szerelmes színésznő 

van: Bartet meg én! Én a hevességben, ő a kel­
lemben.

A mire Pavilly, a ki mindig ott volt, a hol valami 
csípős észrevételt lehetett megereszteni, az ő kehes 
hangján igy felelt:

— Igazad van. Bartet a

leány őt «helyettesítette», 
fölényét, elsőrendű voltát.

ezzel világosan jelezte

a szendeség 
. Ez az igazi első sze­

li
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Clémencet most már a siker vágya emésztette, 
minden áron bármi utón is, diadalra akart jutni. 
Eljárt I ans legjobb tanáraihoz, oktatást venni a 
szavalásból; de nem szerezhette meg azt, a minek 
htján volt: az alapvető oktatást Megérzett raita, 
hogy nincs skálája. Ezt a hiányt vérmérsékletével, 
elevensegevel pótolta. De az, a mit csak a hosszas 
es korán kezdett tanulmány adhat meg: az előadás 
egysege, fokozatossága, kerekdedsége, nem volt meg 
benne, és sohasem is lehetett. Verseket nem tudott 
szavaim, és ez dühössé tette. A mai modor, a gyors, 
szakgatott, rohamos előadás pompásan illett egyé­
niségéhez. Egy jutalom-előadáson a Supplice d'une 
tetmme második felvonását játszotta meglepő siker-

és a szenvedély együttvéve 
relmes színésznő! . . .

Megállóit egy pillanatra, végighuzta nyelve he­
gyét felső ajkán, hunyorított apró szemeivel, mo­
solyra fintorította száját s a meggyőződés hangján 
tévé hozzá:

De te, kedvesem, te csak amolyan «harmadik 
szerep» vagy!

Ez a Pavilly, a ki olyan rut és kaján volt, mint az 
ördög, volt Clémence szemében a legnagyobb 
szálka. De nem lehetett vele bírni; kímélték: te­
hetséges színész volt. Harmadik szerep! Ez volt a 
legkellemetlenebb valami, a mit a színésznőnek 
mondhattak. A rossz nőket, az intrikus némbereket 
játszani, mikor az ő boldogsága az lett volna, hogy 
az ártatlanokat és az üldözötteket ábrázolja!

Ez az Ítélet, mely rá kimondatott: «harmadik 
szerep», vérig keserítette. Meg nem bocsátott az 
olyan kritikusnak, a ki nem első szerelmesnek osz­
tályozta. Egy színi tudósítót el akart csapatni, a 
miért jámbor lélekkel azt irta ki, hogy «Villa kisasz- 
szony bámulatosan alkotta meg szerepét az ő sötét 
modorában.» Ö benne semmi sem lehetett sötét, 
hacsak talán lelkiismerete nem. Minden egyéb rózsa 
szinü volt rajta, mint a virág, ezüst-csillámu, mint 
a tiszta csermely, azúrkék, mint a derült égbolt.

Azon a napon, a midőn Glémencenak me" kellett 
éitenie, hogy a Theatre Moderne festett vászonegén 
uj csillag tűnt föl, szörnyű vihar dühöngött szivé­
ben. Vad gyűlöletet fogadott jelenének és jövőjének 
emegrontója ellen; de gyűlöletét büszkeségből el 
tudta palástolni. Tükre előtt tanulta a kedélyeske- 
dest, mint valami szerepét.

„ hegy ő azt mulassa, mintha ennek a kis Li­
zának a sikere bántaná. Miért? Hát nincs 
alatt elegendő hely mindenki számára ? E"y 
házban egyetlen száinbavehető művésznő0nagvon 
kévés. Hiszen tapasztalhatták ezt, akkor este, a "mi- 
kor í leuron kisasszonynak őt, Clémence Villát, kel­
lett helyettesítenie a báróné szerepében!

Vigasztalására szolgált visszagondolni arra a sze-
toáT? e^£tPÍSre> "l_elylíel a Lise Fleuron pá­
lyája kezdődött. És, mikor azt mondá, hogy az a

a nap 
szin-

Minden este együtt játszott Lisezel. Az első eme­
leti folyosón, a színészek társalgója fölött, egymás 
mellett volt öltözőjük, csupán a Fanny Manginé volt 
a kettő közt. Ha az ember Lisehez akart bemenni, 
el kellett haladni a Clémence ajtaja előtt, melyet 
emez a légszesz által okozott hőség miatt mindig 
nyitva hagyott. A szép leány keveset törődött azzal, 
hogy öltözés közben meglátják: hozzá volt szokva.

1 oilette-asztala előtt ülve, testén csupán egy hím­
zett alsóval, mely alatt a ruhájának megfelelő szinü 
hat isnvába szorított lábszára tűnt elő, meg egy csip­
kével diszitett inggel, mely látni engedé gömbölyű 
nyakát és gyöngyházfényü hátát csaknem derekig: 
igy kendőzte magát, enyhén dörzsölgetve arczát a 
nyullábbal, hogy egyenletesen oszsza el rajta a fes­
téket. S mialatt fanyar hangon zsémbelt öltözőnó- 
jére, folyvást leste a járó-kelőket, kik a szűk, sötét, 
íulasztó folyosón jártak, melyre az öltözők meg- 
megnyíló ajtaja olykor élénk világosságot vetett, 
egyúttal finom, átható női illat áradván ki a rekedt 
légkörbe.

t elvonásközök alatt Rombaud körutat szokott 
tartani az öltözőkben. Zsebében gépiesen csöröni- 
pöltetve kulcsait, ment föl a lépcsőn, hangosan kö- 
hintve, a mi közeledését jelentette. Clémence ajtaja 
előtt megállóit, bement, mintha csak a saját szobája 
volna, s leült a kis kanapéra, mely egymaga aszóba 
több mint fele részét ioglalla el. Kalapját hátra­
csapva beszélgetett, udvarolgatott s nézte végig a 
színésznő öltözködését. A mint Rombaud belépett, 
az ajtó betevődött.

E negyedórácskák alatt beszélte el igazgatójának 
Clémence a kulisszák összes pletykáit, a színház 
mendemondáit. Valóban uralkodó volt ä házban, 
egymaga foglalván le a gazdát. Ezek a látogatások 
képezték hatalmának szentesítését. Járandósággá 
tette azokat, melyet Rombaud alkuvás nélkül fize­
tett meg. Bizonyos neme volt ez a hübéradónak, 
viszonzásául a kegynek, melyben egykor részesült.

De milyen keservesen esett Glémencenak, mikor 
Rombaud egyszerűen elhaladt öltözője előtt s ujja 
hegyével és. ajka szélével barátságosan köszönve 
neki, a ki Lise Fleuron öltözője felé indult CIc- 
mence hallotta, mint kopogtat az ajtón s kérdi csak­
nem félénk hangon: Szabad?

A vér rohamosan tolult halántékába. Ebben a 
tiszlclettudó tartózkodásban sértést látott maga el­
len. Ila ő hozzá jött, egyenesen, kopogtatás nélkül 
epett. be. Miért kiméleteskedik hát annjira ezzel a 

leány nyal szemben? Az ártatlanságát és tisztességét 
kcllett-e tekinteni?

De először is, tisztességes-e ? Erről senkinek sem 
volt tudomása. Ezek a rátartiak, akik látszólag 
o j an nagyon játszák a szemérmetest, valójában 
gyakran ugyancsak kirugósak! Ismerő olyanokat, 
mindjárt itt a folyosó végén is egyet: Cécile Chré- 
uent, kit az anyja ártatlanságnak adott ki. s kivel
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nekar karnagya. A magas vendégek a Dolma-bagcse 
palotába fognak szállni s onnan rövid pihenés után disz- 
fogalokon fényes kísérettel a Jildiz-kiöszkbe mennek, a 
szultánt meglátogatni. A fogadtatás a trónteremben 
fog történni. Fogadtatás után a trónörök.ispár a 
Jildiz-kiöszk parkjában épített ideiglenes csarnokba 
megy s itt a szultán revisitet ad. Pénteken, e hó lS-kán 
nagy pompával fog történni a szelámlik s a szultán 
templomba menése, a besiktnsi mecsetbe, a trónörökös- 
pár részvételével. — A brusszai fökormánvzó már 
megkapta a magas vendégek fogadtatását illető" utasítá­
sokat. A konakol, melyben a trónörököspár meg fog 
szál la ni, már elkezdték karba helyezni és a konstantiná­
polyi császári paloták bútorzatával látják el. A fogadta­
tás programmja és a szertartások rendje már szintén 
elküldetett a brusszai kormányzónak.

— Adamné asszony, mint nekünk írják, tegnap este 
a déli vaspálya gyorsvonatával Bécsből Pári-ba utazott 
Olaszországon át. Kikisérték öt a pályaházba a franczia 
nagykövetség személyzete: gróf Montmarin chargé d’ 
affaires, herczeg Abrantes követség! titkár, gróf Salles 
alezredes és Blanche kapitány, valamint Pázmándy Dé­
nes orsz. képviselő és neje (ki díszes bokrétát nyújtott 
át Mme Adamnak), Horváth Gyula orsz. képv. (kí bu. 
csuzni utazott Becsbe Budapestről és Arányi Miksa. Mi­
kor a vonat megindult, a szalonkocsi előtt álló magyarok 
lelkesen éljeneztek, mire Adamné asszony ezt kiáltotta: 
•Toujours á voust Szentes for everi» Mme Adam csü­
törtökön reggel érkezik Párisba.

— A nagyhót. A budavári helyőrségi plébánia 
templomban nagypénteken d. u. 4 órakor, a budai ze­
neakadémia által, Szautner Zsigxnond igazgatása alatt 
eloadatik dr. \Vitt Ferencznek lmproperiai s Stabat ina- 
ter-ja. Jeremiás próféta siralmait és Paler Martini múlt 
századbeli ferenezrendi szerzetesnek Misereré-jeét, or­
gona kíséret mellett énekli Bogisich Mihály. Husvét va­
sárnap d. e. 10 órakor az egyházi kar Váray Ferencz 
karmester vezérlése mellett előadja Korák D. ünnepi mi­
séjét, husvét hétfőn pedig Führer Róbert C. miséjét 
Mindkét napon a mellékleteket énekli Farkas Ilona k. a. 
Husvét héttőn egész délelőtt a budai Mária-Erz ébet- 
e-yiet szegényei javára könvöradományok gyüjtetnek. —
A terézvárosi plébánia templomban a nagyhéti áj ta­
tosságok a kővetkező rendben fognak tartatni, nagycsü- 
ttirtökön d. e. 9 orakor nagymise közáldozással. Nagy­
pénteken a szertartások 9 órakor kezdődnek, 10 órakor 
szent beszéd. Nagyszombaton reggel 8 órakor tűz, hús­
véti gvertya és keresztkut szentelés, utána nagvmise. 
Esle b órakor ünnepélyes feltámadás. Husvét vasárnap­
ján 6 órakor szent mise utána tót szent beszéd, 8 és fél 
orakor kisinise, 9 órakor német szent beszéd, 9J órakor 
nagymise, utána magyar szent beszéd, 11 órakor kismise.
D. u. 4 órakor vecsernye.

— A lábmosás szertartása a bécsi udvarnál
holnapután nagy csütörtökén fog megtört "mii a lendes 
szokás szerint, azzal a kivétellel, hogy mivel a királyné 
külföldön vau, a tizenkét öreg asszony lábmosása elma­
rad s csak az uralkodó fogja végrehajtani a hagyomá­
nyos szertartást tizenkét szegény aggastyánon. Az e 
ezélra már rég kiszemelt öregek közt a" legidősbb 90 
éves, a legifjabb pedig 87 esztendős. A harmincz eziist- 
penzen kívül, melyet az uralkodó zacskóban a nyakukba 
akaszt, fejenkinl busz forintot kapnak és nekik ajándé­
kozzak az ó-német öltözetet is, melyet a szertartáskor 
viselnek. Az öregeket rendesen ebben a ruhában szok­
ták eltemetni.

— A nagyböjt! sientbeanédek, melyeket dr. Ka- 
nyurszky György egyetemi tanár a múlt hetekben a 
belvárosi plébánia-templomban tartott, a mindig nagy 
számmal jelen volt közönségre oly maradandó hatást 
tettek, hogy a jeles hitszónokhoz igen sok oldalról intéz­
ték azt a kérdést: vájjon megkaphatók-e ezek a beszé­
dek könyvalakban is. Dr. Kanyurszky tanár e felhívásra 
azzal felelt, hogy említett egyházi beszédeinek gyűjte­
ményéből ötszáz példánynak egész jövedelmét felaján­
lotta a szent István-szobor alap javára. Megrendelést 
csak a fővárosi közönségtől fogad el; egv példány ára 
bérmentes szétküldéssel fűzve 85 kr, díszkőiéiben 1 frt | 
50 kr, amateur-kötésben 1 frt 80 kr. A megrendelés 
hozzá (Budapest, üllöi-ut, 24. szám) intézendő.

— A Daniel Steinmann hajótörése. New-Yorkbói 
táviratozzak: A szerencsétlenül járt «Daniel Steinmann» 
gőzösről tizenegy holttest vettetett partra, melyek mind­
nyájan nagyon meg vannak csonkítva- A hajón volt szál­
lítmányból a tenger eddig még semmit sem vetett partra.
A hajó roncsa még mindig ugyanazon helyen van. Hogy 
oly sokan vesztették életöket, annak az az oka, hogy 
Sambróban nem volt menlöcsónak. Ottavából érkezett 
hír szerint a szerencsétlenség ügyében hivatalos vizsgálat 
rendeltetett el.

A Daniel Steinmann elsülyedéséről Zntzig, a 
szerencsétlen hajú kapitánya, a következőket be-,éli : 
•Több napig tartó köd és keleti vihar után csütörtökön 
este világosságot láttunk, melyet eleinte a chehuetoi vi­
lágítótorony fényének véltem ; azt hittem, hogy 25 mért­
földre \agyunk tőle és gőzzel la.-san haladtunk előre, 
folyton mérve a tenger mélységét. Este tizedtől órakor 
a ködön át ismét gyönge világos-ágot láttam s azt 
ismét a chebuetoi fénytorony lámpájának tartottam. 
Megmaradunk a kezdett utón és a mérő ón 20 
fonál mélységét mutatott. Tiz perez múlva észrevettem, 
hogy a világos-ág a sambroi toronyé, de azt véltem, 
hogy ugyanakkor a chebuetoi világító toronyét is látjuk ;

Lite41-"er ^on*l mély volt. Kiadtam a parancsot, hogy 
lehető gyorsan forduljanak vissza; e pillanatban a gőzös 
í* a l , ött a sziklának, de rögtön vissza is csúszott, 
bedobtuk a vasmacskákat. Az utasok a födélzetre rohan- 
a<- Elrendeltem, hogy a csónakokat ereszszék le és az 

asszonyokat, gyermekeket ültessék be. A hajó magú- 
val vonszolta a vasmacskákat és mindjobban a parti 
szíriek köze keveredett. A tenger dühöngött és egy szörnyű 
nagy hullám minden élő lényt lesöpört a fedélzetről, 
kgy borzasztó, kétségbeesett halálorditás, mely tulhar- 
sogta a bömbölő vihart, azután elsülyedt a hajó.Midőn fel- 
Dukkantam a viz alól, az árboczkosárban voltam, kétláb- 
nyiia a hullámok fölött és a kit értem felsegítettem ma­
samhoz. Levetkeződve, hét álló órán át vártunk, minden 
Pillanatban ugrásra készen, mig megmentettek bennün­
ket. A ködön kivü) szerencsétlenségünk volt az is, hogy 
az iránytűkre szokatlan áramok hatottak». — A Sambro 
sziget lakni máskép adják elő a dolgot. Azt mondják, hogy 
° ] V*u os v°lt, hogy látni lehetett a hajóiörést szen- 
vedo hajót. A kapitány ellenben azt m ndja, hogy köd 
volt es a világítótorony ködkürtje nem szólt, ligyelmez- 
tetm a gőzöst a fenyegető veszélyre. A szerencsétlenség 
áldozatai közt legtöbb a németországi. Egy stoffeli po- 
r®sz> Heckenhausen, nejével és hat gyermekével veszett 
oda, Bruggert aarmühli svájezi ember pedig feleségestül 
és kilencz gyermekével együtt.

~ A® ornlthoIoguBok bécsi kongresszusa tegnap 
ltaacle elnöksége^ alatt tartott ülésén a madarak vé­
delmének kérdésével foglalkozott. Igen élénk eszme- 
csere folyt a sok madárismerö között és valamennyi 
szonók hangsúlyozta, hogy a madarak internaczionalis 
vedelnie altalános szükséu úgy eszthetikai, mint kózgaz- 
dasagi tekintetből. Dr. Rusz indítványára megválasztot­
ták a nemzetközi bizottságot, mely a kérdéssel foglal­
kozni fog. Magyarországot a kongresszuson dr. Madarász 
byula, a n. muzeum őrsegéde képviseli. — Ma délelőtt 
a kongresszus az egész föld kerekségén létesítendő or- 
mthologiai észlelő állomások ügye fölött tanácsko­
zott. Felolvasták Ttiienemann zangenbergi ref. lelkész 
táviratát, melyben az ismert német madárismerő sajná­
lattal tudatja, hogy bár a porosz kormány kiküldte őt a 
kongresszusra, egyházi hatósága megakadályozta 
a megjel enesben. Az ülésen végig jelen volt gr. Fal­
kenberg földművelési osztrák miniszter.

— Klgolyózott gavallérok. A perai «Club Orien- 
tal»-bol, melynek tagjai Konstantinápoly h ggazdagabb 
lourai es a diplomaták, a minap kigolyózták Coipi és 
Maurocordato görög bankárokat. A jó urak lelketlen 
uz-orások s legújabb tettük az volt, hogy Franclielti 
olasz attachétól 1400 font sterlinget fogadtak el nyolez 
napra adott 1000 fonlnyi kölcfonük helyett, melylyel 
kartyaadosságot űzetett az attache.

— A pápa virágvasárnapi pálmaága. Theodoli 
majovdomus múlt szombaton mutatta be a XIII Leónak 
a tiiesca család mostani fejét, ti.esca Amadét, la csa­
ladjának regi kiváltsága szerint meghozta San-Remoból 
a papanak szánt virágvasárnapi pálmaágat. Aztán sz. 
Antal camalduli apáczái nyújtottak át művészien kiállí­
tott pálmaágakat, miniature képecskékkt-1 és virágokkal.

— A skót egyetem Jubileuma. Dr. Szabó [József 
egyetemi tanár és ezidei rektor tegnap reggel utazott el 
Paris Londonon keresztül Edinburghit, hogy a skot egye­
tem három százados jubileumán a magyar tudományos 
akadémiát és a budapesti tudomány-egyetemet képviselje 
Két üdvözlő iratot vitt magúval, mélyeket az ünnepéit es­
ségek program inja értelmetlen út fog nyújtani az egyetem 
kanczelJárjának. Az egyik az akadémiáé vastag merített 
papíron, az elnök aláírásával s az akadémia régi stylü na-y 
pecsétjével ellátva; a másik az egyetemé, mely igen 
díszes, finom vörös chagrin bőrre van irvajs fehér disznó­
bőrbe kötve. Mind a kettő magyar és latin nyelven van 
szövegezve. Dr. Szabó, a magyar tudományosság kép­
viselője, az ünnepély két legfontosabb mozzanatánál, a 
megnyílásnál és az üdvözlő iratok útnyujtásánál disz- 
magyarban, az egyetemi rektori nultösäg jelvényeivel 
diszilve fog megjelenni. A franczia tudományos akadémiát 
Pasteur, HeidelUerget Rosenbusch, Berlint Helmholtz 
fogj I képviselni s mind vendégek ott lesznek Lubock 
Virchow, Renan és mások. Szabó József az ünnepélyességek 
végével egyenesen haza fog utazni, úgy hogy e hó 23-án 
mar itthon lesz.

— Talált kincs. Bonn mellett egy munkás ember 
nehez vasládát talált ásás közben. Á ládában 345 600 
frank nyi arany- és ezüstpénzt s fölöttébb érdekes okmá­
nyokat találtak. Minthogy a láda tetejét I. Napoleon mo- 
nugrammja és a császári sas üisziti, igen valószínű 
hogy a Bonn kiürítésekor eltűnt hadipénztár került most 
naptényre. A talált okmányoknak bizonyára jo hasznát 
veszik majd a történetírók, mert az akkor mindenható 
császárnak sok fontos rendelete van köztük. Megtalálták 
a lólábán Bonn megerősítésének tervét is, s ezen 1. Na­
poleon aláírása van.

— Egy horvát Joghallgatót a bécsi egyetem ki­
csapott az ausztriai összes felső tanintézetekből, a követ­
kező eset miatt. A liorvát fiatalember beiratkozott egy 
tanár előadására és a quaesturában meg is fizette az 
illető órák diját. Ezy hét múlva azonban kitömhette 
magát a tantárgy hallgatói közül és visszavette a tan­
pénzt. Leczke-kóny vében természetesen meg volt jegyezve 
hogy a kérdéses óradijat megfizette, de aztán vissza­
kapta. Ez azonban nem volt a lioivát Ínyére. Kiszakította 
a lapot a leczkekönyvből és még egyszer beleírta az il­
lető tantárgyat, mellé hamisítván a "la ár nevét, mint a 
ki tanúsítja, hogy a joghallgató amaz órát látogatta. Ily 
módon akarta ugyanis a derek ifjú ama kötelező tantár­
gyai ingyen hallgatni. A furfang azonban a leczkekönyv 
aláírásánál kiderült s az egyetemi tanács a horvát ellen 
fényi lo följelentést tett az államügyészségnél. Az állam-
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ügvészség azonban nem tartotta magát illetékesnek a 
dologban, mert megkárosítás nem forog fönn. Az egye- 
temi tanács tehát kicsapta az indexiiamisitót az összes 
osztrák felső tanintézetekből és e határozatát füllerjesz- 
tette a közoktatási minisztériumhoz, megerősítés végett.

— A hypnotikus akaratvesztés kérdése a fran­
czia akadémiában. Liégeois, a naneyi jogegy*etem 
tanára, a franczia akadémia elé mgyérdekii tanulmányt 
terjesztett a hypnotizmusról a magánjogi és büntető tör­
vény szempontjából. Bevezetőül felsorolja a hypnotizált 
egyéneken, kivált asszonyokon tett észleleteket, a me­
lyek azt bizonyítják, hogy a hypnotizált egyénnek aka­
rata nincs Ha megtiltjuk, hogy szóljon: hallgat; ha rá­
parancsolunk, hogy ne emlékezzék vissza: mindent 
elfelejt; a mit kívánunk tőle, elöbb-utóbb, ha csak mód­
jában van, megteszi; ha való színében tüntetünk föl 

létező dolgot: olybá ve zi. Es 
hogy tudniillik a hypnotizált 

érzetét és egyúttal minden 
leány, a kinek azt mondják, 

szülőjére; 
embert, a

előtte valamely nem 
ép ez a fontos :
elveszti a felelősség
erkölcsi érzékét, a
hogy lőjje le anyját, csakugyan revolvert süt 
egy más nő arzenikummal étet meg olyan
kivel soha baja nem volt; majd a hypnotizált magneti 
seurje kényszerítésére beszédet hall, melyet vádlottak 
folytatnak egymás között és később tanúskodik, vagy 
pedig elismeri, hogy sok pénzzel tartozik valakinek, ezt 
is csak a hypnotizáló befolyására. Ezek mind olyan ese­
tek, a melyek megtörténhetne!!. De elvégre is: e nők 
hypnotizálva vannak ; magnetikus álom abnormális álla­
potában, mely oly élettani, agyi, idegrendszeri és elme­
beli állapotokat idéz elő, melyeket csak külső ha­
tásaiban i merünk. Hanem vannak nem-hypnotizáltak 
is, a kiknek (legyenek bár normális állapotban), elég a 
a magnetiseur egy erős tekintete vagy parancsoló hangja, 
hogy látásuk, hallásuk rögtön halluczináljon és egyénisé­
gűket elveszítsék. Egy időre, bár egészségeseknek látsza­
nak, eltűnik minden akaratuk, felelő.-ségök és erkölcsi 
érzetök, e titokteljes, szörnyű befolyás alatt, mely diadal­
maskodik az egyén fölött, és az illető tudtán kívül, ha­
tártalan ur a rabigába ejtett leiken. A hypnotizálók, kik 
a közönség előtt produkálják magukat, szeretik a dol- 
80t_ tudományos és őszinte színben föltüntetni, bemutatják 
az Lmeretes és tudományosan megfejtett tüneményeket, 
minő az érzéketlenség, lulcsigázolt érzékenység, a beszélő- 
képesség megbénítása, a merevgörcs, a letliargia stb. De 
mikor a suggestio-rs. kerül a sors akkor egyszerre tartóz­
kodók lesznek. Azt mondják: «Megkísérlem az illetőbe 
átvinni ezt meg ezt az érzetet, gondolatot, de nem va­
gyok benne bizonyos: vájjon fog-e sikerülni.» Liégeois 
tanár azt mondja, hogy az mindig sikerül és kísérletet 
kivan tétetni teljesen egészséges szervezetű egyénekkel 
is. A hypnotikus suggestio e szerint úgy a magán mint 
büntetőjog szempontjából vajmi veszedelmes dolognak 
látszik és Liégeois tanár, ki a most leirt dolgokat csak 
bevezetőül mondta el a párisi akadémiában, ide vonat­
kozó következtetéseit a jövő ülésen fogja levonni.

— Utazó Ezerecsen király. Európának érdekes 
vendege lesz nemsokára. A maorik királya, Tauhiao ö 
lensege legkegyelmesebben elhatározta, hogy az uralko­
dás nehéz gondjait elveti egy időre s ellátogat a mi vi­
lágrészünkbe. Tauhiao király népe Uj-Seelandot lakja s 
egyéb táplálékai közt nem veti meg az emberhúst sem 
Az angolok rábeszélésének köszönheti Európa ezt a leg­
újabb lejedelmi látogatás szerencséjét. Az előkészületek 
mar java ban folynak a maorik földjén s nemsokára üsz- 
szegyüjtik az útiköltséget is egy kis adóemelés utján.

Ráoz Pali és Lanner. Nem régiben történt, 
hogy az «angol kirá yuó» éttermében egy idegen úri em­
ber kiváló erdekkel hallgatta Rácz Pali zenéjét Mind­
inkább bele melegedett mindkettő. Az öreg Pali a muzsi­
kálásba, az ismeretlen pedig a szép zene élvezésébe. 
Egymást érték a különböző darabok. Végre Rácz Pali 
egy régi Lanner-féle keringő! játszott, inire az idegen 
vette pipáját, mely egy szép antique szabású tajtékmü és 
oda lépvén Racz Palihoz, kérte, fogadná el ez este em­
lékéül ezt a családi ereklyét, mert ő soha ily szépen 
nem hullotta nagybátyjának darabját előadni. Az idegen 
ugyanis Lanner a híres német zeneszerzőnek volt uno- 
kuucscse. Az érdekes pipa ezüst kupakjára rá is van 
metszve «Andenken von Josef Lanner 1845.»

— A hála. Púrisból írják : Egy meanxi vasúti állo­
mási hivatalnok ápril 2-án arra a hírre ébredt ho^y 
négyszázezer frankot örökölt. A boldog ember él sem 
gondolta, hogy ki oszthatja rá e roppant gazdagságot • 
csak a végrendeletből értesült, hogy egy Baudouin nevű 
nyoJczvanéves öreg hagyta rá, a ki tavaly Meauxon át- 
ulazva, mikor a waggon hói kiszállt megbotlott és a hiva­
talnok óvta meg attól, hogy elessék és gyengéden leül­
tette az aggastyánt. E kis szívességet jutalmazta meg a 
liuladatos öreg olyan fejtdelmileg.

— Házbeomlás. Becsben a liernalsi főút és korona- 
utcza sarkúi: lolyo építkezésnél egy leomlott régi fal hat 
munkást eltemetett. Ez alkalommal Paulik nevezetű nap­
számos éleiét veszté, Soczek Mátyás, Veuczel és Feiencz, 
Neckas Mátyás és Albert munkásokat kisebb-nagyobb 
serülésekkel szabadították ki a romok közül. Az első

egymásután volt viszonya Rombaud valamennyi ba­
rátjának.

Iparkodott egyet-mást hallani Lise felől, azt 
mondták, hogy a Lancry-utczában lakik anyjával, a 
negyedik emeleten. De az anyját sohasem lehetett 
látni. Talán titokban él ott valakivel, holmi kis hi­
vatalnokkal, kereskedővel. Lise épen olyan leány­
nak látszott, kinek a bolti udvarlók is elég jók, s ki 
tizenöt frankos karton ruhában, pántlikás szalma­
kalapban jár ogat ki vasárnap Saint-Quenbe hin­
tázni, k irbeforgózni.

Ah, ha ki lehetne rá sütni, hogy valami közönsé­
ges szeretője van, mennyire megcsökkenne tekin­
télye, mint változnék vissza pillanat alatt, azzá a je­
lentéktelen kis leánynyá, a ki akkor volt, mikor elő­
ször föllépett. A büszke ártatlanság fénykoszoruja, 
mely e sok fásult ember előtt olyan széppé teszi s 
tehetségének olyan igéző varázst kölcsönöz, milyen 
hamar le lenne rántva homlokáról!

Clémence nagy óvatossággal, melyben olasz agya­
fúrtsága előnyösen vezérelte, járt utána a dolog­
nak és semmit sem talált abból, a mit remélt. Lise 
Fieuron valóban tisztességes volt. Együtt lakott 
anyjával, egy ideje előtt elaggott nővel, ki látását 
csaknem teljesen elvesztette. Férfi sohasem járt 
nálok. Életmódja a legrendezettebb volt, a minőt 
csak képzelni lehetett. Délben elment próbára, öt­
kor iiazajött, megebédelt, hét órakor visszament a 
színházba játszani, s félegykor — előadás végezté­
vel — bérkocsin jött haza, mely szintén akkor tért 
haza állomásáról a Bellefond-utczába s őt rendesen 
megvárta.

Ez első kísérletével kudarezot vallva, Clémence 
megfordította a dolgot. így okoskodott: Tisztessége 
többet fog neki ártani, mint a könnyelmű magavi­
seleté. Az olyan leány, a ki színháznál becsületes 
akar maradni, mindenkit magára haragít. Vissza 
fogja utasítani az ajánlatokat, a miket neki tesznek, 
s nem fogják megbocsátani rátartiságát. Annyi el­
lensége lesz, a hány imádónak fogja kiadni az utat.

Ez a gondolat megvigasztalta Clémencet és evőt 
adott neki ahhoz, hogy önuralmát megőrizze. Nyu­
godt arezot mutatott mindenki előtt, mikor harag 
es irigység emésztette.

A nagyvilágban semmi sem gyakoribb, mint az 
asszonyi gyűlölködés. A vagyonban, elegáncziában, 
szellemességben és szerelemben való versenyzés 
megannyi ok az ellenségeskedésre, melyet ügyesen 
fátyoloznak el dicséretekkel, gondosan lepleznek 
kedveskedésekkel. Gyakran, ha látja az ember, hogy 
két nő mint bókol egymásnak, mosolyog egymásra, 
azt hinné, hogy ezek gyöngéd, hü barátnők. Pedig 
gyűlölik egymást. Magokviselete a nyájaskodás lát­
szatával bir. De szivök mélyében a düh háborog és 
annak minden ádázsága, vad bosszuállás gondolata, 
rosszat kívánás, halált reménylés. Mindaz, a mi ellen­
ségüknek előnyére válik, nekik keserű szenvedés 
okozója. Minden lehetőt megtesznek, hogy sikérők­
kel porba sújtsák, ragyogásukkal elhomályosítsák. 
Híveket toborzanak. szövetségeseket szereznek, s

nem riadnak vissza semmi Ígérettől, semmi áldozat­
tól, hogy ármányuk diadalát biztosíthassák. Alat­
tomos, elkeseredett liarcz ez, melynek szintere a 
szalonokban van.

De ez a nagyvilági nő-gyülölkődés semmi sem 
a színésznők gyülölségéhez képest. A nagyvi­
lágban au ellenfelek szükségkép el vannak egymás­
tól választva. Van fegyvernyugvás, szünet. A "szem­
től szembe állás nem folytonos.

A színházban közös az élet. Tegnap éjfélkor vál­
tak el egymástól előadás után, s ma délben néhány 
órai alvás után ismét együtt vannak a próbán. Mint 
a gályarabok, ugyanegy lánczra vannak kötve. A 
gyűlölt egyén folyvást szem előtt van, mint gondo­
latban emléke. Elő lidércz ez, melynek nyomása 
testileg és lelkileg szünetlenül érezhető. Ä gyü- 
lölséget. újabb körülmények szítják, valódi vagy 
képzelt okot szolgáltatva a haragra. Itt már nem 
csupán egyszerű előbbvalósági kérdés forog szóban, 
mint a nagyvilági hölgyek közt, a harcz nem egyet­
len est mulékony diadaláért indul meg, nem ‘ ki- 
csines hiúságért folyik. A czél magasabb, az okok 
komolyabbak. Az étvágy együtt harczol a becsvágy- 
gval. Nemcsak hírnevet, vagyont is akarnak itt sze­
rezni. Az önérzet kérdésével mindig az érdek kér­
dése párosul. Egyiránt folyik itt a liarcz a létért és 
a dicsőségért, dühvei, irgalom nélkül.

Annak az életnek, melyet Lise Fieuron és Clé­
mence Villa egymás mellett kezdtek meg, rettene­
tesnek kellett hát k miié. Glémencera nézve már az 
volt. Nem volt még az Lisere nézve, kinek lelke ár­
tatlanságában sejtelme sem volt a viharokról, me­
lyeket támasztott. Vonzalmat tanúsított az iránt, a 
ki vesztére tört, és egyenesen haladt utján, boldo­
gan, hogy olyan könnyűnek és derültnek találja.

Azonban, a haragot, melyet Clémence Lise ellen 
táplált, nemsokára egy olyan körülmény volt öreg 
bitemlő, mely minden eddiginél komolyabb volt.

A Theatre Moderne színpadját mindig igen so­
kan látogatták. Rombaudnak a klubokba járása 
idejéből sok jó ismerőse volt. Barátja! szinte meg­
szokták már, hogy ebéd után, mielőtt estélyre men­
tek, betértek a színházba vagy egy órát elveszte­
getni. Előadás alatt a tágas színpad valamelyik 
zugában foglaltak állást, valamelyik szinfai-koesi 
mellett s ott, a figyelő közönség mély csöndjében, a 
díszletek által eltompitott párbeszédek moraja mel­
lett, halkan csevegtek a színésznőkkel.

(Folytatása követkeüik.)

pillanatban senki sem mert a szerencsétlen-ég színhelye 
télé közeledni, mivel attól tartottak, hogy újabb beqmlás 
történik. Nemsokára azonban megjelent a liernalsi tűz­
oltóság és a mentőegyesület egy szakasza, valamint 
Krticzka rendőrfőnök is. Tiz óra felé dr. Hebenstreit 
ügyész felvette a tényállást.

.A tttdőgümőkór gyógyítása. A bécsi orvosi 
kar jelenleg a tuberkulózis gyógyítása fölött tanácskozik 
s e tárgyban tegnap dr. Lauster tartott előadást, a 
magasan fekvő vidékeknek a tüdögümőkórra való hatá­
súról értekezve. A hegyes tájak régtől fogva olyanokul 
ismeretesek, hogy az ott szülöttek között a tuberkulózis 
nem fordul elő, odautazott betegeknél pedig a kóros 
anyagok kiválasztása után a szövetek bet egednek. 11a 
elfogadjuk, hogy a tuberkulózis oka a Koch-féle baczil- 
lusokban rejlik, úgy valószínű, hogy amaz ózonos leve­
gőjű tájakon e primitiv szervezetek nem tudnak meg- 
e ni. Jellemző, hogy ez a többi baczillusokra nézve is 
áll, mert ama vidékeken nincs kolera és pestis seni. A 
hőniérsék változásai, csapadékok stb. a tuberkulózis 
gyógyulására nincsenek hatással. Hegyes vidéken a tá- 
döbetegek rögtön jobban érzik magukat, oly betegeknél, 
kiknek a baja még nem idült, a bt-szür.idések kevesbe- 
dese s azok részi-ges felszívódása észlelhető. Dr. Gau- 
ster azt hiszi, hogy mindazok a betegek meggyógyulhat- 

^ kiknek a_ kóros anyag kiválása és a hegedősek zsu- 
gorodá a, valamint a szomszédos szövetek légdaganatos tu- 
gulása után még marad annyi egészséges tüdeje, a mennyi 
az élethez szükséges. A doktor ur végül alaptalan elő­
ítéletnek jelenti ki azt a hiedelmet, hogy a hegyi levegő 
a tuberkulózisnak igen éles ; a kiknél azonban a baj 
már nagyon elharapózott, azok már csak déli égaij alatt 
tengődhetnek a meddig, addig. Schnitzler, Spitzmül­
ler és Schrötter tanárok ellene mondottak dr. Gauster 
okoskodásainak. Az utóbbi kereken kimondta, hogy a 
tuberkulózis eddig is az orvostudomány achillesi sarka 
volt s ha őszinték akarunk lenni, be kell vallani, hogy 
e betegség természetéről is igen keveset tudunk. Tuber­
kulózis meggyógyulása a legnagyobb ritkaság. A dr. 
Lauster által előterjesztett dolguk rendkívül meglepők. 
Gausler azt mondja, hogy ö sokakat gyógyított ki; ö, 
bebrotter, boldognak mondaná magát, ha sok tüdógü- 
mós betege közül csak tízről is azt merhetné állítani, 
hogy kigyógyul. Schrötter kereken kijelenté, hogy kétel­
kedik az előadó állal beszélt dolgokban és az ülés élénk 
vita közt irt véget.

— A bécsi Theresianum több növendéke kanja" 
róba esett a mull télen, de hatnak kivételével már vaja" 
mennyien fölépültek. Márczius 22-dike óla nem volt a 
1 heresianumnak újabb betegje. A betegszobák nn s-ze 
esnek íi növendékek lakásaitól s az egészséges növendékek 
sohasem érintkeznek a betegekkel.
~A Piros-kék csikós gyermek. Baltimorcbm, 

(így írja egy odavaló újság es hite rajta), egy Moratli 
nevű vasátí mutogatónak a felesége, a kinek az arczát, 
nyakát és mellét kilencz hó előtt betettuválták, fiat 
szült, a kinek az arczán, nyakán és mellén szakasztott 
olyan piros és kék csikók vannak, mint az anyjáén. Az 
ai Ja legalább most ezt is pénzért mutogathatja.

— Embergyülöletböl hóhérlegény akar lenni egy 
muhrisch-tn.baui fiatal ember, a ki több bakóhoz a kö­
vetkező levelet intézte: «Tisztelt ur 1 Kérésem fölött ta­
lán csodálkozni jog, de én, ha csak lehet, szeretnék hó­
hérnál szolgálni. Mert gyűlölöm az embereket, a kik 
ellenem annyit vétettek. Nincsenek szüleim, szegény 
vagyok, megcsalt mindenki. Ne gondolja, hogy valami 
gézengúz naplopó vagyok ; festő mesterséget tanultam 
de már rég munka nélkül sinlödöm és mindenhez el­
vesztettem a kedvemet, mert nem uey van már, mint 
volt régen. Most egy újságban egy kiíégzés leírását ol­
vasva, eszembe jutott, hogy hóhérlegény leszek. Ször­
nyű hivatás ez, de én nem irtózom tóié; híven fogok 
önnek szolgálni és engedelmeskedni. Tizennyolcz éves 
vagyok, e.ég nagy és erős, hogy minden munkát elvé­
gezhessek; tanulni is könnyen tanulok. Kérem, ha szol­
gára vagy segedre szükségé van, írjon nekem rögtön. 
Szives kegyeibe ajánlom magamat. Seb. J.»
“ A kolera Cochinchinában. A Cockinchinában 

kitort koleráról a következüket sürgönyzik franczia lapok­
nak : Habár nem merü.tek föl aggasztó körülmények — 
eddig csak három európai halt meg kolerában — meg­
tettek a hatóságok minden intézkedést, hogv a szörnyű 
betegséget be ne hurczolják Tonkingba. Cochinchinában 
évenkint fordulnak elő kolera esetek a benszúlötlek közt.

— A borbélymühelyben. Lavagnola olasz kisváros­
ban, S.ivona mellett, a minap egy di=zes öltözetű ur lé- 
péti egy borbélyiiiülielybe. A belvgvs külsejű idegen bo- 
íotvá.kozni akart. A borhely a meilékszobába ment szap­
pant habozni, alig húzta ki a lábat, az ismeretlen fol- 
kapott egy borotvát és egy irtózatos vágással úgy met­
szette át a torkát, hogy a fejet csak a gerincz tartotta.
A halálra ijedt borbély lármájára emberek siettek a mű­
helybe, de a véres halott láttára mind megfutottak. A 
később megjelent rendőrség magához vette az öngyilkos 
iratait és ertéknemüit. Az iratokból kiderült, hogy a sze­
rencsétlen a német arisztokráczia egy tagja; de a nevét 
még eddig nem tudni.

— «Visegrádi csendélet» czim alatt a lapunkban 
közölt eset ügyét, mely abból áll, hogy egy egyetemi 
polgárt hivatalos közegek hajmeresztő módon osszukinoz- 
tak, az egyetemi polgáruk magukévá tetlék és a követ­
kező lelhivást bocsátották ki : «Egyetemi polgártársak i 
Az egyetemi polgárság egyik minden tekin elben tiszte­
letreméltó tagja hivataos közegek á.tal hajmeiesztö kín­
zások áldozata lett. Ez nem lehet magánügy ! Az egye­
temi polgárság reputácziója kívánja, hogy ez ügyben 
nyilatkozzék ! Gyülekezzünk tehát holnap, azaz április 
hó 9-én délelőtt 10 órára a hatvani-utezai klinikán !»

Rövidhírek. Hofer Andrást emlékét az 
osztrák tourista-kiub meráni osztálya Meránban 
emléktáblával fogja megörökíteni azon a házon, 
melyben a tiroli hős mint fogoly, mielőtt Mantuába 
vitetett volna, az utolsó éjét töltötte. — Az Avri- 
courtból Párisba menő postavonat múlt éjjel Bar- 
le-Duc és Longeville között kisiklott a sínekből; a 
gép és nehány waggon rommá lett, a gépész és a 
vonatvezelő súlyosan megsérültek, két utas és több 
postaszolga pedig könnyebben. — A Nizzában 
egy bécsi demimonde miatt vívott párbaj hősei 
Lord Salisbury és Monopreau marquis; a lord szen­
vedett sebe nem veszélyes. — líraunschwcig- 
ban két iíju leány ölte magát a vízbe, a mért egyi­
kük elvesztett egy darab szövetet s azt meg kellett 
volna térítenie; a másik leány csupa barátnői rész­
vétből lett vele együtt öngyilkos. — Olmiitz mellett 
Gi ügauban 50 ház égett el tegnapelőtt; egv asszony 
és két gy ermek a tűzbe veszett, a lakosság pedig 
koldusbotra jutott. c ^ °

— Hűtlen ápolónő. Lövy Lázár magánzó, ki mind 
a két szemere vak, már évek óta tartja magánál Va- 
rfasz Juha mosonut, mint ápolónőt. A múlt évben Lövv 
ahuioít az ápolónőnek 1215 irtot, hogy tegve azt taka- 
rékpenztáiba. Az asszony be is tett a neki" átadott ösz- 
szegbol két takarékpénztári könyvecskére 5-5, tehát ösz- 

1 j1 forintot, 1205 fi tot pedig megtartott magának 
s aztán, hogy a sikk asz ást elpalástolja, a takarékpénz- 
lán könyvecskékét meghamisította oly módon, hogv mind- 
rm r.?n a Jetet,1 0i,szeget két zérus hozzáirásával 500— 
'J hü'a igazította ki. A szegény vak ember bízott a 
no hűsegében, azt hitte, hogy pénze pontosan el van 
helyezve s nem mutatta a könyveket senkinek. A múlt 
i?eten azonban a no megszökött, a mi gyanút keltett az 
öreg emberben; megmutatta a könyveket fiának s ez a 
nauiisitas gyarlóságából azonnal észrevette, hogy sikkasz- 
as forog lenn, mit az illető takarék pénztárnál nyert hi- 

vatafos felvilágosítás teljesen igazolt. E nek következté­
ben haladéktalanul jelentést tett a rendőrségnél. Vadász 
Júlia azonban mar egy hétt 1 ezelőtt elhagyta a fővárost 
? az ország es külföld különböző helyeire küldött táv­
iratok sem vezettek semmi eredményre.

= KülönöB sport. Torzsák Flórián kertész nagyon
Sí íeSVílM iel,iet- u,erí tgy idő óta délutánon- 
Unt egy I b vad Inanyaban a szomszédok tyúkjait lövöl­
dözi agyon. Vegre megsokalták a szomszédok a dolgot 
ts a baromhten. észtésiiek ezt az ellenségét feljelentették 
a rendőrségnél.

*ftJr‘Sler Nándor 20 éves lakatoslegény 
múlt hu 30. ejjei 1 orakor a gyár-utezúban bárom ismeretlen 
ember ektelen kiabalas,al megtámadtasfutásra L nvszerité 
A megtámadok üldözőbe vették s egvikök futás" közben 
egy késsél háromszor hátba szúrta a menekülőt s aztán 
mind a barman egy mellék-utczaban nyomtalanul eltün- 
leK A fiatal ember csak nagy nehezen tudott hazamenni

utonállókat.
= Az erdélyi vasút ellen vizsgálatra kik.il- 

d t- ,mmt a M. Híradó Írja - nem
a lo.UOU íorintnyi hiány elpalastolásának indokára ter­
jeszti ki figyel inét, hanem főleg az osztrák-magyar bank- 
nak a koruianylioz jutott ama panaszára, liógv az er- 
”, y1 vasut-reszvény társaság könyveiben a couiionoi; ki tize- 

^ojezed tuny fordul elő, holott a bank körül­
belül 120.000 Irt értékű couponok birtokában van. Helyén 
Jalta teliát megkérdezni, hogy az említett vasutat átvett 
magyar kormány mennyiben vallat felelősséget s menv- 
nyibeu nem A vizsgalat egyelőre a már beváiio’t és nagy 
rendellenségben levő kuponok rendezését látta-züksé^es- 
nek s e végből a magyar kir. allamvasutak sug.ruli be- 
hisegeben barom hivatalnok bízatott meg e munkával: 
Hogy a lo.OOU Irinyi lnany miatt elmulasztott feljel illés 
mennyiben hozható kapcsolatba a COupon-ÜKV'Vul azt i 
vizsgálat fogja kideríteni. ’

, Gyilkos örült. Egy szerencsétlen elmezavart em- 
hert hozlak ma Nagy-kikindaról a Rokus-kórház meg­
figyelő osztályába. Neve 1\ elcsuv tiartul, 5U éves s 
bessenyoi ioldmives, ki a múlt év márczius 21-én éjiét 
tolébredt és a vele egy szobában aludt nejét, minden 
előzetes szóváltás nélkül, késsel meiihe szúrta minek 
következtében az asszony meg is halt. Keleesovot em­
berölés miatt vád a á helyezték, de a közegészség ügy, 
tanács véleményé szerint vádlott a tett elkövetése alkal­
mával nem volt szabad elhatározási képességének bir­
tokában, minélfogva a nugy-kikimlai törvényszék az 
ellene emberölés miatt megindított eljárást megszüntette 
es mint kuzveszelyes őrültet most a Ruku-ba szál­
líttatta.

Táncsics Mihály számára a mai napon Dandy 
István úriul Kígyósról 5 irtot vettünk, melyet, mint 
az eddigi adományokat, azonnal rendeltetése helyére fog­
nak juttatni. — Egyúttal fölemlítjük, hogy az e hó 4-ik, 
lapunkban foglalt kimutatásban egy nagykárolyi 23 
frtos gyűjtés tévesen volt Horner Károlynak tulajdonítva. 
A nemeskeblü gyűjtő neve — mint a hibát ezennel szí­
vesen igazítjuk helyre — Wagner Lajos.
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— Ez a Philippe és inasa kezére vall, sugá Gil­
bert Raoulnak. — Most még nem árulom el, mert

szükségem van a gazemberre, de majd eljön auő 
órája is.

Az ügyész meleg szavakban mondott köszönetét 
Gilbertnek, ki Raoullal együtt eltávozott és visszatért 
lakására.

Itt csomagba szedett nehány iratot, borítékba tette, 
lepecsételte s az államügyészhez czimezte Párisba. 

Azután hosszasan értekezett Raoullal.
Este kilencz órakor egy halottas kocsi érkezett a 

házhoz.
Rátették a koporsót, melyben Vadans gróf be­

balzsamozott holtteste feküdt, s Gilbert és Raoul is 
felülvén, elindultak vele Compiégnebe.

LXXII.
A lapok egyszerre hirdették Raoul de Challins 

gróf bűnügyének másnapra kitűzött végtárgyalását.
Mindenki kiváncsi volt e tárgyalásra s nevezete­

sen a társadalom felsőbb és műveltebb osztályai kí­
vántak tanúi lenni az érdekes bünper lefolyásának.

Piiilippeet igen kellemetlenül érintette az a bir, 
melyet Raoul adott tudtára, hogy Gilbert orvos, 
miután a maga adatait Írásba foglalta és az ügyész­
séghez elküldte, Amerikába utazott, hogy személye­
sen érintkezzék azzal az egyénnel, ki Vadans gróf 
leánya felől felvilágosítást adhatna.

Raoul visszatért a fogságba, melyből ideiglenesen 
szabadon bocsátották volt.

A báróné szintén meg volt idézve tanúnak s 
ugyancsak izgatott volt a miatt.

Jean pedig, minél kevesebbet hallott Gilbert felől, 
annál nyugtalanabb lett.

A tárgyalás reggelén Philippenek meg kellett lá­
togatnia védenezét a fogságban, hogy bátorságra és 
nyugodt magatartásra intse.

Jean egyedül maradt otthon, 
félórával Philippe távozta után erős csöngetés 

hallatszott és midőn Jean ajtót nyitott, ámulva látta 
maga előtt Gilbert orvost.

— Szükségem van önre, mondá Gilbert, miután 
Jean szobába vezette.

— Parancsoljon velem, orvos ur . .. De legyen 
könyörületes. Szánom-bánom bűneimet . . . Enged­
jen menekülnöm.

— Még szükségem van rá, ismétlé az orvos.
— Engedelmeskedem.
— Hova szándékozik menni, ha eleresztem.
— Amerikába. Ott nem foghatnak el.
— Van pénze ?
— Épen csak útiköltségre való.
— Nos, én tízezer frankot adok. ha megteszi azt, 

a mit kívánok.
— Megteszem, csak parancsoljon.
Gilbert egy Írást vett ki zsebéből.
— Én itt röviden megírtam gazdájának ama bűn­

tényeit, a melyekben ön részt vett. Erősítse meg 
neve aláírásával ennek az igaz voltát.

Hiszen ezzel kiszolgáltatom magamat a hóhér­
nak ! kiáltott föl Jean sírva fakadva.

Nekem pedig szükségem van erre, viszonzá

Gilbert hidegen. Ha nem írja alá, rögtön elfogatom. 
Fia aláírja, csak akkor fogom felmutatni, mikor már 
elhagyta Parist.

— Igazán, orvos ur?
— Igazán.
— Akkor aláírom.
— Olvassa ei előbb.
Jean olvasni kezdte a végzetes Írást, de egyszerre 

csak kiejtette kezéből.
— Micsoda ? kiáltott föl rémülten, — ezt is!
— Ezt is! Tagadja talán, hogy Montfontaineben 

agyonütötte a távirat-kihordót ?
— Honnan tudja ezt ?
— A kutyáim megtalálták a holttestet annak a 

háznak a kutjában, a melyből ön — festőnek adva 
ki magát — az amerikai távirat érkezését leste.

Jean térdre rogyott.
— Megvallok mindent. Igaz minden. Bűnös va­

gyok. De ő, a gazdáin vett rá mindenre. A vagyon 
csábított. Olyan voltam, mint a részeg ember. Szá­
nom-bánom bűnömet. . . . Kegyelem!

— írja alá!
— És akkor elmehetek ?
— Ma még nem. Hanem holnap este. Egy embe­

rem majd elhozza a tízezer frankot. S akkor mehet.
Jean aláírta bűnei lajstromát és Gilbert eltá­

vozott.
Az utczán, miután mintegy busz lépést tett, egy 

kapu alól egy ember lépett eléje.
Jodelet rendőrbiztos volt.
— Nos, orvos ur ? kérdé.
— Megvan.
— Aláírta ?
— Igen. És most vigyázzon reá, mert lehet, hogy 

nem fog ígéretemben hinni s meg akar szökni. Ha 
erre kísérletet tesz, tekintsem engem szavam alól 
fölmentednek.

— Helyes.
Gilbert kocsiba ült s az igazságügyi palotába haj­

tatott.

A tárgyalási terem zsúfolásig megtelt minden 
rendű és rangú közönséggel, melynek soraiban igen 
sok volt az ügyvéd is, kik kemény harezra vártak a 
közvádló és védő közt.

Philippe de Garennest igen tehetséges védőnek 
ismerték. E mellett rokona is a vádlottnak s ez a kö­
rülmény még kivúncsiabbakxá tette az embereket.

A védőügyvéd halvány arczczal, de látszólag igen 
nyugodtan lépett a terembe. Kezet fogott nehiiuiy 
kartársával s azután helyére ült és jegyzeteit néze­
gette.

Csakhamar bevonultak az esküdtek és a bírák, s 
azután elővezették a vádlottat.

Raoul ép oly halvány volt, mint védője, de ép 
oly nvugodtnak is látszott.

Nagy moraj fogadta, melyre azonnal siri csend 
következett.

A lormaszerü kérdések után a jegyző felolvadta a 
vádiratot, mely elbeszélte a főbb mozzanatokat, de

jyáltálában nem említette Gilbert orvos nyomozá­
sait és ezek eredményét.

Raoul de Challins azzal volt vádolva, hogy:
1. Megmérgezte nagybátyját, Maximilien de Va­

dans grófot, hogy vagyonát annál előbb örökölje.
-• Elsikkasztotta nagybátyja végrendeletét.
3. El akarta tüntetni a holttestet.
A vádirat nem nyugodott valami erős alapon, de 

olyan érdekes volt, mint valami szenzácziós re­
gény.

Felolvasása öt negyedóráig tartott.
A közvádló elvitázhatatlan tény gyanánt állította 

oda Raoul de Challins bűnösségét.
A titokzatosságot, mely az egész bűnügyet körül­

veszi, a vádlott rendkívüli ügyességének rótta föl. 
Philippe folyvást jegyezgetett.
Most elkezdődött a kihallgatás.
Raoul tisztán, világosan,teljes nyugalommal felelt 

a kérdésekre.
Csak olykor reszkető hangja árulta el benső izoa- 

tottságát.
A kihallgatás igen sokáig tartott, mert minden 

főkérdés húsz mellékkérdést vont maga után.
Úgy látszott, mintha a törvényszék elnöke szándé­

kosan szaporítaná e kérdéseket.
\ égre elérkezett a pillanat, midőn Raoul eme sza 

vakat mondhatta, melyek mély benyomást tettek:
— Valóban szükségtelennek tartom, oly bűntény 

vádja ellen védelmezni magamat, a mely el sem 
követtetett. A bonczolásból kitűnt, hogy nagybá­
tyám, X adans gróf, a kit én állítólag megmérgeztem, 
soha egy parányi mérget sem vett be. Ez be lesz bi­
zonyítva.

Most felolvasták Gilbert orvosnak a törvényszék! 
orvos által helybenhagyott és megerősített iégyzö- 
könyvét. }

Gilbert orvos elbeszélése, hogy mikép találta meg 
a koporsót a mezőn Pontarmé határában, a legfel­
sőbb fokra csigázta föl a hallgatóság érdeklődését. 

Ez még a vadiratnál is regényesebben hangzott. 
Mar hal óra leié járt az idő, mikor e hosszú jegy­

zőkönyv felolvasása befejeztetett.
Az elnök felfüggesztette a tárgyalást, a vádlott 

kihallgatásának folytatását és tanuk kihallgatását 
másnapra tűzvén ki.

Raoult visszavezették börtönébe s Philippe, mi­
után, vele néhány szót váltott, anvjához csatlakozott, 
kit hazakisért.

Teljességgel nem értem, mondá, — a vádira­
tot meg az elnöic magatartását. Mintha tudomá­
suk sein volna az eddigi nyomozások eredményéről. 

Mit következtetsz ebből? kérdé a báróné.
Azt, hogy rosszakarattal vannak eltelve Raoul 

ellen. A vörös-hajú embert nem találták meg ... s 
ezt az ő terhére rótták föl.

— Hát azt hiszed, hogy elítélhetik?
— Minden lehetséges. A végrendelet eltűnése is 

ellene fordulhat.
— Ez pompásan segítené elő a mi érdekeinket!

(Végs küvetkezik.)
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SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ina este hosszabb pihen­

tetés után Tannhäusert adták elő Wiltné asszony nyal 
Erzsébet szerepében. A Wagneri operák női alakjainak 
e legidealistikusabbja nehezen képzelhető el a Wiltné 
asszony ábrázolásában; Wiltné asszony a ki ma este 
feltűnő indiszpoziczióval küzdött az énekrészben is csak 
félsikert arathatott. A második felvonás kettőseihez 
eléggé tudta hanj-ját alkalmazni sőt a finale hangáradatá­
ban is uralkodott vele — de a harmadik felvonás imájában 
csak hangtöredékeket hallottunk. Wiltné asszony művészi­
leg tudta mindamellett a még rendelkezésére álló hang­
anyagot a kiválóbb helyeken heosztani és sikerült neki 
az iudisz-poziczió föltűnő voltát mérsékelni A szépszámú 
közönség a második felvonás után zajosan tapsolta és 
többszörösen kihivt.; : Wiltné asszony azonban a feléje 
nyújtogatott virág bokrétát szerénységből nem akarta el­
fogadni és a közönség előtt jelekkel mentegette magát. 
Az ima után azonban már csak néhány udvarias taps 
hangzott föl. A lobbi szereplő a régi volt s a zenekar­
ral evyütt élvezetessé tenni igyekezett az előadást.

— A Liszt-hangverseny, melyet a nemzeti zenede 
a mester tiszteletére rendezni akart, Liszt elutazása miatt 
elmarad. Liszt Ferencz ma utazott Haynald bibornokhoz 
Kalocsára, hol hat napig marad s egy napra még visz- 
szatér fővárosunkba s aztán Pozsonyba, onnan pedig 
Becsbe megy s lehet, hogy Drezdában is meglátogat.a 
egy jó ismerősét s aztán tavaszi és nyári tartózkodásra 
Weimarba utazik, hol zenaakadtmiai kedves két tanít­
ványa : Krivácsy Ilona és Kraulwald kisasszonyok is kö­
rében lesznek. M.nt a Föv. Lapok Írja, az angol kis­
asszonyok in ézete igen szép aj ndékkal lepte meg Liszt 
Ferenczet. Ez egy támlás ringaszék, gyönyörű barna

•abeszí füzérből

melyen a közp. ig. v.íl. képviselői is: Bartay E. el­
nök, id. Ábrányi Kornél titkár s Huber Károly kar­
nagy is résztvesznek.

EGYETÉRTÉS. SZERDA. ÁPRILIS a.

bársonyból, melynek ékitése atlasz ara____ _______
áll, a leggondosabb es stilszerübb applikáczió-inunkában. 
Az intézet legkitűnőbb kézi munkájú tagjai s növendé­
kei dolgoztak rajta nagy gonddal és szeretettel. Ez em­
léktárgy, melylyel a mesternek nagy örömet okoztak, 
köszönetét fejez ki a matinééért, melylyel ö ismét kitün­
tette ez intézetet.

— A német színházban, ma este Meixner a bécsi 
burgszínház tagja loiytaUa vendégszereplését. Günther 
• Oer Leibarzt» cziniü vigjátékában báró Palsow szerepét 
adta, azzal a linóm árnyalással és gondos kidolgozással, 
a mely a vendéget tiécs legelső színészei közé helyezi. 
A közönség nagy elismeréssel fogadta a művész játékát 
és Meixner urat minden felvonás után több Ízben kitap­
solta. Meixner még kétszer lép lel és pedig holnap szer­
dán Moser «Der Hypochonder» czimü víg játékában és 
holnapután csütörtökön, Gurner «Ein geadelter Kauf­
mann» czimfi darabjában, az utóbbiban Häuselmeier 
szerepét fogja játszani.

— A szegedi színházban ma este, mint egy nekünk 
küldött táviratban olvassuk, Pálmay Ilka asszony, a bu­
dapesti népszínház ingja A kornevLllei harangok 
Serpolette-jet játszotta és — így végződik távirat — «a 
közönség folytonos űrömzajjal kisérte az előadást és több 
mint húszszor hívta ki az ünnepelt divat.»

— Zichy Géza gróf külföldi művészi kőrútjából ha­
zatérve, nemcsak koszorúkat hozott magával, hanem 
hangversenyei jüvedelmekép nagy összegeket is, melye­
ket mind nemes czélokra iordit. Így a Vulkmann sírem­
lék alapjára kétezerötszáz márkát, a hírlapiról nyugdíj­
intézetnek pedig ezer márkát adott. Uj bizonyítékai a 
nemes grui áldozatkészségének, jószívűségének.

— Páliik Béla - Dele tu« czimü képe már megérke­
zett a nemzeti múzeum képiéiába. E festmény az elő­
térben balra lüziák alatt heverészu és járó nimlegy 40 
birkát ábrázol, melyek közé egy csacsi keverődütt. Kissé 
jobbra, az előtérben, nagy iuzfa árnyában egy üreg és 
két fiatal pásztor a földön ülve közös tálból kanalaz és 
előttük állva, egy asszony nézi okét. Távolabb két kutya 
pihen, inig jobbra u hátteret szinten egy Jjirkanyáj 
képezi.

Pesti Ihász Lajos, ki múlt ószszel oly nagy pár­
tolásban részesült Lusunczon, társulatával vasárnapi nmét 
megkezdte ott elcudásuit. A bérletjegyek igen szépen 
kelnek.

— A párisi bonlevard-BZinházak legújabbikában, 
a Menus-rlaisirs-ben tegnapelőtt adták elu a fiatal Bar- 
brernek, az ismert operaszöveg-iró fiának L'indigne 
(A méltatlan) czimü négyfelvonásos drámáját. A darab 
meséje régi, kopott botránytörténet. Egy muri, bigott 
anyós féltékeny menyére, és mindent elkövet, bogv azt kom­
promittálja és férjével megutálhassa. A férj meghal, a 
nélkül, hogy nejei, a kit annyira óhajtott, látta volna és 
mikor a szerencsétlen a halállal küzd, anyja olyan vég­
rendelet Írására kényszeríti, a mely ót (az anyát! bízza 
meg a két gyermek nevelésével é= a vagyon kezelésével.
A fiatal Barbier gondoskodott róla, hogy a darabban legye­
nek izgalmas jelenetek, a minő például a vétek bevallása, 
melyet az anyós szerzetesek segítségével csikar ki a fiatal 
asszonytól, vagy a mikor az anyós a cselédséget hívja 
elő tanukul, hogy az iiju no nincs egyedül stb. A darab 
különben indokolatlan parallel a kathulikus vallás ellen : 
a kathohkus hit hívei csupa ördögöknek vannak benne 
testve. A drámát a. Meous-Plaisirs szinházacska gvüu&e 
művészei könyörtelen rosszul játszották.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A nyugdíj szabály volt tárgya a fővárosi tanács 

mai ülésének. Kiíeucz évi vajúdás után kedves húsvéti 
ajándék ie?z ez a városi tisztviselőknek. A tanács egész 
terjedelmében magáévá tette a pénzügyi és jocügvi bi­
zottságok javaslatát s a tervezetet a legközelebb 'köz­
gyűlés elé terjeszti egy jelentés kíséretében, mely sze­
rint az uj szabály a tisztikar j gos igényeit kívánja ki­
elégítem főképen azon reformmal, hogy a tisztviselő 
^ji ev után kapja nyugdiját, a hány évig tényleg sí '• 
gáit. Búm ily májától értetődőnek látszik is ezen elv, ül 
kalinaz .sánan a városnál mégis uj lesz, mert a mos» 
érvényes nyugdijszabálj szerint a nyugdijélvezet ötöd­
éves szolgálati időszakok szerint szokott lenni perczen- 
tuálva. a ki pl. 19 éves szolgálat után lépett nyuga­
lomba, épen annyi nyugdijat kapott s kap ma is a 
mennyit 15 éves szolgalat után is kapott volna A’na­
gyobb perczent csak a 2ü-ik szolgálati évben lép életbe 
A szabály haladást jelez az özvegyek és árvák ellátásá­
ban i . Mindemellett azonban a községi pénztárt valami 
nagyobb megterheltetés nem éri, men a nyumiij- 
alap terhet, maguk az érdekelt tisztviselők jó rész­
ben fedezik. Ugyanis az uj szabály értelmében a 
hivatalnokok nyugdijj .ruléka H.o-ról 2'Va-ra emelőd,k s 
a bik a végi nyugdíjszabály életbeléptekor 1871-ben üt 
százalékot fizettek egyszer s mindenkorra be, azok is 
kötelesek ezt 1U százalékra kiegészítem. A számvevődé“ 
szerint a nyugdíjalap ilyen formán 28 év alatt nemcsak 
a tényleges nyugdijakat lesz képes fizetni teljesen de 
valami teleslege is marad. A tanács reméli, hogy a köz­
gyűlés ezen régóta készülő szabályt akadály nélkül hald- 
rozaílá emeli, hogy az mielőbb életbe lépjen.

— Választási mozgalom. A \ 11. kerületi Erzsébet­
városi kor tegnap este dr. Morzsányi Károly elnöklete 
u.att igen látogatott teljes ütést tartott, melyben bejelen- 
tette, bogv az Erzsébetvárosban létező körök s a lísztvi- 
seL k által kiküldött bizottság egyhangúlag abban álla­
podtak meg, hogy a szabadelvű partnoz csatlakoznak < 
a kerület kepviselöjeloltségének elfogadására dr. Mat- 
tekovics Sándor kereskedelmi miniszteri államtitkait

. . .*. • jclenvolt tagok a kíküíduU bizottság e jelen­
tését jóváhagyólag tudomásul vették.

— Adókivetés. A tóvárosi adukivetö bizoltságok f.
1-!koVL'tkezo házszámok alatt összeírt 

adóköteles leiek VI. oszt. kereseti ' " 
u.
IV
v«Ö1üöo98’ hvi SZ;? az V" ll'Putjárosi második) kér. a 
S8á—8SW., a \ 1. (terézvárosi) kér. a 3498-3527 ■,
)Ä[g,a. 4 , a Vili. (józselvárosi) kér.'az

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Fráter-Lónyay-fóle becawletsértési perben a 

kir. tábla ma határozott. E határozat értelmében a kir. 
tábla a semmiség! panasz elvetése mellett, s a közben- 
szóló ^-gzések megváltoztatásával az elsőbirósági Ítéletet 
feloldotta s a műszaki jegyzőkönyv 10-ik pontjának fel­
olvasását, melyet a bíró vádlott kérése daczára megta­
gadott, elrendelte, s uj Ítélet hozatalára utasította a bí­
róságot.

. A tisza-eazlárl pör epilogja. A királyi fóiigyész- 
seg a kir. kúriai Ítéletének ama része alapján, mely sze- 

a vizsgálat közegei bántalmazásokkal és zaklatások- 
kai vallomásra kényszeritetlék a tutajosokat, a kúriai 
ítélet kihirdetése után a P—d értesülése szerint azt 
fogja indítványozni az igazságügyminiszteriumuak, hogy 
küldjön ki vizsgálóbizottságot, hogy a nyíregyházi tör­
vényszék ama közegei ellen, kiket ebben az irányban 
bűn terhel, hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a 
büntető eljárás megindítását ajánlja.

~ Az anarchistákról. Tóth Gerő vizsgálóbíró ma 
délelőtt szabadon eresztett az elfogott anarchisták közül 
tizenkettőt, köztük két asszonyt is, kiknek a fen forgó 
bűntettekben semmi részük sincs. A szabadon bocsátott 
foglyokat a főkapitánysághoz kisérték esetleges rendőri 
elbánás végeit. ÍV Fortunában most már csak Präger 
Armin, Schejjler, Pried Gyula és Busz Mátyás van 
letartóztatva : az elfogottak közül Novotny es Szalay a 
iegyencz-kórházban feküsznek betegen. — Á leszámitoló- 
és pénzváltóbank két tisztviselőjét csakugyan szembeállí­
tja Becsben Kämmerer Antallal, de nem ismerték 
tol benne azt az embert, ki az Eisert bankártól elrablóit 
liesingi részvényeket Wilckens Komád név alatt depo­
nálta a banknál.

T A ki hamisan vádolt. A budapesti kir. törvény- 
szek megkeresésére a fővárosi körökben is ismert Po­
litzer Zsigmond hódmezővásárhelyi születésű s még 
jelenleg is budapesti illetőségű bécsi lakost a bécsi or­
szágos törvényszék elfogatta, s a kiadatási eljárás beie- 
jezesevel a Fortunába fogja kisértetni. Pohtzer ellen ha­
mis vádaskodás miatt hivatalból indították meg a bün­
tető eljárást.

«Magjaronom strlk za vrat.» A zágrábi hét­
személyes tábla mint az «Ágramer Zlg.» írja — ápr 
o-én a petrinjai ügyészségnek Miskics Mijo, Szukalics 
Miroslav, Novakovics Miklós kereskedők és Piatnar J. 
lelkész bűnügyében beadott semmiségi panaszát tárgyal- 
ta. Az említett kereskedő és a lelkész az «Udri, udri 
ón , - 8JadG. eléneklése által elkövetett s a btkv 
3li.. j-ába ütköző kih/g isSal voltak vádolva. Platnart 
ezenkívül a szerbek ellen tartott izgató beszéde s Mis­
ii leset ama kifejezése miatt, hogy: «a bán nem horvát 
hanem magyar bán», vád alá helyezték. A petrinjai tör­
vényszék felmentő ítéletet hozott, mi ellen az ügyészség 
semmiségi panaszt adott be. A «Pozor» ez ügyről a kö­
vetkeződet írja: A hétszemélyes tábla a semmiségi pa­
nasz ama részét, mely az említett dal eléneklésére vo­
natkozik, elvetette, s igy mondhatjuk, hogy a felsőbb 
bíróság a «magjaronom strik za vrat» refraint a 
törvény érteiméiben nem tartja büntetendőnek. — 
Platnart a szerbek ellen tartott izgató beszéde miatt 150 
irt pénzbüntetésre, illetve egy havi fogháza, Miskieset 
pedig luu irt, pénzbírságra, illetve húsz napi fogházra 
on!*e • L e bb,ba a btk. 302. az utóbbit pedig annak 
3UU. s-aba ütköző kihágás miatt. — A «Pozor» előadó' 
sának ama része, mely a dalra vonatkozik, az «Agramer 
Atg.» szeiint el van ierditve. A hétszemélyes tábla elve­
tette ugyan a petrinjai ügyészség semmisegi panaszát, de 
nem azért, mivel a refrain eléneklésébeu nem talált 
büntetendő cselekményt, hanem azért, mert az alanyi 
tenyalludek hiányzott. A vádlottak tagadták, hogy a dalt 
és a retraint énekelték volna, s ezt nem is lehetett reá­
juk bizonyítani.

, Egy lord válópöre. A londoni válópörük tör 
vényszeke pénteken tárgyalta lord Henrv James Euston 
nak Grafton herczeg legidősebb fiának válópürét, ki no 
jetol, Kate Cooktul szabadulni akar. Lord Euston 1870 
ben ismerkedett meg nejével, ki akkor igen kétes 
ekzisztencziát folytatott a fővárosban. Rokonainak és 
b iratainak intései daczára egybekelt a rosszhirü növel 
reá íratta 10,000 font sterlinget érő vagyonát, melynek 
kezelése riogett ügyvédre volt bízva, ki ezzel az összeg 
gel A men kába utazott, a honnan nem is tért vissz i. A 
giotné nagyon bosszankodott ezen az eseten, s olyan 
kellemetlenné vált férjére, hogy elhagyta ót s elköltözött 
Ausztráliába, a hol csöndes hivatalt vállalt. Az idököz- 
beu megindított nyomozások kiderítették, bogy Kate 
Look, ki özvegy Smitimének mondotta magát, férjes nő 
volt, midőn a lorddal egybekelt s férje nem süljedt el a 
«London» gőzössel, hanem fris jó egészségben él Lón 
doiiban. Szerencsétlensége a lordnak, hogy inr. Smith- 
ii( k szinten volt már élettársa, midón Kate Gookot nőül 
vette. Katevel kötött házassága tehát érvénytelen, s ez 
az éryenytelenség érvényessé teszi a lord Euston sze- 
lencsétlen házasságát, s u az esküdtek itelete szerint 
továbbra is nejének tekintheti Kate Cookot, s még a pör 
költségeit is viselni kénytelen.

— Felmentett bandita. Ponu Ágost, Szardínia szí
getenek hírhedt rablója, ki 1858-ban az akkori szardi- 
mai hadseregtől megszökött s azóta folytonos rettegés­
ben tartotta a sziget lakóit, ápril 3-án a sassarii esküdt­
szék előtt állott. A rendőrség hét nyomozó levelet bu- 
csatott ki ellene, míg végre el tudták fogni. A bírák és 
a hallgatóság nagy meglepetésére felmentették a több­
szöri gyilkossággal vádolt banditát. — A törvényszéki 
elnök az esküdtek verdiktjét azonnal semmisnek nvilvá- 
.11 ‘vita ki. J

— A Herman Ottó elleni merénylethez. Felké- 
rettünk a következő sorok közlésére : Nyilatkozat. A 
Herman Ottó ur és köztem április hó 1-én felmerült be­
csületbeli ügy részleteiről több lap téves infomiácziókon 
alapuló és a valóságnak meg nem felelő tudósításokat 
közüli, fogságban lévén, ma van először alkalmam ez 
ügyben nyilatkozni s az igazság és szeplőtlen becsüle­
tem érdekében férfias becsületszavamra a következőket 
megjegyezni: 1. Hogy Hennán Ottó úrral már évek 
óta szemelves ismerős vagyok. Bemutattatásom akkor 
történt a «függetlenség» szerkesztőségében, mikor a lap 
szerkesztője, Verhovay Gyula a Majthényi-féle párbajban 
kapott fosebe következtében betegen feküdt s Herman 
Otto ur vezette helyette a szerkesztőséget. Ennek padi

jós tanuk is megintézendők lesznek, csak ezen vád­
határozatnak jogerőre emelkedése után fog kitüzetni.

Az esetleg még fennlévő kárösszegnek megállapítása 
czéljából annak számszerinti kimutatása végett a «csán­
gók» egyesületi pénztárnoka, továbbá a magyar földhitel­
intézel, a szabadságszobor bizottsága és a győri vizkáro- 
suitak érdekében Győrmegye főispánja átiratilag megke- 
restetni rendeltetnek.

Egyúttal vádlottak értesittetnek, hogy jogukban áll 
védőügyvédeket választani és az iratokat e törvényszék­
nél megtekinteni. Végül a budai honvédsirok javára gyűj­
tött 100 irtot meghaladó összegnek, Szalay Károly részére 
átvett 50 frt és Dolescbal Gábortól a csángók javára 
átvett 2 írtnak elsikkasztása miatt Verhovay Gyula ellen 
folytatott eljárás megszüntettetik.

Indokok:
A közvádlónak 1883. évi október 11-én kelt indilvá- 

n7, r.a nfogejtett rendőri nyomozás és az ugyanazon évi 
október 20-án megindított bünfenyitő eljárás folyamán s 
jeiesul az íratok naplójához 172 tétel alatt becsatolt ösz- 
szealJitási jegyzékek szerint megállap Itatott, hogy a fő­
városban megjelenő «Függetlenség» czimü politikai napi­
lap szerkesztósegéliez, részint a lapban közölt felhívás 
folytán, részint a nélkül különböző czélokra a következő 
keuyeJetes adakozások érkeztek, u. m.:

I. A Ciángók behonositására készpénzben 2819 frt 66 
■uSi;iaz011^1iVÜ el=y db 20 frankos arany és 6 db huszas,

m . 1 i£>Zo ™an a.n- alattihoz csatolt elismervény sze- 
nnt 1883. márczius 15-én 550 frt készpénz, egy húsz 
Irankos arany és 3 db ezüst huszas rendeltetési helyére 
elszaliittatvan, a különbözet 2269 frt 66 krt és 3 db 
ezüst liúszást tett.

II. Arany János emlékszobrára 225 frt.
III. «Szabadság» szobrára 111 frt 40 kr, azonfelül a 

vizsgálat egyéb adatai u. m.
, • Ugyanazon naplószámnál található posta-utalvány 

szelvényei szerint
. a) gtót Klebersberg Zdenko által beküldött győri viz- 
károsultak részére 10 frt.

b) Salgó-tarjáni szerencsétlenek javára 5 frt;
c) somogyi György által a laczházi tuzkárosultaknak 1 Irt.

, V: Á. tétele szerint Ristics Nándor által Rácz-
kevéról 188u. aug. 20-án Péczely Kálmán részére bekül- 
dutt F/ irt 40 kr., összesen 2639 frt 46 kr. és 3 darab 
ezüst huszas.

Az itt kitüntetett adakozások a beszerzett postautalvá- 
nyi szelvények, illetve egyéb vizsgálati adatok tanúsága 
szerint, nevezetesen: az I. alatti 2819 forint 66 
kr. a «Függetlenség. 1883. évi május hó 27-én megre- 
, IaPJ?,an nyilvánosán közölt utolsó kimutatásban fog- 
„,|J, rt í7 v, (rne|y összeg a vizsgálat folyamán 
eszkuílott pontosabb összeszámítás nyomán 2760 frt 42 
krra heiyesbbitett), továbbá a lapban nem nyugtázott 6 
Irt, nemkülönben az araiiy és ezüstpénz ugyanazon évi 
márczius 2-tól május 27-ig, — a lapban hasonlókép 
iiem iiyugtazoU 53 frt 24 kr pedig ugyanazon évi május
Ts»«) t07abbá a 1L alatti 225 frt,188_. okd. 29-tol 1883. évi ápril 6-ig, — a 111. pont 
alatti 111 frt 40 kr, az 1883. évi január 20-tól márczius 
2/-ig terjedő időben, a — IV. alatti összegek 1883. évi 
tebruar es márczius hónapokban, az V. alatti pedig 1883. 
ay>- -0-án érkezett a szerkesztőségliez. Azonban a 
*f uggetlenség» részéről a rendőr-nyomozati eljárás meg­
kezdéséig a csángó-magyarok részére történt adako­
zásokból a napló 51-dik szám alatti közlés szerint 
a ninr lentebb érintett 550 frt készpénz, egy db arany 
es o db liuszas kivételével mi befizetés sem történt: a 
21. sz. a. naplózott átiratban a magyar földhitelintézet 
kijelenti, hogy az Arany János emlékszobrára 1883.

mi sem küldetett be s az annak idején a 
«I1 uggetlenség» részére megküldött 1811. számú gyüjtőiv 
sem érkezett vissza; a n. 50. sz. a. átiratban a szabad- 
sagharcz-szobor bizottmánya közli, hogy 1883. október 
31-ig a többször nevezett lap részéről hozza mi sem kiilde- 
tett at, — hogy pedig a győri vizkárosultak részére a Fügyet­
lenséghez gr. Klebersberg Zdenkó által beküldött 10 frt ren­
deltetése helyére el nein küidetett,arról Győrmegye főispán­
jának o/. naplóalatt atirata tesz tanúságot,valamint igazolva 
van vádlottak saját előadásai által az is, hogy a salgó- 
tarjam szerencsétlenek részére begyült 5 frt, a laczházi 
tuzkarosultak részére adakozott 1 frt rendeltetési hélyére 
el-ne,Vovodetett* b°8y végre Péczely Kálmánnak a ré- 

1»3- aug. 20-án adakozott 17 frt 40 krból csak 
I, ! i-r’ és„ez,ls töak, a vizsgálat megindítása után 

október lo-en Verhovay Gyula által küldetett el, neve­
zettnek beismerésén tivül Péczely Kálmán n. 156. sz a 
vallomásával bizonyittatik.

Äliutän ezek szerint a tentjelzett czélokra adakozott és 
a *b uggetlenség» czimü laphoz begyült pénzek hónapo­
kon at rendeltetési helyükre el nem juttattak, — önként
hoWUett?ZOn kérdés: vaJJOU ezei‘ Pénzel mi történt,

Verlmvay Lajos a «Függetlenség» czimü lap kiadó- 
hivataiának vezetője által hasznait asztal fiókja és a 
halóhelyul használt szerkesztői irodában levő szekrény 
“‘U A f1,1 okt- illetv^e 15. napján megmotoztatván,
az elsőben csupán csak i darab csángó-adományra vo- 
natkozó pénzutalyány-szelvény és 4 darab ezüst huszas, 
az utóbbiban pedig két naplózási könyv, továbbá egy a 
kiadásokra vonatkozó magánjellegű könyvecske s a Wil- 
kens Gyula által csángó es egyéb közczélra beérkezett 
í^daltattak^le lt0W e lsmervéuíek (úgynevezett „bonok)

Ezen elismervények a következők voltak: 47 darab a 
csángók javára befolyt adományokról 1624 frt 9 krról - 
2 darab Arany János szobor javára 52 irt, 3 drb a sza- 
badságharcz-szobor javára 78 frt, 1 drb a Klebersberg 

grff által a gyón vizkárosultak részére adako­
zott 1U irt és a salgótarjáni szerencsétlenek részére 5 
Irt, összesen 1769 fi t 9 kr.

Az előnyomozat ezen eredményei folytán és a vádlot­
taknak lényégben egyező beismerésével igazolva van mi­
szerint az 1880. deczember elején Verhovay Gyula mint 
a t uggetlenség czimü lap szerkesztője és kiadótulajdo­
nosa egyrészről s a «Wilkens F. C. és társa» ezég mint 
a most nevezett lap nyomdásza között máiríczpzi m„

1884
a következő részletes körülményeknél fogva is a vádhatáro- 
zatban kifejezett minősítés szerint vád alá helyezni kellett 

Verhovay Lajos és Wilekens Gyula a vizsgálat 
egyéb adataival megegyezőleg beismerik, hogy ok a 
kérdéses értékeknek minőségét és rendeltetésük czélját, 
tehát idegen voltát tudva, azokkal, melyek pedig a 10Ö— 

.A1, értéket jóval meghaladták, rendeltetésüktől kü­
lönböző vagyis, tehát más módon, mint sajátjukkal ren­
delkeztek, Wilckens Gyula és Verhovay Lajos abbeli csele­
kedeteiknek bűnös voltát nem mentheti azon körülmény 
sem, hogy az első, saját jogos követelésének biztositbatása 
czéljából, Verhovay Gyulával történt szóbeli megállapodás 
folyományaként, az utóbb nevezett pedig esetleg Ver- 
bovay Gyula megbízásához, utasításához vagy akaratához 
képest cselekedett volna, miután mindketten jól tudták 
és tudniok kellett azt, hogy az ily módon birtokba vagy 
birlalatba került idegen dolog felett Verhovay Gyula sem 
rendelkezhetett más módon, mint a mily módon a fe­
lett rendelkezni, vagy is azt rendeltetése helyére juttatni 
köteles volt.

Verhovay Gyula a bűncselekményben való tényke­
dését tagadja, sót a dolgot olyformán iparkodik föltiin- 
tetni mintha tudomása sem lett volna Verhovay Lajos 
és Wilkens Gyulának a kérdésben forgó bünüzelmeiről. 
Azonban eltekintve attól, hogy a vizsgalati adatok egy­
bevetése a vádlottak közötti szerződési s illetve közeli 
rokon ági viszony és egyéb beigazolt egyes ténykörülmé­
nyek kényszerképen azon bírói meggyőződést eredmé­
nyezik, miszerint lehetetlen, hogy a nevezettek Verho­
vay Gyulának tudta és beleegyezése nélkül nem hónapo­
kon, de még csak heteken keresztül sem rendelkezhet­
tek volna a kérdéses értékek lelett, ellenében a követ­
kezők szolgálnak bizonyítékul:

1- Wilckens Gyulának N. 14. sz. a. vallomása szerint 
Verhovay Gyula a «Függetlenség» czimü lapot nála 1881. 
évig számlára nyomatta, de miután már körülbelül 5000 
h'tnyi összeggel tartozásba jött, azon szóbeli megállapo­
dásra jutottak, hogy a Függetlenséghez postautalványnyal 
beérkezendő pénzeket Wilckens lesz jogosítva fölvenni; 
igy kerültek azután hozzá a közczélokra beküldött jóté­
kony adakozások is, mely utóbbiakról az átvett összeg 
erejéig Verhovay Lajosnak elismervényt adott.

Verhovay Gyula azt állítja, hogy a kérdéses szóbeli 
megállapodás alkalmával a szerkesztőséghez érkezendő, 
d. idegen vagyont képező pénzről szó sem volt; igy te­
hát a különben is első sorban felelősséggel tartozó Ver­
hovay Gyulának, tudván azt, hogy lapjában a közönség 
adakozásokra fölhivatott s adakozásokból begyült pénzek 
a szerkesztőséghez érkeznek, kötelessége lett volna ezen 
pénznek rendeltetése helyére leendő juttatása iránt in­
tézkedni és miután ezt nem tette, annak oka csak ab­
ban keresendő, miszerint Verhovay Lajos és Wilckens 
Gyula vele egyetértöleg jártak el.

2. A Verhovay Lajos által vezetett kiadói pénztárkönyv 
igazolja, hogy a bevételek a kiadásokat távolról sem fe­
dezték, úgy hogy gyakran a legégetőbb apró szükségle­
tek fedezésére is képtelen volt a kiadóhivatal veze­
tője 20—30 irtot számadásra felvenni a W'ilkens-czégtől, 
annak daczára mégis a Verhovay Lajos által testvére 
irányában való igazolhatása végett, vezetelt és rendőrileg 
lefoglalt, egészen magánjVliegü könyvecskében, melynek 
valódisága iránt a bejegyzésen tekintetében legtáio.abbi 
ok sem forog lenn a kételkedésre ezen tételekhez u. m. 
1883. 7/12 Gyulának Háás kontu kifizetésére 34 forint, 
16/6 Gyulának 5 forint, 3/7 árxaszékhez 253 frt, 
-9.8 Déryné 100 forintot. (A két utóbbi tétel a 
vizsgálat adatai szerint Verhovay Gyula magánter­
mészetű tanuzásai.) 29/8. Gyulának 84 forit, 6/10. 
Gyulának 10 forint, 7/2. liaza küldtem 50 forint, 
6/5. háztartásra 5 Irt, 19/6. konyhára 10 frt, — még 
igen sok tétel mint kiadás bejegyezve találtatik, mely 
kiadásoknak valóságos megtörténtét Verhovay Gyula sei

napokban jegyet váltott özv. Pataky Antalné somogv. 
megyei földbirtokosnö kedves és bájos leányával An­
tóniával. ’

— Krausz Xgnáoz nagybecskereki kereskedő elje­
gyezte Kubie.-z Hermina kisasszonyt Bécsből.

Lelppert Viktor cs. k. főhadnagy a napokban 
tartotta eljegyzését Lőcsén Lupkovics József körtvélyes- 
és dráveczfalvi földbirtokos kedves leányával, Irmával.

GYÁSZROVAT.
Szapáry Borbála grófné, mint Sopronból jelentik 

tegnap 75 éves korában elhunyt '
Fok Ignáoz Szatmármegye tiszti főorvosa és a nagy. 

károlyi takarékpénztár igazgató-elnöke ápril 5-én munkv= 
élete 66-ik évében N.-Károlyiján meghalt.

Néhai Brocken József volt domonyi lelkész özvegye 
Balassovics Terézia asszony e hó 6-án 77 éves kólá­
ban Gyöngyösön elhalt.

Szepesy Péter minoritarendü áIdőzár, bázfőnűk 
grain, tanár, városi képviselő, életének 47-ik, áldozár-ú- 
gának huszadik évében ápril 2-án Szilágy-Somlyón el­
hunyt.

Görözdös Flórián János róm. kath. plébános, kit 
«Jo pap bácsi» néven ismertek, márcz. 25-in 68 éves 
korában Topánfalva« meghalt Katonai diszszel temették 
el, mint nyug. tábori lelkészt és koporsójára tiszti fövee 
volt téve. 6

ide s tova már teljes négy éve. 2. Hogy Herman Ottó 
ui nak a kepvistflúliáz társalkodó termében ellenem elkö 
vetett inzultusára azonnal és nyíltan kijelentettem, hogy 
azt személyem és a sajtó elleni inzultusnak tekintem, 
melynek egyik képviselőjeként voltam ott jelen s egy­
szersmind kinyilatkoztattam azt is, hogy ez inzub

1 SZ.el.' , kuvetkv:í0 házszámok alatt összeírt 
adóköteles telek V. oszt. kereseti adóját fogják tárgyalni 
u. m.; az 1—11. kér. a tabáni 1170—13ö0 hr. sz a 
i'iiwiH _*t0, l,r\.Sih az V- (lipótvárosielse) kér

5646-57UU u IX-X. Lei,
us=zeirt lelek adujut. *

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
, — ,A Budapest-józsefvárosi szegény tanulókat ru- 
hüval segeiyzo-egylet halas köszönetét nyilvánítja báró 
Splenyine Biaba Luiza, Helvev Laura, Boriiar Vilma 
Peterson Dory é> Zerdabelyi Olg i urholgyeknek, Bigniú 
Lajo-, biposs Antal es Scbwarcz Gyula uraknak a 
márczius no la-.m az egyesület által rendezett hangver­
sen'ben való szives közreműködésükért.
c47 A ^,<!áaSCSÍfÍ.aárSa,,,“S®‘ újjászervező bizott­
ság apid lU-en, csütörtökön délután 4 urakor az V ke-
t ekez! et e ft ah U lCZa‘ b°*=al‘ leányiskola helyiségeiben ér-

— Szeder-ünnep. A budapesti izr. kézmü és földmi- 
velesi-egyiet az uitaia évenként az izr. busvéti-ünnep első 
estejen rendezni szokott Szédei-üruiejiet ez évben is
S tiarmébeU„9-en ^elemi

- A miskolczl oraz. dal és zene ünnepre már
nagyban folynak az előkészületek, úgy a helyszínén 
mint a közp. igazgató-választmány kebe.ében. Az egyle­
tek Lejelentései az ünnepélyen való részvétre nézve olv 
nagy mérvben történnek a titkári hivatalnál, hogy bizton 
^elheto, az idei ünnepély egyike leend a legfenyc--eb 
beknek. Lrkel F. hymnusza és Egressv B c7lly j '7, 
lett Liszt, Mosonyi, Miliálovics, Huber Károly s Hu bay 
Jenot.,1 tesznek a közös előadásra szánt darabok? A ve? 
»enydarab. i Huber Karoiy -Talpra magvar» czimü mű- 
nevese kepezendi A miskolezi rendező nagyfoizot sá» 
Bár megalakult s husvét után kedden tartja ineg ülését!

Hogy sem én, sem Szeniiiecz ÉmiF barátoiin kit ez in­
zultushoz tanuul kértem fel, Herma. Ottó urat tettlege- 
seii bántalmazni nem akartuk. Csupán nekem volt szán­
dékomban Herman Otto urat szóval mzultálni, hogy ez 
a hal alkalmat adjak neki arra, hogy ezért tőlem lovaglás 
utón kérjen e.egtetelt, mire én — hivatkozom múltamra — 
becsületes emberekkel szemben, kik általam sértve érzik ma­
gukat, akár a parbaj-codex legszigorúbb feltételei mellett 
is, mindenkor és minden körülmények közölt kész va­
gyuk. 4. Hogy sem én, sem Bzemnecz Emil bará- 
tum Hennán Ottó urat az inzultus alkalmával 
tettlegesen nem bántalmaztuk s botomat, illetőleg 
bzemuecz Emil barátom a revolvert csak önvédelmünkre 
emeltük fel Herman Ottó ur ellenében, mikor Herman 
Udo ur turevel szemben találtuk magunkat. Végre 5 
hogy sem en, sem Szeinnecz Emil barátom az inzultus 
után nem Jutottunk meg, hanem lépésben haladtunk 
",VÍ9 a nelalám nagyobb uépcsödületiiek elejét ve­

gyük. Ennyit erről az ügyről, melyet e helyen jelen so- 
i aim mai legalább részemről belejezettnek nyilvánítok. 
Budapest, 1884. évi ápril hó 8-án. Clair Vilmos, a 
«1-uggetlenség» segedszerkesztóje.

A «Függetlenség» bűnügye.
A budapesti kir. büntető törvényszék által Ver­

hovay Gyula és társai bűnügyében hozott vádhatá­
rozat szószerint a következő:

A budapesti kir. törvényszék, mint büntető bíróság az 
1884. évi április hó 5-ik napján Budapesten tartott nyil­
vános ülésében sikkasztás bűntettével vádolt Ver­
hovay Gyula és társai elleni bűnügyben, a be­
fejezett bűnvádi vizsgálat alapján, a kir. ügyésznek f é 
márczius hó 10. napján 3385/84. sz. a. keit indítványa 
folytán következő határozatot hozott:

Vádlott I. Verhovay Gyula, II. Verhovay Lajos 
és 111. Ti ilckens Gyula a btk. 355. §-ba ütköző és a 
3o6. §. szerint minősülő sikkasztás büntette s azon­
felül Verhovay Gyula az 1848. XVIII. t. Cz. 31 §-ába 
ütköző kétrendbeli sajtóvétség miatt mint tette- 
,, ~ ,l0V7ábbra 15 szabadlábon hagyásuk mellett 

vad dia helyeztetnek, ügyüknek végtárgyalására 
batáridő azonban, - melyre a fentnevezett vádlotta- 
kon kívül Oláh Zoltán, Gsajtay Ferencz, Pokorny 
Jenő, Tecsi Lajos, Ariét Károly, Scholder Hugó 
Váll István, Szlávy Gyula, Waidl Emil, Gerhardt Ala-’

a most nevezett lap nyomdásza között másrészről oly 
szóbeli megállapodás jött létre, hogy a Függetlenség 
szerk sztőségéhez postautalványnyai érkezendő pénzeket 
csakis a \\ ilkens ezég lett jogosítva a postán felvenni 
az akként befolyt pénzek a Függetlenség számláján en­
nek javára írattak.
, i Wilkens-czég viszont fedezte a lap kiadásával járó 
kői ségeket, s az u n. szerkesztőségi budget czimén 
Wilkens Gyula vallomása szerint, a szerkesztő és mun­
katársai díjazására Verhovay Gyulának havonkint 740 
irtot fizetett.

Ezen megállapodás következményeként kerültek a 
«r uggetlenség»-hez legnagyobbrészt postautalványnyal 
éi kezelt kózczélu adakozások is Wilkens Gyula kezei- 
bez, melyekről a fent érintett 1769 frt 9 krról szóló 
bonokat adta és a melyeket, önbeismerése szerint a 
nyomdapénztár egyéb bevételeivel összevegyitve. azokkal 
egyetemben üzleti czélokra felhasznált.

Másrészt Verhovay Lajos a vizsgálat egyéb adataival 
megegyezőleg beismeri, hogy Wilkens czégnél, nem mint 
azt az első kihallgattatásakor állította, az egész adakozá- 
sok czimén befolyt, hanem csak a megtalált elismervé- 
nyeknek meglelek, összeg keresendő ; az ezt felülhaladó 
s hiányzó összeg, minthogy azon adakozási pénz, mely 
másként, mint postautalvány mellett pl. pénzes levélben 
vagy közvetlen átadás által került az általa kezelt kiadói 
pénztárba, az a kiadó hivatali pénztár egyéb bevételeivel 
összevegyittetvén a lap kiadása körül felmerült költségek 
fedezésére lordittatott. D

Ezekhez járul, hogy a vizsgálati nyomozat által meg 
van állapítva, miszerint a kérdéses adakozási pénzt 
sem Wilckens Gyula sem pedig Verhovay La- 
Jos a rendőri felhívásra előadni nem tudta 

továbbá ugyancsak Verhovay Lajosnál eszközölt ’mo­
tozás alkalmával a n. 1. sz. alattinál levő négy darab 
papirszelet is találtatott, mely a következő feljegyzéseket 
tartalmazza, u. m.

a) csángók Gyulánál 53 frt,
b) a csángók Gyulánál adóba 110 frt,
c) csángó pénzből Gyulánál (Técsi) 100 frt
d) csángók Gyula 58 frt, *
e) csángók Gyula 80 frt,

összesen 410 frt.
Azonfölül Oláh Zoltánnak N. 22. sz. a. vallomása 
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levelet VeÄ^S'Äyzerkesztüs^hez érkezett

Mindezeknél fogva bebizonyittottnak vehető, miszerint a 
kezdltbe? i-V./z- a kimutatott s rendeltetésük hefoére 
leendő elszállítás czéljából a «Függetlenség» cz. lap szer­
kesztőségéhez beérkezett adakozások oda azon oknál 
fogva nem érkeztek meg, mert azoknak elhasználása 
iránt vádlottak egyetértöleg más módon a lap, illetve a 
saját javukra jogtalanul rendelkeztek. P 

Minthogy pedig a vádlottak birtokába került értékek 
azoltra nézve kétségtelenül idegen dolognak tekintendők
Ví°A ta rendeltetésük helyére való elküldés helyett 
vádlottak más módon tehát inotnlnmii romi h * uetjeii

.3. I , ,a d"®- §• szerint mmosülö sikkasztás híinim 
tíí arraeZ|fn’ azokjle,zen cselekményük miatt, tekintet- 
í®1, ,arra’ h°ßy ?z időnként beérkezett értékek felett más

hozza tagadásba. Ha tehát vádlott tudta, hogy a 
kiadói pénztár sajut kiadói szükségleteit sem 
képes fedezni szükségképen tudnia kellett azt 
is, hogy az ily tetemes összegre rugó saját ki­
adásai fedezésére fordított pénz csak kózczélu 
adakozásokból begyült idegen vagyon lehet.

3. Verhovay Lajosnál lefoglalt és már fentebb említett 
4 db papirszclei kétségtelen bizonyítéka annak, hogy 
Verhovay G\ula is egyetértett az adakozási pénzek el­
használására nézve s azt részben saját javára felhasz­
nálta, mert hogy ezen pap.rszeleteken feljegyzett s rész­
ben csángóknak jelzett összegeket megkapta, illetve, 
hogy azok az ö saját magántermészetű tartozásainak tör­
lesztésére iordittattak: ez a vizsgálat egy. b adatai által is 
támogattatik, s innen magyarázható meg Verhovay Lajos­
nak azon magatartása, melynél fogva első alkalommal 
történt kihallgatásakor a rokoni viszonyból eredő jogá­
nál fogva Verhovay Gyula elleni vallomását meglagadta, 
a nélkül, hogy okadatolni tudná : miért jegyezte a 
Gyula és csángó elnevezéseket a kérdéses papirszele- 
tekre.

4. Oláh Zoltán N. 22. sz. a. vallomásával és különö­
sen a N. 112. sz. a. mellékelt postatudakozványnyal 
igazoltatik, hogy az 1883. aug. 20-án Péczely Kálmán 
részére beküldött 17 frt 40 kinyi összeget vádlott vette 
át s daczára, hogy a felemlített tudakozvány-ivet október 
o-én maga vádlott irta alá: ez adományt a jogosultnak 
mégis csak októben 15-én, vagyis az ez ügyben való 
rendőri nyomozás megindítása után és ekkor is nem 
egészben, hanem nem tudni mi oknál fogva csak 15 fr t 
80 krnyi összegben küldte el; mely ténykörülmény va­
lóban a Függetlenség szerkesztőségéhez jutott adakozá­
soknak rósz hiszemü kezeléséről tesz tanúságot.

5. A rendőri nyomozat folyamán a Függetlenség múlt 
évi október 16-iki lapjában megjelent egy ezen ügvgyel 
foglalkozó czikk, melyben határozottan az állittatik/hogy 
a pénz meg van, 8 százalékos kamatra van elhelyezve,
8 napi felmondás me lett a nemes czélnak rendelkezé­
sére áll. A fentebb előadottak az ellenkezőt iga­
zolják, fukép arra való tekintettel, hogy valamint 
Verhovay Lajos, úgy Wilckens Gyula nem valának 
kepesek a nyomozó rendőrségnek a most már ki­
derített valóságnak megfelelőn számot adni a kez- 
czélokra pénztáraikba befolyt és rendeltetések helyére el 
nem szállított pénzmennyiségről, s annál kevésbbé valá­
nak képesek az értéket előállítani. Hogy pedig a tent- 
énntett czikk, mely roszhiszemüséget árul el, Verhovay 
Gyula kezdeményezésével s hozzájárulásával keletkezett: 
arról a N. 6. és 10. sz. a. kihallgatott Pokorny Jenő és 
Csajthay Ferencz tanuk s azonkívül a vonatkozó kézira­
ton látható vádlott azon sajátkezű írása, melylyel a 8% 
vonatkozó tételt törülvén, a mondat összefüggését két 
szó által állította helyre — kellően tanúskodnak.

Már pedig alaposan vélelmezhető, hogy ha Verhovay 
Gyula Wilkens Gyulával és Verhovay Lajossal a köz­
adakozási pénzek miként való kezelésére és felhaszná­
lásúra nézve egvet nem értett volna, az esetben saját 
vagyoni és erkölcsi érdekeinek megóvása czéljából a 
vizsgálat szigorú keresztülvitelét inkább előmozdítani 
mintsem azt közzé tett valótlan állításokkal alaptalannak 
kitüntetni iparkodott volna.

Végül fölemlittetik, miszerint igaz ugyan, hogy a bün- 
lenyito nyomozat megindítása és Verhovay Lajos letar­
tóztatása után a csángók javára a Napló 51. sz. szerint 
Verhovay Gyula által 1833. október 17-én 1091 Irt 17 
kr es 6 db ezüst huszas, úgyszintén Wilkens Gyula ré­
széről ugyanazon évi október 29-dikén takarékpénztári 
könyvecskében letett 1100 frt lefizettetett, sut nem lehe­
tetlen, habar az az iratokból ki nem tűnik, hogy a «Füg­
getlenség» szerkesztőségéhez beküldött összes adakozási 
összegek is id közben már az illető helyeken pótolva és 
kiegyenlítve lettek: mégis, miután az ezen pontban fel-
,e!‘Í Aeä ,ezekel,‘ le!ül. ,,etalán. "lég egyéb teljesitett 
fizetések már csak a büntető eljárás megindítása és a 
silikasztás tényének beiejezése utáni időben történtek és
u.íl“níie eik-: aZ0k az lté)el hozatala alkalmával a bün- 
tetés kiszabd ara nézve igen, de a bűnös cselekmény
n™?f,re ma!i !őbbé befolyással nem bírhatnak. 
U.-yanazert az adakozások átvételére jogosultaknak 
ez iránt ismételt meghallgattatása czéljából a vizs- galat potlasa szükségtelen lévén, - aÍ] eddig még 
lenniorgó karnak a végtárgyalásnál számszerű kimu- 
tathatasa s esetleg megállapittatása czéljából az intézke- 
fot?afíU l^ete“ meg, magától értetődvén, bogv vád­
oltak és a netán teljesíteti fizetéseket tetszésük szerint 

bármikor a törvényszéknek bejelenthetik. ’
yerhovay Gyula az 1848-diki XVH1. t. cz. 31. §-ba 

utkpzo két rendbeli sajtóvétséggel azért vádolható, mert 
a vizsgalat egyébb adataival egyező beismerése áual bi­
zonyítva van, hogy vádlott 1883. évben két Ízben a 
Fuggetlenseg czimü polit.kai lapját kiadta a nélkül l,o-v 
a sajtotorveny 30. §-aban előirt 10 , ap alatt kié-észf- 
elte volna biztosítékát, melyben első Ízben hiány akként támadt, mert abból 136 írt 91 kr a saftóSgérü é- 

marasztalás folytan levonatott, másodízben pedig azér 
vonta.KUmj h) Bda 8 lapért n-vuJtott biztositékof vissza-

Ellenben a budai honvéd-sirok javára gyűjtött és 100 
frtot meghaladó összegnek, nem különben a Szalay Ká­
roly reszere átvett 50 írtnak, és Dolescbal Gábortól a 
csángók javára átvett 2 litnak elsikkasztása miatt Ver- 
bovay Gyula ellen föl)látott fenyitő eljárást meg kellett 
szuntetm, mert ez irányban magán vád nem tétetett a
niditványozta. Üg>'észsé^ Pad'g az eljárást megszüntetni

HÁZASSÁG.
„.r,“1; S**P«ry Ietván gr. buszárhadnagy je-vet
w™»ffc=S»cí,2r' e=‘raj",ee,ei "«“«*■ 

kiä.ÄC«““""’eliee,eztoJ“k™b

D kaposvári főgimnáziumi tanárBeksics Gusztáv, a JSemzet dolgozótársának fivére, á

A hivatalos lap április 8-iki számából.
Kitüntetés. Ő felsége, Fabiny Teofi], kúriai tanács­

elnöknek, sok évi közpályáján az igaz ágszolgáltatás és 
törvényelőkészités körül szerzett kiváló érdemei elisme- 
^seül, Szent-lstván rend kiskeresztjét dijmentesen 
Bohrer Ferencz, föherczegi uradalmi igazgatónak a 
gazdászat és a közügyek terén szerzett érdemei elisme­
réséül, Ferencz József-rend lovagkeresztjét, dr. Mendt 
Lajos, Baranyamegye volt járási orvosa és tiszteletbeli 
főorvosának, a közszolgálatban kifejtejtett sikeres műkö­
dése által szerzett érdemei elismeréséül, a koronás arany 
érdem keresztet, — Bubregh Ferencz, Mohács nagyközség 
Lírájának pedig hasonló indokból az arany érdemkeresz­
tet adományozta.

Kinevezés. A m. királyi pénzügyminiszter, Bistey 
István, 1. oszt. pénzügyi fogalmazót, a Sopronmegve és 
Sopron sz. kir. város területén működő kir. adófelügveló 
mellé, 11. oszt. pénzügyi titkárrá, Baskó Imre, fogal­
mazó-gyakornokot a Kolozsmegye és Kolozsvár szab kir 
város területén működő kir. adófelügyeló mellé, II. oszt! 
pénzügyi fogalmazóvá, Petrovics Sándor, III. ojztályu 
adóhivatali ellenőrt, a deltái m. királyi aduhivalhoz, 111 
oszt adótárnokká, Spehár Alajos, Ili. oszt. magyar kir’ 
adóhivatali ellenőrt, a szegszárdi kir. adóhivatalhoz HL 
oszt. ndótárnokká, Békésy Zsigmond, volt katasteri se- 
gédbizfost, a kolozsvári katasteri kerületbe pótbiztossá 
Masody Károly, m. kir. 3-ik sz. csendörparancsnoksá<n 
számvevői írnokot, a debreczeni királyi járásbírósághoz 
irnoklcá, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mini zter 
Metszosy Sándor besenszügi községi orvost, a Deutsch 
Sándor és Károly nagybirtokosok által fokorui pusztáju­
kon felállított iskola részére, ideiglenes iskolalátogatóvá 
nevezte ki.

Áthelyezés. A m. királyi igazságügyminiszter, Posz- 
toczky Kálmán, szegzárdi kir. alügyészt, az egri királyi 
ügyészséghez, Gorzo János, Csáktornyái kir. járásbiró- 
sagi írnokot, a pápai királyi járásbírósághoz helyezte 
at. A mag), kir. vallás és közoktatásügyi miniszter 
Móricz Juha, nagy-ilondai állami elemi népiskolai se­
gédtanítónál, jelen állásában végleg megerősít ette.

TÁV ÍRATOK.
Béos, ápr. 8. Ő felsége ma délután 2 órakor meg­

látogatta az ornitliologiai kiállítást, hol Rudolf trónörö­
kös és a kiállítási bizottság által fogadtatott. Az ural­
kodó Bellegárde marquis tiszteletbeli elnök vezetése 
mellett megszemlélte a kiállítást és a kiállított tárgyak 
szépsége fölött megelégedésének adott kifejezést. Ú fel­
sége több, mint egy óráig időzött a kiállításban.

Prága, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Ápril 20-ra 
nagy munkás gyűlést terveznek, melyre a cseh képvi-e- 
loket is meghívják, hogy a rendes munkaidő fölött való 
nézeteiket kifejtsék

Prága, ápr. 8. (Az «Egyetértés* távirata.) Az idevaló 
nemet egyesületek minap elhatározták, hogy május 
bavaban a német iskolaegylet javára nagy tavaszi ünne^ 
pet rendeznek. A Narodm Listy e vállalatot provokálás- 
nak es renakivuli merészségnek állítja s azt írja : «Még 
nem tudjuk, hogy ez ünnepet megtartják ; annyi azonban 
bizonyos, fo gy a vállalkozó, ki e czélra Lelviségeit át 
fogja engedni, a cseh lakosság támogatására "nem szá­
míthat. Az, a ki ellenfeleinknek alkalmat szolgáltat arra 
hogy ünnepet rendezzen oly czélra, hogy ennek jövedel­
műből a cseh gyermekek nemzetiségüktől és nyelvüktől 
meglosztassanak, az jobban cselekszik, ha egyszerűen 
kijelenti, hogy előtte a cseli nép nem létezik.
- í‘aíb^f/itpr- (Az ‘Egyetértés tudósítójának táv- 
ei' * Ur‘ Gogala nagyprépostot már kinevezték lai- 
baclii nerczeg-ptispöliké s kinevezését a kúria elé ter­
jesztettek, jóváhagyás végett.

Róma, ápr. 8. A magyar mérnök- és építész- 
egylet tagjai mindenütt a legnagyobb előzékenységgel 
fogadtattak. A társaság itt idézését a képtárak, könyvtá­
rak, múzeumok és más nevezetességek megszemlélésere 
használta fel. Valamennyi gyűjtemény a legnagyobb kész­
séggel nyittatott ki a társaságnak. Florenzben Ehechard 
tábornok volt a kiránduló társaság vezetője, inig Rómá­
ban Seismit Doda tábornok és Betocchi a ménök- 
egylet elnöke ajánlották fel a legszeretetreméltóbb mó­
don szolgálataikat. A kirándulók, kik mindnyáian jól 
érzik magukat, ma tovább utaznak Nápolyba.

Róma, ápr. 8. A kamarában Biancheri elfog­
lalta az elnöki széket és azt az ígéretet tette, hogy 
a tárgyalásokat igazságosan és pártatlanul fogja 
vezetni.

Róma, ápr. 8. A kamara ápril 21-ig elhalasz­
totta üléseit.

Róma, ápr. 8. Hiteles hírek szerint koholtak a 
«Times» párisi levelezőjének ama állításai, mintha 
a jelek azt mutatnák, hogy a pápa elutazása küszö­
bön áll, — továbbá, hogy állítólag az idegen hatal­
mak Olaszországnak a propaganda ügyében szolgá­
lataikat felajánlották volna.

Róma, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Loir. Az angol kabinet az egyiptomi ügyre vonatko­
zólag csak a portával értekezett. A nagyhatalmak 
egyelőre nem is kívánják, hogy az angol kormány 
az ügyben nyilatkozzék. Diplomácziái körökben 
azonban azt hiszik, hogy a hatalmak, tekintettel 
Egyiptom kedvezőtlen pénzügyi helvzeiére, a likvidá- 
czio-törvény ügyénen nem sokára Angliával tanács­
kozni fognak.

London, ápr. 8. (Az «Egyetértés* távirata.) Az 
egyiptomi válság nem vesztett akut jellegéből. Nubar 
pasa megmarad lemondása mellett. Az angol sajtó 
úgy nyilatkozik, hogy Cliüord Lloyd elbocsátása egv» 
értelmű lenne az angol vereséggel, különösen most, 
mikor az egyiptomiak különben is azt állítják, hogy 
Ozmán Digma az angolokat mindenütt megverte.

London, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
angol kormány elhatározta, hogy Clifford Lloydot 
nem áldozza fel Nubar pasának, minthogy ez által 
az angolok tekintélye csorbát szenvedne.
,, ^““tfatinápoly, ápr. 8. (Az «Egyetértés, 
aviiata.) Pol. Corr. A szultán nem kívánja az eqi/ip- 

form kérdésnek konferenczia által való elintézései.
A porta Muzurus pasához újabban jegyzéket inté­
zett, melyben utasította, hogy az angol kormányt az 
egyiptomi ügyre vonatkozólag interpellálja s a vá­
laszt sürgesse.

áPr- 8- A kamarák üléseiket május hó 
-U-lka tg elnapolták. A szenátus a Tuniszszal kötött 
pénzügyi egyezményt elfogadta. |A kamara elha- 
aioz a, hogy szünetek után megkezdi az ujonezo- 

zast törvény részletes tárgyalását. Waldeck-Rousseau 
miniszter válaszolva a hozzá intézett interpellá- 
cziora, szóvá1 igazolja a csapatoknak Anziribe tör­
tént küldését, hogy a lázi tők a strike-ot politikai 
mozgalommá törekedtek átváltoztatni. A kamara 
elfogadja a napirendet, bizalmát fejezvén ki a kor- 
d kaiét a munkások irányában viseltető jó szán-
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Páris. ápr. 8. A «Journal des Débats» Desprez,
la charitéi sebész levelét közli, ki jóllehet köztársa­
sági érzelmű és szabad gondolkozó, azt állítja, hogy 
az apáczák mint betegápolónök fölötte állnak a világi 
nőknek, miért is korholja a kórházi szolgálatnak vi­
lágiak kezébe való adását, mi szerinte ellenkezik a 
szegények érdekeivel és oda nyilatkozik, hogy ez 
gyűlöletesebb önkény a leggonoszabb uralkodóké­
nál is és veszélyessé válhatik a köztársaságra nézve.

London, ápr. S. (Az «Egyetértés* távirata.) A 
konzervativek azzal vigasztalódnak, a nagy több­
ségért, melylvel a választási reform törvényjavaslata 
megszavaztatott, hogy az csak a Parnelíiták által 
vált lehetségessé, a kik valamennyien arra szavaz­
tak. Goschen a törvényjavaslat ellen szavazott.

Berlin, ápr. 8. Teljesen alaptalan a tőzs­
dén elterjedt az a hir, mintha a német császár 
állapota kedvezőtlenebbé vált volna.

Berlin, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Nordd. Alig. Zeitung megtámadja a birodalmi gyű­
lést eddigi dologtalansága és tanácskozásainak korai 
elhalasztása miatt. A czentrum azt hiszi, hogy meg- 
gyóngitheti a kormányt, a haladópárt ellenben nem 
akar elérni semmit a mostani kormány alatt, mert 
jobb chanceokat remél a kormányváltozástól. Mind­
ketten megegyeznek amaz óhajtásban, hogy a ko­
rona alkotmányos jogainak gyakorlását mégakadá­
lyozzák. E hírlapi czikk is megerősíteni látszik azt a 
hirt, hogy a birodalmi gyűlést nemsokára fülosz­
latják.

Berlin, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Mommsen egy itteni választói gyűlésen kijelentette, 
hogy a kivételes törvény megszűntetéséért nem vál­
lalhatja el a felelősséget. A törvény életbeléptetése 
hiba lett volna, de annak mellőzése még nagyobb 
hiba lenne. A szabadelvű párt összetartására, úgy­
mond Mommsen, egyeseknek magatartása nincsen 
befolyással. Bismarcknak látnia kell, hogy hatalmas 
párttal kell számolnia.

Lübeck, ápr. 8. A városi tanács közhírré tette, 
hogy Lübeck város díszpolgára, Geibel Emánuel 
halála fölött érzett fájdalmának méltó kifejezést 
adandó, az elhunytnak ünnepélyes temetést log ren­
dezni. A gyászszertartás szombaton délelőtt 9 órakor 
a Mária-templomban fog végbemenni, s az azem való 
résztvételre a városi testületek és egyletek is meg­
hivattak. Tegnap ez ügyben a polgári bizottság kü­
lön ülést tartott.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. ÁPRILIS 9.
Brünn, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv 

irata.) Ripka J. M. és társa nagyiparos és ezukorezég 
beszüntette fizetéseit, a mi nagy i-zenzácziót keltett. Az 
a «dívák 1,) millióra, a passzívák 1.600,000 írtra rúgnak. 
A békés kiegyenlítés biztosítva van. Nagyobbára bankok 
és nagyobb ezégek a részesek. Holnap gyűlnek össze a 
hitelezők.

ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A realizálásokkal járó nagy nyereségek daczára is az 
irány változatlanul szilárd.

lóra 25 pereskor Jegyeztek: 4I/20/o járadék 107.98, 
osztrák-magyar állam vas pálya 668.75, osztrák déli vasút 
317.50, olasz járadék 94.60, török 8.32, osztrák hitel­
részvény 346.25, török sorsjegy 49.50, Ottoman bank 
683.75, Credit Fonciér 1272, osztrák tartományi bank 
491.25, Szuez részvény 1993, spanyol 60.87. Szilárd.

3 óra 40 pereskor zárulnak : 4j°/o -os járadék 
107.87, 3°/o -os járadék 76.ísíí, törlesztési járadék 77.90, 
osztrák-magyar államvaspálya 666, osztr. déli vasút 317, 
ottomán bank 684, magyar Jj százalékos aranyjá- 
rudók 773/«. Szilárd.

Pótervár, ápr. 8. Ama tisztek közi, kik a 
törzskari akadémián a kiegészítő tanfolyamot vé­
gezték, a bolgár hadsereg egy hadnagya és a kelet- 
iuméliai miliczia három hadnagya is* volt, kiket a 
ezárnak legutóbb mutattak be.

Tiflisz, ápr. 8. A «Kawkas» czimü hírlap Ko­
mor ov tábornok következő hivatalos táviratát közli, 
mely Askhabadban, márcz 26-kán kelt: Hadosztá­
lyunkat, mely Merv-felé haladt, márcz. 15-én éjjel 
rablócsapat támadta meg, mely Koschutkhan-Kaléból 
jött. Két vadászszázad háromszor egymásután sor- 
tüzet adván, a rablók jelentékeny veszteséggel visz- 
szavonultak. Másnap hadosztályunk megszállta Ko- 
schutkhan-Kalét. A lakosság hangulata most már 
nyugodt és a kerület közigazgatási hatósága meg­
kezdte működését. Egyszersmind erőd építésébe is 
fogtunk, melyen Mérv lakossága is dolgozik.

Konstantinápoly, ápr. 8. (Az «Egyetértés» 
távirata.) A szultán több Ízben kijelentette környe­
zetének kiváló tagjai előtt, hogy az osztrák-magyar 
trónörököspárt minél fényesebben akarja fogadni, 
jeléül Ausztria-Magyarország iránt való őszinte ba­
rátságának.

Konstantinápoly, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Goit. Itt Oroszországot illetőleg főleg a kelet-rumé- 
liai unionista-meetingek miatt igen pessziinisztikus han­
gulat uralkodik.

Bukarest, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Miután 
Brutianu tegnap azzal a nyilatkozattal távozott a kép­
viselőházból, hogy lemond, a képviselőház bizalmat sza­
vazott a kabinetnek és a bizalmi nyilatkozatot átnyúj­
tották a miniszterelnöknek. Este zárttrés volt, a mély­
ben a képvisel ,k elhatározták, hogy Bratianu kívánságá­
hoz képest az alkotmány revíziójára vonatkozó vitát 
azonnal megkezdik. A miniszterelnök ennek következté­
ben alkalmasint vis-zave=zi lemondását.

Bukareszt, ápr. 8. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A N. Fr. Pr. jelen­
tése : Daczára, hogy a képviselőház többsége 
Bratianunak bizalmi nyilatkozatot nyújtott 
át, ez megmarad az összes kabinet lemon­
dása mellett, minthogy Rosetti és ennek 
pártja nem szavazza meg a miniszterelnök­
nek az alkotmány revíziójára vonatkozó ja­
vaslatát. Ha a kiegyezés nem sikerül, abba 
az esetben alkalmasint Ghihi Demetert, 
a szenátus elnökét bízzák meg a kabinet 
alakításával. A vidéken időző öszes sze­
nátorokat és képviselőket távirati utón 
Bukaresztbe hitták. A szenátus ma a 
következő határozati javaslatot fogadta el. A 
ház fölkéri a miniszterelnököt, hogy marad­
jon meg állásán és Ígéri, hogy az alkotmány 
revíziójára vonatkozó javaslatot még husvét 
előtt megszavazza. A király mindkét ház el­
nökét magához hivatta.

Bukarest, ápr. 8. A szenátus egyhangú­
lag megszavazta azt az indítványt, hogy Bra­
tianu lemondása visszavételére kéressék föl.
A kamara 98 szavazattal (25 képviselő nem 
szavazott) szintén elhatározta, hogy bizalmat 
szavaz Bratianithak. Azt hiszik, hogy Bra­
tianu e szavazatok következtében megmarad 
helyén.

Bukarest, ápr. 8. (kz «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Azt hiszik, hogy a ro­
mán miniszterválság is úgy fog végződni, 
mint a legutóbbi olasz krízis. A kormány új­
jáalakul s csak egy-két tagja fog kiválni.

Belgrád, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) A bel­
grádi polgárságnak Karabiberovics polgármester és az 
alpolgármester letételére vonatkozó szavazása nyolez órá­
tól délutáni öt óráig tartott, azonban eredménytelen 
marad', mivel a szükséges két harmad szavazat — 838 
— nem érkezett be. Jellemző, hogy valamennyi udvari 
hivatalnok és a haladó-párt főbb hivatalnokai, valamint 
az előkelő egyéniségek a szabadelvűekkel együtt a letétel 
eilen =z naztak. Az újabb szavazás csütörtökön lesz.

A vámháboru.
Az alkudozások a magyar kormány képviselői és az 

osztrák kormány között folyamatban vannak, de ma még 
I em vezettek czélhoz. Ez az, a mit Bécsböl ma jelente­
nek és a politikai válság, melyet a marhavásár kérdése 
Magyarország ■ s Au-ztria között előidézett, még mindig 
nem tisztul. Ha kormányunknak lesz elég erélye állás­
pontját megvédelmezni, kétséget nem szenved, hogy a sé­
relmes hely tartósági rendelet feltétlenül visszavonatik. Az 
osztrák kormányhoz nagyon közel álló Fremdenblatt ma 
már kijelenti, bogy ha a magyarok bebizonyítják azt, 
hogy törvénysértés forog fenn, akkor kívánságuk teljesí­
tésére bizton számíthatnak. Tehát csakis a magyar kor­
mány erélyétől függ, hogy a felizgatott közvélemény 
lecsillapodjék. Bármennyire izgat is a bécsi félhivatalos 
sajtó, tény az, hogy a helytartó rendelete ellenkezik a 
bécsi lakosság érdekeivel, mert a magyar termények 
nélkül Becs város élelmezése lehetetlen. A helytartó 
rendeletét vissza kell vonni, mert az. a szabad forgalom 
megsértését involválja. Ez annál előbb fog megtörténni, 
minél inkább összetartanak mezőgazdáink és termelőink.

Mint már múlt számunkban táviratilag jelentettük, a 
bécsi községtanács élelmezési osztálya tegnap 
délután értekezletet tartott, melyre szakértőkul néhány 
épen Becsben tartózkodó magyar marha-hizlalót és több 
bécsi mészárost is meghívtak, hogy a bécsi vásárnak 
Pozsonyba való áthelyezésének ügyében néliány kérdés 
fölött tanácskozzanak. Az. érdekes értekezletről tegnapi 
rövid táviratunkat a következőkkel egészítjük ki.

Jelen voltak a közélelmezési bizottság következő 
tagjai : Löblich, Stendel, Ja-chka, Trost,' Bösenkopf, 
Brauner, Huber József, Prokopp, Bock, Weissenberger, 
dr. Pichl, Jr. Grübt, dr. Menger, Köckeis, Baumgärt­
ner. Reisinger és Wenzel községtanácsos ; a hizlalók 
közül : Neumann Ede Aradról, Heim Edo Temesvárról, 
Kottány Szegedről és Neuwirth a dux-eidlitzi ezukorgyár 
képviselője Becsből ; a mészáros ipartestület n szé 
röl Weiszenberger Gyula, iíj. Weiszenberger Károly- 
Khunn és Nagelschmied elnök. ,

M.után Löblich elnök a megjelenteket üdvözölte, fel­
olvasta a szakértőkhöz intézendő kérdéseket és felkérte 
előbb a hizlalókat, hogy válaszo janak.

1. kérdés: Ili az okozuja annak, hogy a magyar hiz­
lalók többé nem akarnak a bécsi piaczra marhát kül­
deni ?

2. kérdés: Az uj bécsi vásári rendtartás mely szaka­
szát gondi lják a marhakereskedők magukra nézve leg­
hátrányosabbnak ?

Az összes jelenlevő hizlalók nevében Heim Ede vá­
laszolt: Az ok az uj vásári rendtartás, melyben oly ha- 
tározniányek vannak, a melyek a kereskedelmet megne­
hezíti k és megdrágítják. Már a rendtartás életbeléptetése 
előtt felszólaltunk a miniszternél s ez módosított is egy sza­
kaszt; de ez nem elég. Kifogást teszünk e 14. §. ellen, mely 
a bizományosokat kizáija.A magyar hizlalók legnagyobb ré­
sze nem tud itt képviselőt tartani, hanem bizományost ren­
del, a ki a kirakodást, a piaczon való kiállítási, az eladást és 
a pénzbeszedést elvégzi. Ha e bizományos nem teljesiti 
kötelességét, mást lehet fogadni. A 14. §. akadályozza 
a bizományost és ez hátrányára szolgál az összes bekül­
dőknek és a magyar hizlalóknak is. Ez irányban azt kí­
vánjuk, hogy ne csak a marhapénztár legyén jogosítva 
az eladásra. Azután a 22. §. is nehézségeket okoz, jól­
lehet már módosíttatott. De meg van még tiltva a próba­
vágás, a mihez hozzá nem járulhatunk. Ha elveszik tö­
lünk a próbavágást, akkor az annyi mint zsákban macs­
kát venni. Az vevő nem tudja, mit kap, az eladó nem 
tudja, mit ad. Nem lehet az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni. Kifogásunk van még néhány szakasz ellen, 
mely a marliapénztárról szól s különösen az ellen, hogy­
ha költségünkön adunk el és a pénztár nekünk szolgála­
tot nem tesz, mégis kell jutalékot fizetnünk, habár azt, a 
mit most a bizományos tesz, mi magunk tesszük meg 
és még a marhapénztárnak 0 3 százalékot fizessünk. 
Hogy pedig a marhapénztárt igénybe vegyük s 0"5 szá­
zalékot fizessünk, még kevésbbé van Ínyünkre.

Neumann és Kottány csatlakoznak e kijelenté­
sekhez.

Neuwirth-. Mi azt kívánjuk, hogy a vásár szabad 
legyen. Londonban, Parisban, Berlinben szabad vá-ái 
van, a commissi.,-üzlet meg van engedve ép úgy, mint 
a hogy ezelőtt Becsben volt.

Beim azt kívánja, hogy a vásárt adják az érdeklettek 
kezébe, mint az érték- és a gabonatőzsdét.

Neuwirth felhozza, bogy Gottlieb szegeui kereskedő 
az uj vásári rendtar tás szerint 25 marháért 61 fi tot tar­
tózó t fizetni, 46 irtot fizetett a pénztár számára, 15 
Irtot mint fölhajtási költséget, mig a megbízottnak csak 
25 frtot kellett volna fizetnie.

3. kérdés: Vájjon az uj vásári rendtartás egyes intéz­
kedésein kivtil más okok is szükségessé tették-e a po­
zsonyi marhavásár felállítását ?

Heim és a társai nemmel feleltek e kérdésre s ki­
jelentették, hogy csakis a 14. és 22. §§. és a pénztári 
provízió az, a mik sérelmüket képezik.

4 kérdés. Miután a kormány által elrendelt intézke- 
dé-ek a st.-marxi központi marhavásáron a húsárak le­
szállítására rzéloznak, vájjon hiszik-e a szakértők, hogv

Dr. Menger további kérdésére kijelentik, hogy a 
marha-pénztár működése ellen nincs kifogásuk, csak 
lonn akarják tartani annak a lehetőségét, hogy erre az 
üzletre esetleg más bank is vállalkozhassék, de minden­
esetre olcsóbb föltételek mellett.
. , . azt kérdi, hogy a hizlalók miért nem visel­
tetnek bizalommal a hivatalosan alkalmazottak iránt, 
minthogy yalakiöknek még is csak kell Becsben lenni.

aeim és Kottány egybehangzóig felelnek: Mi még 
nem mondtuk ki, hogy nincs bizalmunk. Ha a szabad 
verseny megmarad, akkor magunk választhatjuk meg 

ki* embereinket s talán idő múltán lesz bizalmunk 
a bank iránt is. De eleve bizalommal viseltetni valaki 
* n ’ d; 7 7még nem is ösmerünk, ezt nem akarjuk. 
„rUr- Diphl azon kérdésére, hogy mi az a «strikeljud», 
Weissenberger és Köckeis fölvilágositást adnak, hogy e 
közvetítők közvetítője létezett ugyan, de a község isiné- 
telt kérésére a helytartóság kitiltotta őket.

bteudél helyettes-polgármester. Ha az urakat jól 
értettem, akkor, a míg korábban említett határozatai az 
{W yas?n rendszabálynak fennállanak, s különösen a 
kőtelező marha-pénztár, az urak a vásárra mit sem küld­
hetnek ?

A szakértők igenlőig felelnek e kérdésre. Dr. Pichl, 
dr. Lrubl és dr. Köckeis még néliány kérdést intéz­
nek a szakértőkhöz, kik ezután eltávoznak.

Ezután a mészárosokra került a sor. Nevükben 
agelschniidt és Weissenberger Gyula feleltek: 

keidés : Vájjon Bécs ellátásának javára vagy kárára 
volt-e a megbízottak ulján való eladás ? 

f elelet: Inkább hasznára.
kérdés: Az-e a szakférfiak nézete, hogy a most 

szervezett marha-, és husvásár-pénztár és az üzérek czél- 
szerubb és olcsóbb közvetítést fognak nyújtani ? 

felelet: Nem, mert az illetékek igen nagyok.
3. kérdés. A volt megbízottakat azzal vádolják, hogy a 

marhák árat mesterségesen emelték azzal, hog távirati 
utón és más módon visszatartóztatták a tulajdonosokat 
nagyobb számú marháknak a bécsi piaczra való kül­
désétől ? igaz-e ez ? Ha igaz, az-e a szakférfiak nézete, 
bogy ennek következtében a kicsinyben való eladás is 
drágult ?

Felelet: Nem. A felhajtást azért sem lehet megakadá­
lyozni, mert a marhák lültartóztatása igen nagy költsé- 
get okoz a tulajdonosnak. A mi a fölhajtás regulázását 

_ , ’ szükséges volna a fölhajtás nagyságáról is kérde­
zősködni a miről, ha csak egy megbízott lenne, ez 
könnyebben adhatna fölvilágositást , mintha többen vannak.

Dr. Pichl kérdi, vájjon a fölhajtás «regulázása» nem 
okozta-e a nagy árak állandóságát ?

A szakíérfiak azt telelik, hogy a «regulázás» a hizla­
lok es mészárosok érdekében van, mert az árak hullám­zása árt.

Wenzel tanácsos kijelenti, hogy neki be kellett volna 
avatkoznia, ha nagy akadály gördittelett volna a vásár 
ele, de ez csak titokban történt, a mit nem lehet ellen­őrizni.

Dr. Picid kérdésére konstatálják, hogy a vásári elő- 
ado nem büntethet meg ily manipulácziob Továbbá azt 
is kon.'.tatulják, hogy a kis mészárosok a megbízottaknak 
az illetéken kívül úgynevezett «sclimattes»-t is fizettek, 
hogy húst kajijanak.

4. kérdés. Minthogy sokan kívánják, hogy a bécsi mé- 
szarosQk ne járjanak a pozsonyi vásárra, hiszik-e a szak­
iéinak, hogy a mészárosok el lehetnek a magyarországi 
mania nélkül és hogy ezt végre lehet hajtani Bécs ellá­
tásának jelentékeny megzavarása nélkül ?

A agelschniidt kijelenti, hogy a mészárosok mint 
becsi polgárok Becsben szeretnének piaczol. Ha a mé­
szárosok^ Becsben megszerezhetik szükségletüket, nem 
lógnak Pozsonyba menni.
l}h^l\eíliSSenUr(Jer Károl>' azt feleli, hogy nem, 
tehetnek el magyarorszagi marha "é.ii-ru a,LC. ■ ■ - -
nincs. Á

hogy haza-

. hogv az 
piaczra szállított

7, . . ----- .7 .V //I ama nőikül. A
ZVJ'1? He,n kepes BécáP6 vi™ú marhát, mert 
Iartnmárív )jl5íU'|ieilzt'“' m°st is küld ágenseket az alpesi 

^ {J.a ,e? «undent összevásároltat, de a ma- 
gyaioh nélkül nem lesz Pécsnek elég húsa A 
mészárosok az egesz monarchiában kérdezősködtek. A 
mészárosoktól nem lehet követelni 
fisugbol bezárják boltjaikat. 
i;a\kDUeS: Azt gondolják-e a szakférfiak, 
íbbRoniamabo1 évenkint a bécsi 

lö’UOO szarvas marha kizárásával a piaczra vitt raagyar- 
f uín ■ lllaíhfk,nak legalább egy részét hoszszabb ideig
ben valő'Lirfnélkül? tóSnak ^ ár tekintetli-

_ Felelet: A romániai szarvasmarha kívánatos mint pót- 
sztrvasmarhái^ ér‘eSÍtenÍ kellene' ho»>' ^flektälunk

t'(fkéfrdf:i' ,|*'I|n intézkedést tartanak szükségesnek a
szaktertiak a mostam meghasonlás ......... '

f elelet. A vásár rend
7forgaÍmíTV°nását ’ melyek akadályoszák a

Az enquete, miután hosszas vitában a legerősebb va­
unk mondattak a vásár igazgatójára és Wenzel taná- 
csosra es miután kiemeltetett, hogy a kormány nem volt 
jói iniormálva, négy órai tanácskozás után 9 órakor 
gei-ert. A szakférfiaknak köszönetét mondtak.

A magyarországi niarhahizlalók egyesületé, 
nek végrehajtó bizottsága ma délután a Köztelken ülést 
tartott. Az ülés főtárgyát a bécsi helytartósági ren. 
delettel szemben követendő eljárás megbeszélése 
képezte. A végrehajtó bizottság eddigi eljárásáról Leip­
ziger Vilmos tett jelentést, örömmel tudatva, hogy a 
magyar hizlalók érdekeit sértő bécsi vásári szabályrende. 
tettel szemben történt megállapodásokhoz a szerződő fe­
lek mindegyike szorosan ragaszkodóit. Óvást emel az 
osztrák kormány ama méltatlan vádja ellen, mintha a 
magyar hizlalóknak a pozsonyi marhavásár létesí­
tésével az letl volna a czéljok, hogy a húst meg­
drágítsák. ők csak meg ámadott érdekeik védelmére 
keltek. Szükségtelen áldozatot nem kívánnak a szer­
ződésre lépett felek senkitől ; de az osztrák kormány ed­
dig tanúsított eljárásával szemben a magyar hizlalók kö­
telességeinek azt véli, hogy mindaddig, mig a fa- 
mosus helytartósági rendelet vissza vonva nem 
lesz, sem a bécsi, sem a pozsonyi vásárra Ma­
gyarországból hízott marhát ne küldjenek. (He­
lyeslés.)

Benigny (Kolozsvárról) határozatba» kéri kimondatni, 
hogy mindaddig, mig a vásárügy véglegesen 
rendezve nem lesz, illetőleg a helytartósági 
íendeletet vissza nem vonj óik, magyar hizlaló 
sem Becsbe, sem Pozsonyba, sem direkte, sem 
indirekte marhát nem küld. A mini-zterelnökben, 
a hozzá intézett in'erpelláczióra adott válasza után, 
e kérdést illetőleg feltétlenül megbízik és erős 
meggyőződése, hogy ezt az ügyet is nem fogja Bécs 
kommandirozása alá helyezni. A magyar kormányt a 
marliahizlalók még áldozatok árán is támogatni tartóz* 
nak. Ö is kész minden áldozatra, meri nem engedheti, 
hogy vagyona felett akár Bécs, akár más rendelkezzék s 
tudja, hogy ha e kérdésben most engedékenxek lesznek, 
épen az az állapot fog bekövetkezni, a mi ellen szövet* 
keztek.

Indítványa általános belye-léssel találkozott s az elnök 
ily értelemben mondotta ki a határozatot.

Szóba hozatott ezután, hogy kívánatos volna a kisebb 
hizlalókat is megnyerni arra, hogy Becsbe marhát ne 
küldjenek. Erre vonatkozólag Bossányi Endre titkár 
megjegyezte, hogy már munkában van az a körlevél, 
mely mindazon kisebb hizlalóknak meg fog küldetni, kik 
Becsbe marhát szoktak küldeni. Továbbá, hogy ez ügy­
ben, úgy az orsz. gazdasági egyesület, mint a szeszter­
melők egyesülete még e hó folyamában ülést tart.

Végül határozatilag kimondatott, hogy a pozsonyi mar­
havásár azonnal életbe fog lépni, amint az osztrák kor­
mány visszavonatja a famosus helytartósági rende.etet. 
Ezzel az értekezlet zárt üléssé alakult át.

Bécs» ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A marha és huspenztár több osztrák tar­
tományban 7000 drb szarvasmarhát vásárolt össze, 
a melyeket szükség esetén azonnal a központi vá­
sárra hozhat.

elnök üdvözölte mindenekelőtt a magyar kormai* 
képviselőit s megkérte őket, hogy terjeszszék el! 
részletesen ama panaszokat, melyeket kormányul 
táviró utján emelt a helytartóság rendelete miatt 
Miután ez megtörtént, az értekezlet tagjai meg­
kezdték a vitát. Az osztrák és a magyar delegátusok 
egyaránt megígérték, hogy a mai tanácskozás rész 
létéit nem bocsátják nyilvánosságra, mert előbl 
a kél államfél kormányait kell értesíteni az ered 
menyről s hevárni a további utasításokat. Csak any 
nyit lehet tudni a mai értekezletről, hogy az osz­
trák meghatalmazottak ismételve hivatkoztak arra. 
hogy a helytartóság rendelete az osztrák állat­
egészségügyi törvény intézkedéseinek kényszerű 
eredménye, s a pozsonyi marhavásár létesíté­
sének terve ellen múlhatatlanul ki kellett azl 
bocsátani, egészen eltekintve ama tendencziák- 
tói, melyek a magyar hizlalók e tervével összefügg­
nek. Az értekezlet végén kijelentették a magyai 
kormány küldöttei, hogy kötelező Ígéreteket nem te­
hetnek, mert be kell várniok kormányuk további in- 
strukezióit. Tudatták egyúttal, hogy Széchenyi gról 
miniszter holnap reggel alkalmasint Bécshe érkezik, 
hogy közvetlenül értekezzék az osztrák kormánynyal 
Hogy folytatják e holnap az értekezletet, az'a Széche­
nyi gr. megérkezésétől s a távirati utasításoktól függ. 
Tegnap este miniszteri tanácskozás volt, mely hatá­
rozott instrukeziókat adott az osztrák meghatalma­
zottaknak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Szab. osztrak inag-yar államvasuttársasájr. A

húsvéti ünnepek, valamint a budapesti utvüs-mükiállitás 
lutogatliatása alkalmából 1884. évi április hú 12-én kéj- 
menetek í udeztetnek a szab. osztrák-magyar államvasut- 
tarsasag valamennyi vonaláról Budapestre, igen mérsé­
kelt menetdijak mellett. Az említett napon Béc-ból 
(osztrák ádamvasut) Budapestig és megfordított irány­
ban, továbbá Temesvárról Budapestre egy-egy külön 
vonat közlekedik nagyon leszállított menetdijak mellett. 
A menettérti jegyek 10 napi érvényességi tartammal 
bírnak. Visszautazásra a futárvonatok kivételével bár- 
n.ei) nieiu trendszerű vonat használható. Vis^zamenetkor 
az utazás bár in el} állomáson a tértijegyek érvényességi 
tartamán belül egyszer félbeszakítható, a vonat* elha* 
gyasa után azonban a jegy a félbeszakítás előjegyzése 
vegeit az állomási főnöknél előmutatandó. Közelebbi 
értesítést a kifüggesztett hirdetmények nyújtanak.

megszüntetésére ? 
mindazon határozatai-

vé-

A Neue Freie Presse mai számában a következő 
figyelemreméltó sorokat olvassuk:

Sajnálatunkra akadályozva vagyunk abban, hogy az 
Ausztria és Magyarország közt a marhabehozatal miatt 
kiütött konfliktusról véleményünket szabadon elmond­
juk, s így kénytelenek vagyunk tények felsorolására szo­
rítkozni. A magyar kormány Matlekovics államtitkárt és 
Lipthay miniszteri tanácsost már felküldte Bécsbe, s ha­
tározottan ahhoz ragaszkodik, hogy a pozsonyi marha­
vásár megsemmisítése végett kiadott rendel t visszave­
rt assék. Hogy a magyar marha 
szik .....................................

KÖZGÁZ 1>A SÁ G.
Fiume, ápr. 8. A «Stefanie» nevű Adria gőzös elin­

dult Ruenbe 415,000 ki gr. liszt, 1795 klgr. bntor 4679 
kiír. gyógyfű, 12,478 klgr. cs- rzőanyag rakománynyal. 
Vitt ezenkívül Anvi rsbe 16,000 klgr. lisztet, 1320 klgr. 
bútort, 3949 drb talpfát. Az «Envoy» nevű gőzös elin­
dult Ló; dóriba 398,309 klgr. liszt, 17,820 klgr. rizsliszt, 
11,864 klgr. papír, 5000 klgr. bab es 130 köbméter 
tnlu'fa rakománvnyal. A -Falerniau» vitt Livirpoolba 
180,000 klgr. liszt-1, 10,420 kLr. ásványvizet, 3629 ki- 
lugr. rezet e< 4168 klgr. gyökeret. A «Dido» nevű gő­
zös Hullba elindult 101,600 klgr. liszttel és 200,000 
klgr. dongával.

ez a ezé! elérhető lesz.
Heim szerint e kérdésre nagyon könnyű válaszolni. 

Minél több illetéket kell fizetni, annál kevúsbbé lehet ol­
csó a hús. A többlet, melyet minden egyes hizlaló ille­
ték! en fizetni tartozik, évenkint 4—5000 írtra rúg. Ily 
körülmények közt kénytelenek vagyunk kerülő utón folv 
tatm az üzletet, a n i a mészárosoknak még nagyobb 
költségeket fog okozni. De van rnég egy másik fontos 
körülmény. Oly vásáron, a hol kevés marha vari, mi 
diktálunk a mészárosoknak, ott pedig, a hol sok a marha, 
a mészárosok diktálo k nekünk : a legszolidabb vevő is 
kénytelen nyomni bennünket, hogy kiállja a versem!.

A'euwirth szakértő : Még más baj is van. Valaki 50 
marhát hajt n-l. Csak százalékra adhat el. Az első 6 da­
rabot péld 60 írtért adja el. a másik hatért már csak 
58 frtot kap. mert azt hiszik, bogy a jobbakat már meg­
előzőleg eladta. Ez előítélet, mely az üzletnél kifejlődik 
Eddig egyszerre lehetett mind az ötvenet egységes áron 
eladni.

5, kérdés. Az eddigi eladás-közvetités megbízottak ál­
tal előnyére vagy hátrányára szolgállak-e Bécs eddigi hús 
élelmezésének.

Heim szakértő: Mindenesetre az élelmezés előnyére. 
A kom misszionárius keresni akar s arra törekszik, hogy 
minél több marhát szállítsanak Bécsbe. Meglátogatja 
azokat a vidékeket, a hol sok marhát hizlalnak s rábe­
széli az embereket, bogy marháikat hajtsák Becsbe.

Ezután a bizottság tagjai több kérdést intéznek a "szak­
értőkhöz.

Köckeis községi tanácsos azt kérdi, hogy ösmernek-e 
a szakértők olyan kmninisszionáriust, a ki a saját számlá­
jára vásárol és elad, teliáb«ig-iz-e, bogy a kommissziona- 
riusok közvetítő kereskedést űznek ?

A szakértők e kérdésié tagadulag válaszolnak.
Wenzel tanácsos: Amióta én a marhavásárra járok 

egy esetet kivéve ilyent nem hallotiam soha. Egy kom- 
misszionárius (Sáboszky) Bécs közelében saját gazdaságot 
tartott fönn, s a saját maga hizlalta marháit fölhozta vá­
sárra. Ez nem közvetítő kereskedés.

Dr. Menger azt kérdi, hogy a hizlalók és a mészá­
rosok belevgyeznek-e abba, hogy gazdálkodók is funk- 
cziónáriusai legyenek a vásárnak, hogy a vásár igy az 
érdekellek kezében legyen.

A szakértők kijelentik, hogy ök ezt örömmel üdvö­
zölnék.

Dr. Menger azt kérdi továbbá, hogy mit gondolnak 
az mák arról a választott bíróságról, melyet az élelme­
zési biz ttság ajánlót1.

A szakértők kijelentik, hogy beleegyeznek,

riogy a magyar marha mily fontos szerepet ját- 
a bécsiek hússal való ellátásánál, a kővetkező té­

nyekből tűnik ki: Bécs húsfogyasztása évenként 160 000 
darab marhát igényel; e számnak fele — 1882’-bcn 
8o,471 marba — Magyarországra esik. A bécsi vásári 
forgalomban az 1882-iki felhajtás 152,592 marhát tett 
ebből magyar marhára 85,471, galicziai marhára 35,904* 
német marhára 31,217 db esik. A bécsi vásár nem pusz) 
tán a bécsi fogyasztást látta el. 1882-ben a bécsi marhavá­
sárról 74,709 marba adatott el Bécsen kívül fekvő ré­
szekbe. Bécs fogyasztása kiválón a vágómarhák felhajtá­
sára utaltatik, mert Bécsben 1882-ben összesen 419 989 
mmázsa bust fogyasztottak el, miből 297,631 mmázsa 
levágott marhák és 122,358 mrnázsa marhahús bevite­
lére esik. A hiány, mely a pusztai marha törvén es 
kizárása áltál keletkezett, 1882-ben közel 15,000 vágó­
marhára ment. E hiányt akkor a német koronatartomá- 
nyokból eszközlött nagyobb fölhajtás csak kevéssé pótol­
hatta s be sem látható annak a következménye, ha a 
kiütött viszály folytán a magyar kereskedők nem külde­
nek marháikat Bécsbe, vagy pedig a bécsi mészárosok 
nem fedezhetnék liusszükségleteiket Pozsonyból. Bécs 
minden lakosának érdekében áll, hogy a marhavásár 
Becsben tartassák, minden osztráknak érdekében áll, 
hogy a vám- és kereskedelmi szövetség Magyarország­
gal való konfliktuson által meg ne renditte-sék 
s az egyszerű mód, melyen e czélt el lehet érni’ 
a vásári szabályzat oly értelemben való módosítá­
sában rejlik, a mint azt Bécs város tanácsa már 
több ízben követelte. A viszály, mely most keletkezett, a 
vásári rendszabályban gyökerezik. A magvar állattenyész­
tők tökép ama szakaszok ellen fordulnak, melyekben ez 
áll : "A vásári ügynököknek minden más személy kizárá­
sával jogukban áll a központi marhavásáron minden­
nemű vásári czikket, mely a bécsi állat- és hús vásári 
pénztárhoz érkezik, a felektől esetleg nyert megbízásos a 
vásári szabályzat erre vonatkozó határozata értelmében 
közvetíteni. A vásári ügynökök ama vásári czikkeket ille­
tőleg, melyek a pénztárhoz nem érkeztek, sem üzleteket 
sem eladásokat nem közvetíthetnek. A bécsi (Kispénztár 
a hozzáküldött vagy neki átadott vásári czikkeket a be­
küldő felek számlájára a vásári ügynökök közvetítésével 
saját nevében adja el.» A magyar marhahizlalók kije­
lentik, hogy marháikat azonnal a bécsi vásárra külde- 
nék, ha azokat a személyeket, a kik által eladni akar­
nak, maguk választhatnák. Ez a pont képezi az aka­
dályt, s alig tarthatni lehetségesnek, hogy valóságos krí­
zist erőszakolnak, azért, mert nem akarnak a vásári 
szabályzaton oly módosításokat tenni, melyeket a vásár 
összes érdekeltjei kívánnak.

*

Pozsony város képviselőtestületének tegnap tartott köz­
gyűlésén, mint jelentik, elhatározták, hogy az e hú 15-én 
tartandó első marhavásárt az összes tanács és a városi 
képviselőtestület jelenlétében a polgárin sler nyissa meg 
ünnepélyesen. A pénziigyigazgatóság részéről kiküldött 
bizottság ma nézte meg a vásáriért a fogyasztási adó 
kérdésének szempontjából.

A bécsi hizómarha-kiállitásra vitt állatokról ké­
szített végleges jegyzék szerint kiállíttatott: 805 darab 
szarvasmarha, ebből 269 magyarországi, 212 cseh 
116 alsó-auszlriai 88 morva, 33 galicziai, 83 egvéb 
osztrák tartományokból való. Továbbá 733 darab juh 
ezekből 354 magyarországi, 210 cseh, 103 morva,
36 galicziai, 30 más osztrák tartományokból való Végül 
479 sertés, melyből 252 alsó-ausztriai, 137 magyaror- 
szugtj 55 cseh, 23 galicziai, 12 más osztrák tartomány* 
beli. E számok elég világosan beszélnek arra nézve 
hogy Bécsnek hússal való ellátásánál Ausztria nagyon is 
rászorul Maovarországra.

Becs, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Bittmann 
városi tanácsos ma dr. Prix polgármester-helyettesnek 
tudtul adta ama konferenczia eredményét, a melyet a 
bécsi marha- és liuspénztár igazgatójával tartott. Az 
utóbbinak állítása szerint a pozsonyi marhavásár 
felállítása után se kell a hús árának emelke­
désétől tartani, mert a pénztár elegendő osztrák 
marha felhajtásáról hetekre előre gondoskodott. Dr. 
Prix polgármester-helyettes ma d lben gróf Taaffeliez, 
a belügyminisztérium vezetőjéhez ment, bogy \ele a 
hus-kérdésben konferáljon. Dr. Prix gróf Taaffet arra 
figyelmeztette, hogy Bécs községtanácsában a legélén­
kebben azon aggódnak, hogy az uj vásári rendtartás ál­
tal nem csak Bécs élelmezése van komolyan veszélyez­
telve, hanem a város még a nagy anyagi áldozatokkal 
alakult vásárt is örökre elvesztheti. Azért Bécs vá­
ros községe nevében kérte a kormányt, hogy e két 
szempontot figyelemmel tartsa, hogy megóvja a várost 
a fenyegető veszélytől. Taaffe gróf azt felelte, hogy 
az ügy iránt a legnagyobb figyelemmel viselkedik és hogy 
inteheziója szerint, sem Bécs élelmezését nem engedi 
veszélyeztetni, sem a vásárt Bécsböl elterelni. Dr. Prix 
ezután Possinger báró helytartóhoz men!, a kinek ha­
sonló értelemben nyilatkozott, és olt is ugyanoly választ 
nyert. A mi a marcheggi marha-szemlét illeti, azt a hely­
tartó — úgymond — azért rendelte el, hogy a bécsi vá­
sárt biztositsa. Végre dr. Prix gróf Falkenhayn föld­
művelésügyi miniszterhez ment, a ki az életbelépte­
tett vásári szabályzatot változatlanul fenntartandónak 
mondta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítási területen emelendő pavillonok he- 

lyet és halárait az országos kiállítási bizottság a városli- 
Seli albizottsággal együttesen szombaton a helyszínén ki­
jelölvén, a tanács mai ülésén a hely kitűzésekhez hozzá­
járult.

= Az orsz. kiállításhoz. A budapesti angol gépgyá- 
rosok és raktártmajdonosok közül többen paviliont akar­
tak a kiállítási téren építtetni; de a kiállítás központi 
bizottsága, hivatkozva, a hely szűk voltára és arra, hogv 
a pavillonok számára fentartott helyek már el vannak 
foglalva, e megkeresésnek nem tehetett eleget. Miután a 
külföldi gyártmányok közül csak olyanok 'állíthatók ki, 
melyen újításokat tüntetnek fel, ennélfogva a külföldi 
gazdasági gépkiállítás minden esetre- , ------------  érdekesnek Ígérke­
zik, annnai inkább, inert úgy a budapesti angol gépgyá- 
roíok, mint a külíöidi gyárak itteni raktártulajdonosai, 
minden áron azon vannak, hogy a kiállításra szánt gé­
peiken mennél czélszerúbb újításokat eszközöljenek, több 
raktártulajdonos és gyáros az iránt is folyamodott, hogv 
engedjék úgy küllőid!, mint helybeli gyártmányaikat egy 
csoportban kiállítani, de e kérelmük a' fennálló szabály­
zatok folytán nem volt teljesíthető. A 
ipartársulat oly 
a túrit

Bécs, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Prix alpolgármester a városi tanács mai 
délutáni ülésén közölte Taaffe gróf válaszát a vá­
rosi tanács aggodalmaira a pozsonyi marhavásárt 
illetőleg. 'Taaffe gróf azt mondá, hogy inteneziói oda 
irányulnak, hogy a bécsi marhavásár fentartassék 
és a főváros élelmezése semmi által se veszélyez­
tessék. Minden, a mi a kormány hatáskörébe esik, 
ez irányban meg tog tétetni. A* mi az uj vásár- 
rendtartást illeti, ez a földmivelési miniszter ressort- 
jába tartozik és az úgy nyilatkozott, hogy ő is töre­
kedni fog a marhavásárt változatlanul fentartani és 
bármi következzék is be, Bécs élelmezését nem ve­
szélyeztetni. Nézete szerint a pozsonyi vásár nem 
involvál veszélyt Bécsre nézve és Bécs élelmezése ez 
által csak rövid időre szenvedne zavarokat. (Nyug­
talanság ! Dr. Prix közbeszól: De uraim e jelenté­
sek nem tőlem valók!) A mi az uj vásárrendtartást 
illeti, ezt változatlanul fenn kell tartani. Hasonló 
értelemben nyilatkozott a helytartó is.

Bécsböl távirják a «Bud. Corr.»-nak: Ma dél­
előtt a belügyminisztériumban két órai érte­
kezlet tartatott, melyen a magyar kormány 
részéről Matlekovics államtitkár és Lipthay mi­
niszteri tanácsos, az osztrák belügyminisztérium 
részéről br. Rubin osztályfőnök , * Erb Ferdi­
nand osztályfőnök, Schneider Peren ez miniszteri ta­
nácsos, a legfelsőbb egészségügyi tanács főnöke, és 
mint a földmivelési minisztérium képviselői báró 
Weber osztályfőnök és Hardt Károly miniszteri ta­

nácsos, továbbá Langer vasúti felügyelő voltak je­
len. A marhavásár kérdésének benató megbe­
szélése után, mely alkalommal röviden az uj 
bécsi vásári rendtartás is tárgyaltatott, szét­
ment az értekezlet a nélkül , hogy valami 
határozatot hozott volna, minthogy az ismere­
tes rendelet követelése iránt természetesen az 
osztrák miniszterek feladata határozni. Az osztrák 
kormány részéről holnapra helyeztetett a végleges 
nyilatkozat kilátásba ; minthogy azonban a ma »var 
kereskedelmi miniszter jelenléte szükségesnek mu­
tatkozik, gr. Széchenyi Pál holnap reggel ide érkezik. 
A pozsonyi marha vasárnak április lo-én való meg 
nem tartásáról szó sincs, kivéve ha addig a bécsi 
vásári rendtartás összes visszatetsző intézkedései 
megszüntetnek.

Bécs, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A belügyminisztérium palotájában érte­
kezletet tartottak ma az osztrák és a magyar kor­
mány képviselői a helytartósági rendetet ügvében. 
Az értekezleten ott voltak az osztr. belügyminiszté­
rium részéről: Rubin és Erb osztályfőnökök, Schnei­
der udvari tanácsos, az egészségügyi tanács el­
nöke, a kereskedelmi minisztériumból : Haardt 
udvari tanácsos, Lange miniszteri tanácsos, a föld­
mivelési minisztériumból Weber osztályfőnök s a 
magyar kormány küldöttei: Matlekovich Sándor 
államtitkár és Lipthay min. tanácsos. Az értekezlet 
jegyzőkönyvét Ullmann min. titkár vezette. Rubin

budapesti a ztalos- 
arsulat oly gyűjteményes kiállítást jelentett be, mely 
d‘t egyik fénypontját fogja képezni. 27 fővárosi asz­

talos részvéte mellett 10 teljes szobaberendezésből fog 
állaní a gyűjteményes kiállítás. Az e czélra fenntartott 
6 ui. mélységű (30 négyszögül.) fülkékből 0-ot, az 
ezekkel szemközt berendezendő 4 méter mélységüekból 
(20 négyszögül.) 10-et íug igénybe venni e csoport. Az 
ip.irtársulat egyszersmind a kárpitosok, aranyozok, szob­
rászok stb. közreműködéséről gongoskodott.

= A szállodások és korcsmárosok az országos 
kiállításon. A szállodások, vendéglősök és korcsmáro­
sok ipartársulatának választmánya tegnap tartott ülésé­
ben azt a felvetett eszmét, hogy az ipartársulat a kávé­
sok ipartársulatával együttesen jelenjen meg az országos 
kiállításon, s a felállítandó pavilonban kávéházat is ren­
dezzenek be, — elvetette s kimondotta, hogy az ipartár- 
sulat önállóan fog részt venni a kiállításban, s az e czélra 
az orsz. bizottságiul nyert 300 □ méter területen külön 
pavillont log építeni. A pavillonban lesz : magyar csárda, 
erdélyi ivószoba, borkóstoló szoba, a kiállított "italok kü­
lön helyisége, s egy helyiség, melyben a szállodák belső 
berendezéséhez szükséges minden ipartárgy ki lesz állítva. 
A költségek fedezésére a tegnapi ülés alatt ismét 1000 
írt Íratott alá, s igy eddig már /OOO fit van együtt,

= Az ötvösmükiállitás központi bizottságának leg­
utóbb gr. Keglevich István elnöklete alatt megtartott ülé­
sén jelen voltak : Gróf Andrássy Gyula, gr. Andrassy Manó, 
gr. Bánffv György, Henszlmann Imre, Hampel József, 
Liptbav Béla br., Pulszky Ferencz és Károly, báró Rad- 
vánszky Béla, Ra iisics Jenő, Szí lay Imre és Torma 
Károly. Pulszky Károly titkár mindenekelőtt részle- 
les jelentést tett a kiállítás nevezetesebb mozzana­
tairól, _ különösen látogatásáról és pénzügyi viszonyai­
ról. Kimutatta, hogy az ütvösmü-kiállitást megüvi- 
tá-a óta több mint 50,000 egyén látogatta. A jö­
vedelem a következőleg alakult: 2 forintos belépő­
jegy elfogyott 14 darab, 5 forintos nappali 39, esti 
32, 1 f rintos nappali jegy 3269, esti 5197 darab: 50 
krus nappali 5615 drb ; 30 kros nappali 6559. Mérsékelt 
áru belépti jegy 29,463 drb, 10 frtos bérletjegy 32 drb. 
15 frtos 4 darab és 20 frtos 4 darab. Ruhatárból jöve­
delem 163 irt. Butiéiból 73 Irt 69 kr., a mi összesen 
20,213 Irt 49 kri tesz. E jövedelemből 15,000 irt költ­
ség már eddig kifizettetett. Bemutatta ezután a kiállítás 
folyama alatt újabban felmerült költségekre alapított elő­
irányzatot 36,000 írttal, melyet annyival is könnyebben 
gondol fedezhetni, mert a bevétel napi átalánya a 300 
Jrtot meghaladja, a mi, a kiállítás meghosszabbítását 
véve tekintetbe, még körülbelül 20,000 forint bevételre 
nyújt kilátást. Bemutatta ezután a nagy katalógus első 
füzetét s kijelentette, hogy a tóvá In füzetek e héttől 
kezdve termenként, rövid időközökben fognak megjelenni.
A füzetek ára egyenkint 1 fi t ; de azok, a kik az" egészet 
egyszerre és előre rendelik meg, csak 3 irt. t fognak 
fizetni. Ezután R idisics Jenő részletes jelentést tett a 
húsvéti ünnepek alkalmával közlekedő kéjvonatokrol. A 
bizottság elhatározta , hogy a vasúti igazgatóságok­
nak külön köszönő levélben fogja háláját nyilvánítani. 
Elnök indítványára a számadások felülvizsgálására egv 4 
lagu bizottság küldetik ki, inelviv k elnöke : Keglevich 
István, tagjai: báró Lipthay Béla, Szduy Imre és 
Torma Károly. Végre a titkár a kiállítás alkalmából meg­
jelenő nagy díszmunkáról tesz jelentést. E díszmunka 
kiadását íranczia nyelven a párisi A. Levy kiadó-ezég 
vállalta el, a magyar nyelvűt pedig Levy és Grill Károly?
E mii összesen 300 Íranczia és 200 magyar példámban 
mintegy másfél év alatt fog megjelenni í 50 rézkarczczal, 
chrumol.thografiával é- beliogravurevel. E munkának 
száműzött példányai 1-tól 10-ig japán! selyempapiron, az 
illető aláíró nevével és czimerével 500 írtért, 10-tol 210-ig 
veliupapiron 150 írtért lesznek megrendelhetők. Végül 
Szalu) Imre indítványa, hogy az iskolák tömeges lato- 
vatása a forintos napokon lehetőleg megszorittassék, el­
fogadtatott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bízottsá-' Becsben 1 xS4. évi április hő 5-dik 
napján tartott XXX!-ik ülő ében, az államjegyek for­
galmi összegét 1884. évi niárczius hó végével következő­
nek találta: A bizottság saját följegyzései alapján a 
tulajdonképem államjegyek összege 1 forintosokban: 
68,392.92/ írt, 5 forintosokban 126.2/8.325 forint 50 
forintosokban 127,589.650 írt. Összesen 322,260.902 frt 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos kü’/.lese szerint 
a sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő zálogje­
gyei. összege 89,737.092 fi t 50 kr. Összesen 411 997 994 
frt 50 kr.

... A pesti polgári kereskedelmi testület vá-
l«Ja ma Ltrasser Alajos elnöklete alatt tartott 

ülésében megállapította a folyó hó 17-én délután 4 óra­
kor tartandó évi közgyűlés elé terjesztendő jelentést a 
választmány múlt évi működéséről és uj tigokui beke- 
belezle Tarnóczy Gusztáv, Gillming Ferencz és 
II eisz Zsigmond fővárosi kereskedőket, illetve gyároso 
kút. — \ égül Szávuszt Alfonz választmányi tag szóba 
hozván az Ausztria részéről a fennálló törvények meg­
sértésevei marha-kivitelünk ellen tárna ztott nehézsége 
két, a választmány elismerését fejezte ki a kormány fel 
lépése iránt és felkérni határozta a kereskedelmi minisz­
teri, hogy a magyar keres»edelé.ii érdekeit e fontos kér 
désben minden csorbítás eiieu hatályosan megvédje.
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" A Fonciére pesti biztosító-intézet ez évi ren­

des közgyűlése f. hu 16-án fog megtartatni. A társulat 
mérlege a díjtartalékok javadalmazása után 168,625 frt 
53 kr tiszta nyereséget tüntet fel. Osztalékul az intézet 
5 frtot fog részvényenként fizetni. Készpénzdijbevétele 
volt 3.492,623 frt 49 kr az elemi biztosítási ágakban és 
611,176 frt az életbiztositári ágban. A tavalyi bevétellel 
szemben az idén 230,100 frt bev. teitübblet mutatkozik 
a tüzbiztositási ágban és 71,513 frt többlet az életbizto­
sítási ágban. Ez utóbbi áírnak összes biztosítási állomá­
nya 13.177.004 frt tokét képvisel, ennélfogva a múlt 
évben 1.142,010 írt tőkével szaporodott. A díjtartalékok 
az elemi biztosítási ágakban 628 361 fi t 29 krra, az. 
életbiztosítási ágban pedig 1.832,518 lit 25 krra rúgnak, 
a múlt évvel szemben tehát 325.623 frt 90 krnyi szapo­
rodást tüntetnek fel. A múlt évi nyereségből, a nyereség- 
tartaléktöke javára 16,862 frt 55 kr fordittatván, az 
84,405 frt 2-1 krt tesz ki. A későbbi években esedékes 
dijak összege 331,947 frt 95 krral növekedett s jelenleg 
3.754,681 frt 11 Krra ru . A társulat tokéi, oda nem 
értve a számlábéi! követeléseket, valamint a képviselő­
ségek pénzkészleteit és ugyanezeknek feleknél és ügynö­
köknél lévő követelési egyenleget következőleg vannak 
elhelyezve: A m. földhitelintézet és a pesti in. kereske­
delmi bank zálogleveleiben, valamint vasúti elsőbbségi 
és pestvárosi Go-os kölcsönkötvényekben 1.649,491 frt 
61 kr. M. kir. kincstári jegyekben, takarékpénztári beté­
tekben es bankoknál 532,307 fit 53 kr. Értékpapírokra 
és életbiztosítási kötvényekre adott előlegekben 254,030 
frt 65 kr. A társulat budapesti és bécsi tehermentes há­
zaiban 1.728,981 frt 49 kr., tárczabeli váltókban 120,032 
írt 87 kr, készpénzben a központban 99,735 frt 64 kr. 
A társulási biztosítások tőkéiben 173,494 frt 16 kr.

5 órakor «árult: Osztrák hitelrészvény 320—320.10, 
magvar hitelbank 319.25—319.50, magyar 4«/«-os arany- 
járadék 91.75—91.80.

_ Esti tünde.
Az esti tőzsdén nvugodt irány mellett osztrák hitelrész­

vény 320.30—319.90 közt ingadozván, maradt 320 pénz. 
Másban nem volt forgalom.

6 órakor zárult: Osztrák hitelrészvény 320-320.10.

Felszámitolási árfolyamok.
Magy. 40/0 aranyjárad.__ —...

» 5% papirjáradék —..
• általános hitelb. _...
* pénzv.éslesz.bank —

Tiszai és szegedi kölcsön —.•
Magy. jelzálogbank__ —

EGYETÉRTÉS. SZERDA, ÁPRILIS 9.

Osztrák hitelintézet _ 321.—
Angol-osztrák bank __ —
«Union» bank __ ___ —
Állami vasút __ ... —
Déli vasút —. — —

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Ápril 8. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat mér­

sékelt volt; a malmok árengedményeket követeltek s 
csak miután a tulajdonosok e kívánságot teljesítették, 
fejlődött némi forgalom, uzy hogy mintegy 18,000 mm. 
adatott ei, mi mellett a finomabb minőségű ára 5, a 
kevésbé finomé 10 krral eseti. Más gabonanemek cse­
kély forgalom mellett úgy az árra, mint irányra nézve 
teljesen változatlanok maradlak. Elad dott :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 78 k. 9.95 frt; 200 
•"•n. 77.7 k. 9.85 frt, 100 mm. 75.4 k. 9.65 frt, mind 
h ram hóra.

Pestvidéki 1500 mm. 75.6 k. 9.65 frt, 400 mm. 
73 k 9.10 frt, mindkettő három hóra.

Felső tiszavidéki 1300 mm. 77.3 k. és 1600 mm. 
77. fc. 9.60 fit mindkettő három hóra.

Fajai 1100 mm. 75.3 k. 9.50 frt, 2100 mm. 75.3 
k. 9.50 frt. mindkettő három hóra.

Dunavidéki 1460 mm. 77 k. 9.57$ frt, három 
hóra.

Bánsági 100 mm. 76 k. és 100 mm. 75'S k. 9.40 
frt, mindkettő három hóra.

Szerbiai 2200 mm. 74 k. 8.65 forint átmeneti, há­
rom hóra.
__ Oláhországi_ 100 mm. 74‘5 k. 8.10 frt, 700 mm. 
73 6 k. 8 fit, 25UO min. 73 k. 7.75 Irt, üszögös, mind 
három hóra.

Rozs SÚG mm. 8.20 frt. készpénzfizetéssel.
Tengeri 1000 mm. 6.38 frt, 800 mm. 6.30 Irt, 200 

mm. 6.30 frt, mind készpénzfizetéssel.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápril 8. Az üzlet változatlan. Magyar ura- 
sági öreg nehéz 52 frt, fiatal nehéz 53—54 frt, fiatal 
közép 53—54 írt, könnyű 52—53 frt. Szedett nehéz 52—53 
forint, közép 52—.— forint, könnyű 52—.— frt. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz 54—55 forint, át­
meneti közép 53-----forint, átmeneti könnyű 52--------
forint, eredeti nehéz—.---- , átmeneti, közép--------
frt átmen. — Szei biai nehéz 54----- , közép 53-----
forint, könnyű 52---- frt. Hízó 1 éves élősúlyban 4%
40—43, hizó két éves élősúlyban 4°/o —. et éves- 
hízó a vasútról mázsáivá--------. Az árak hizalt ser­
téseknél páronkint 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai érté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el, vevőnek pá­
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

Búza

Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

Mai hivatalos effektiv árak:
ú, bánsági __ __
■tiszavidéLi
• pestvidéki_ __
» fehérmegyei__
» bácskai______
» étizakmagyarországi 
ó, .............
* takarmány __
» égetni való__
» sörfőzdéi______

ú, bánsági ____
» másnemű__
uj,— ..........................

76—SO % 
76—SO *íg 
76—SO 'b 
76—SO 'lg 
76—SO tja 
76—SO ‘b 
70—75 :b 
60—65 nb 
62—64 *b 
64—66 *b 
87—40 

75 *b 
73 !lb 
--

—fiitól 
9.55 »
9.45 »
9 45 »
9.20 !
8.05 »
7.- »
7.75 «
5.75 
7.U5 
6.35 
6.30

—.— írtig 
10.- . 
9.95 • 
9.95 »
9.60 »
8.35 «
7.35 » 
8.50 »

10.55 »
7 35 » 
6.40 »

7.50

9,C5, 
9.62,

mm.

mm.

irány

uj, káposzta__ ...
— » bánsági     — Ví, —.  ,  '  ,
Határtdoüzle. lanyha irány mellett meglehetősen 

élénk forgalommal nyílt meg; az irány később megszi­
lárdult. — Köttetett: °

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 10 000 mm 9 33 

9.32, 9.31, 9.32. 6.33, 9.34, 9.35 frt javai. ’
Szokvány búza őszre mintegy 3000 mm 

9.04, 9.C3. 9.62, 9.61, 9.60, 9.59," 9.60, 9 61 
9.63 forintjával. ’

3.-tengeri május—júniusra mintegy 10 000 
6.39, 6.38, 6.39, 6.40, 6.41 írtjával.

Hivatalosan felmondatott e hú 13-ra 4000 
szokványbuza.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom volt nyugodt 

mellett. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm.

9.3b. 9.00, 9.34, 9.3a írtjával.
Szokványbuza őszre mintegy 10 000 

9.04, 9.65, 9.64 írtjával.
.. teriSőrl '"Ájus-Tjuniusra mintegy 10000 mm.
0.42, 0.45, 0.42, 6.41 fiijával.

Déli 1 órakor hivatalosan
Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza őszre.__
Bánsági tengeri május—júniusra *"___ ,
Szokvány zab tavaszra   ___  y
Káposzta-repcze aug.—szept.-re__ _ »

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szilárd irány mellett 

galom volt. — Köttetett:
, Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.35 
es y.3U írtjával.
c. Szokványbuza őszre mintegy 10,01,0 mm. 9.64, 9 65 
9.0.0 9.0/ es 9.0C írtjával. *
r B-tengjeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.40 
U.41, U.12 Írtjával. *

Esti forgalom.
Az e ti tőzsde szilárd irány mellett üzlettelen 

Esti ti árukor zárainak :
Szokvány" -:7a tavaszra
Szokványbuza őszre _______
B.-tengeri május—júniusra 
Szokvány zab ravaszra 
Szokványzab vszre 
K&poszta-repcze uug.—szept.-re

Termény i őzade.
A termény üzletben semmi változás sem állt 

vatalosan ma kötés nem jegyeztetett.

ír, m.

zárulnak
frt 9.23 - 
» 9.63 —
» 6.41 -
» 6.85 —
> 13.1/8 _

9.35, 

9.63, 

6.41,

9.35— 
9.65— 
6.42— 
6.87 — 

13.9/t—

gyönge for-

volt.

_ frt 9.35 - 9.37—
9.65 — 9.67—
6.41 — 6 4:-
6 85 — 6 87-
6.50 — 6.53—13. V» — 13.5/«-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssde.

Becs, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
t. P.al elötözsde igen csendes forgalmú volt, mert az 
üzérkedés nem talált alkalmat élénkebb tevékenységre. 
Az irányt azonban megszilárdították a német császár be­
tegségéről érkezett megnyugtató hírek. Jelentékeny forga- 
lom Cxak a török sorsjegyekben volt, a melyeknek ár- 
folyamán a párisi és berlini jegyzéseknek megfelelően itt 
is lényegesen emelkedtek. A sorompónál szilárdan helyt­
álló árfolyamok mellett vasúti és iparértékben történtek 
kötések. Valuták üzlettelenek.

11 órakor zárultak : Osztrák hitelrészvény 321, ma­
gyar hitelbank 320.50, angol osztrák bank 120, osztrák 
tartományi bank 113.60, tramway részvény 212.75, osz- 
trák-magrar államvaspálya 318, déli vasút 142.30, májusi 
járadék 79.85, magyar 4 százalékos aranyjáradék 

husi frankos arany 9.61$, birodalmi márka

Déli tőzsde.
A déli V zsdén elbágyadt az üzérkedés! értékek irány­

zata egyik üzérkedő eladásaira és ennek következtében 
más papírokban is túlnyomó lett a kínálat, mig a vétel­
kedv tartózkodó maradt. Valuták, váltók változatlanok.

2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 320.10 
magyar hitelbank 319, angol osztrák bank 119.40,’ 
unió-bank 110, bankegyesület 107.50, osztrák-maeyar 
allainvaspálya 317.40, Károly-Lajos vasút 293.—, gőz­
hajózási részvény 562, Lloyd részvény 575, elbavöigyi 
vasút 192.20, tramway 214, déli vasút 142.20, májusi 
járadék >9.77, osztrák árun járadék 101.35, magyar A 
százalékos aranyjáradék 91.80, húsz rankós arany 
9.61$, birodalmi márka 59.27.
7 ?ecs,’, 8- (Magyar értékek hivatalos ziir-
lata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 101.25 Er­
délyi löldtehennentesitési kötvények 100.—, 5$o,0 "magyar 
foldii. int. záloglevél 101.50. Erdélyi vasút 176 75. Ma­
gyar keleti vasút 100.40. Magyar sorsjegy 116.90. Sző- 
lodézsma váltsági kötvények 98.—. 6% aranyjáradék 
122.—, liszavolgyi sorsjegyek 115.20. Magvai 4Vo-os 
aranyjaradék 91.80, Magyar vasúti kölcsön 140.40. Ma- 
gyar hitelbank 3J9 25. Alföldi vasút 173.—. Magyar 
észak ken vasút 158.75. Keleti vasúti elsőbbség 95 90 
Tiszav vasut-részvény 249.25. Magy. lesz. és vál'lób! 
reszv. 86./o kassa-oderbergi vasút 146.75. Magyar oa- 
pirjáradék 88.60. 6J y

Bécs, ápr. 8. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 320.—. Déli vasút 142 10 
4ti,u-os aranyjáradék 101.40, Váltó Londonra 121 35 Ká- 
roly-Lajos vasút 292.75. 1864-es sorsj. 171.25. 1860-as 
sorsjegy 136. 75, 4'5H -os ezüstjáradék 81 —. Török sors- 

rn3V°’ AlI8°1"°sztrák bank 119.30. Allamvasut 
31/ oü. /Napoleondor 9.61, 4'2»/o-os papirjáradék 79 82 
Hitelsorsjegy 175.50. Váltó német bankhelyekre 59 2ö" 
Lsasz. kir. arany 5.67. Osztrák-magyar bank 846 — 
rang. ' *

Esti tőzsde.
Bocs, ápr. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde külföldi jelenté ekre gyengén nvilt metr - Osztr liitelr. 319.30, angol-oszt/ákbank 119 S 
way 213.00, osztrák-magyar államvaspálya 317 50 Ki- 
roly-Lajo- vasút 282.75, elbavöigyi vasul 191.50. ’letéti 
bank 214.50, magyar 4°<“-os aranyjáradék 91.80.

Ot órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 319 10 
után 319 70, magyar hitelbank 319, angol-osztrák 
. f ^^vesület 107.50, osztrák tartományi 
bank 113 30, tramway 213.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 31 /.4U, Károly-Lajos vasút 292.50, elbavölevi vasút 1.91-50, letéti bank 215.50, magyar Ä 
aranyjaradék 91.80, busz frankos arany 9.61 német 
birodalmi márka 59.30. Javult. ’

Az esti tőzsde zárlata után jegyez: Osztrák hitel- 
reszveny 319.7u után 319.6ü, tramway 214.25, magyar 
4 százalékos aranyjaradék 91.80. Véeiil marad osztrák hitelrészvény 319.90. ° ad

, 8- ,\Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
-til9 nO, Osztrák allamv. részv. 317.25, Unió hank----- -
1800. sorsjegy- -.- Angol-osztr. bank-rézv, 119.-1 
20 frankos 9.G01/«, Deli vasut-részvény 14° ^5 Magyar 
hitelb. részvény 319.-. 1864. sorsiegy --4 7r°m 
aranyjáradék 9Í.77. Gyönge. ' '

... láradék —.—, osztrák-magyar oanxrészvénjr —.—, 

.ároly-Lajos vasút 248.—, Erzsébet nyugati vasút —, 
4 /* százalékos földhitel záloglevél —. Szilárd.

London, ápril 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
rata.) Egyiptomi 69.08, spanyol 60.90, török 9.21, 
olasz járadék 93.75, osztrák déli vasút 12.56, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 76.50.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
át árfolyamok ax illető helyi szokványok szerint készpénzben, médiára var 
ultiroóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy mediór 
lletőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val,araedióru J/-mel az 
nltimóra IT-val vannak megjelölve.Magától értetődik, hogy afenti átszámfta- 
sokhozmég a transakczió-költségek,tovabbáa medió- és ulUnió-árfolyamok 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számí­
tásba veendők. A ü-gal jelölt értókaka budapesti tőzsdén nemi egyez tétnek 
Átszámítási árfolyam 100 márka vista — 68 frt 30 cr. 100 frk vista =48 

1 Oer»

Ápril hó 8.

PARIS.
•FrancziaS Vo-os járadék______

« 4á°/o-os « _ __
Osztrák-magyar állam vasút,__M
Osztrák déli vasút... ... __ jy
"Osztrák raidhitel-részv.-társaság. 
•Franczia türleszthetö járadék ... 
Magyar 6‘Vo-os aranyjáradék, ü 
Osztrák 41/o-os aranyiáradék. ... M
Magyar vasúti kölcsön __ u
Magyar jelzáloghitelbank__K
Bécsi unióbank _   ... ... £
Magyar 4»>osaranyjáradék., v 
Magyar 5»Vos papirjáradék.. u 
:Áagy. leszám.es pénzv.-bank. K 
Magyar országos bank_______ £

BERLIN
Osztrák 4.t“/irOs papirjáradék__ K

« 5 °/o-os «   K
« 4i°/o-os ezüstjáradék ... K
« 4 i/o-os aranyjáradék . K

Magyar 6«>os arauyjáradék. V 
» 4»/o-os « ... U
• 5«b-os papirjáradék.. ü 
< keleti vasúti kötvények K 

Keleti 5°/o-os v.elsőbb«, kötv. K
Osztrák hitelrészvény.. ... __V
Magyar hitelbank __   U
Osztrák-magyar államvasut. __V
Osztrák deli vasút... __   II
Károly-Lm os vasút __    U
Kassa-oderbergi vasút __ K
•Román vasúti részv...__ __
Orosz bankjegy ______ ____
Váltó bécsi piaczra__ _ ... __
•Keleti kölcsön II. kib. ...

ái
folyam

Pr&emtumtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Becs, ápril 8. (Az «Egyetértés» tudósilójának lttY- 

írula.) Usztrak Inleireszvény holnapra 21/s—3 frt nvolcz 
napra 8 »—S’ frt, egy hóra 19—19Vz frt három 
hóra 29—30 irt, egyéb változatlan.

Blagánkamatlá b:
lék, távolabbi látra 4

Első helyi váltóra 3a/«—4 száza- 
-4$ százalék.

Hi-

Ma 
alatt szilárd

Értéktőzsde.
az értéktőzsde magasabb párisi jegyzések hatása 

,, »'('It meg, de nagyobb forgalom
nem lejlodhetett s a mérvadó értékpap'mk árfolyamai 
deli tőzsde zur tata le/é a kisebb üzérkedés eladás; 
mérsékelten esteti. Az utótözsde lamhább 
uzlettelenül folyt le, az esti tőzsde hyu- odt 
folyamok keveset változtak.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
i. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
eddigi egyetlen támasza, a tartósan ked-

irany
volt",

Ll
asaira 

mellett 
az ár-

Az elötőzsdén 
irány uralkodott.

A déli

zárul: Osztrák iiitelrészvény

er-
arany-járadék

Előtözsde.
magasibb páiisi jegyzésekre szilárd 

, Osztrák hit!részvény 321.60 és 320.80 
koztmgadoz-.,", maradt aLl.10 pénz, magyar hitelbank

íu’ ma-r.'ar 4»»-s arauyjáradék 91.SÚ-túl 91 35-J« Kottetptt. * °
11 óra, 30 asrezkor

321.10-321.20.
Déli tőzsde.

1 - -ti ,luz';‘e sz‘nlt'M szilárd iránynval nvilt meg de
laeMhiiV,?Cr'y;!bt\biT1',,i mf-éokre és eladásokra 
Loí? f ' ‘-beikben sziláid irány mellett mérsé­
kelt toigalo " volt. Osztrák hitelrészvény 321 50—"j-?U 30
S^l“irj,-Dí-d,! 32050 magvár hiteíb.mk 

•' -'--O-Ig köttetve,I, maradt 319.75 pénz, ma- 
gror leszámítoló ,.-s pénzváltó bank 87.75 ön magyar

103-75^ pesti* kereske- 
Tétpl ) V'; lU 621 köttetlek. - Befektetési 
* , kozu! .-:e,f : magyar 4 százalékos 
9i./o-íol 9l.So-ig, ma} 
leli vasú 11 t lsöb! 
értékek közül forsr.
M31.8f>",:>1 318-2i»-ig; Ganz-féle vasöntöde 940 en, 
áftslano- uaggnnkolcsonzo társiság 93.75-ön Dnsche-S-SfiTiíJi.^'í! ......w&trSSL

Ära 48M0l,máöUeteetfenS ‘rán)t kÜ'eltek' Váltó

vénvÓM)?U ^Cm°r Z4rultfk Osztrák hitelrész- 
vény --0.ab-320.60, magyar hí elbank 319 75- 
mag/.ar * szazat -sós aranvjáradék 91.75—91 80 
papirjáradék 88.50—88 5i$. " ’

Praemlumüzlet ~
—3 irt, nvolcz napra 8—8 50

Utótözsde.
lini í “^z,ÍJcli,arbit-ííe .eladásokra és alacsonyabb bér-

p“’’ “W“•>"«

"(agyar papírjára.ii-k 88.50 pénz, ke- 
abseg illí. k,b.) 100 40-,'ti köttetett. Más 
irgalomba Jöttek : Osztrák-magyar állam-

Réce, ápr. S.
A szilárd irány
yezó budapesti gabnatözsde ma veszendőbe ment mert 
mne ma nagyon lanyha árfolyamokat jelentettek. Énnek 
következtében a hangulat itt nagyon lanyha volt és az 
összes czikkek gyengülő árakon köttettek. Buza tavaszra 
jegyez nevleg 9 /5 irtot, május—júniusra 9.78 írtról 9 72 
j;;'™, oSre,’.,°fzre 10.06—9.99 ; rozs tavaszra jegyez név" 
leg c.-o Irtot ; rozs őszre 8—8.03 ; zab tavaszra név- 
leg /.4o, őszre 6.92-6 96. Nagyon lanyha volt 'tengeri
sanarasr. lnu *•» «««««

Hivatalosan jegyeztek: Búza tavaszra 9.73—9 78 
május—jumusra 9.72-9.77, junius—júliusra 9.80-9 8ő’
tavaszra0"' ma^ya-r k6sz0áru 8-30-9.20;’ 
q ,sz/- L-J_é-.30-. majus-jiiniusra 8-25-8.30, őszre 

kész áru 6.80-6.90, május-iuniusía 
b./3—ü /8, junius—júliusra 6.80-6.85, iulius—ausrusz- 
tusia b tiO—6.9o. Zab. magyar kereskedelmi áru 7.4U—
ősS 6 92-6.97 fnoT/" 7’ máJuHuniusra 7.48-7.53,

tozalbnu! 30 frS:‘ekn Vü''" ^ gaLonaáru 'e^ez vál-

Vuk>enti>ínvj°bb berlir,‘‘. jelentésekre mérsékelten ja- 
oUil ‘‘z many, de „z üzlet Jelentéktelen. Buza tavaszra 
in /CT9 * rnjJLl3 Júniusra 9 75-9.77, őszre 10 02- 
10.U4, rozs tavaszra &.20—8.25, őszre 8—8.03 zab ti-

jS2V&5&.‘" i&í
Készáru üzlettelen és az irány lanyha volt.

pe
Magyar országos bank__ __k

FRANKFURT.
Osztrák 4.sVo-os papirjáradék __K

5 °/o-os < _ £
4.,%-os ezüstjáradék __K
4 6/o-os aranyjáradék __K

Magyar 6=/o-os aranyjáradék. V
4%-oa __ (7
5%-os papirjárade'k.I ü

Osztrák hitelrész vény ______ U
Osztrák-magyar bank — __ __£
Osztrák-magyar államvasut__ O
Károly-Lajos vasút ______ ____ {/
Osztrák déli vasút__ __ "___ ’ U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút__K
Magyaj--gácsországi vasút... ... £ 
Tiszavidéki v. elsőbbs. kötv.. K 
Váltó bécsi piaczra.. __
4i"/(-os földhitelint. záloglevél K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank K
Magyar hitelbank ............. U
Magyar j elzáloghi telbank__K
Magyar országos b»uk __ K

76.85
107.87
666.
817.—

77.90

.77.38

67.50
80.50 
68.40 
85.90

1C2.90
77.30
74.60
81.-

100.—
539.—

538.— 
24á,— 
194.25 
62.10

207.40
168.50
60.-

Budapesti
egyenleg

317.44
147.89

91.70

80.08
95.58
81.35

101.92
122.40
91.93
88.88
96.32

118.86
319.42

318Í80
143.15
294.31
147.63

122.99
59.31

67.38
80.43
68.48
85.81

102.87 
77.18
74.50

269.87

268.75
248.12
119.12 
196.63
142.87
86.50 

168.45
79.75

79.94
95.50
81.89

101.83
122.88
91.80
83.77

320.47

31996
295.32
142.16
233.53
169.86
103.10
59.32
94.60

Különbözei 
az utolsó zár- 

Ititbox ké- 
pest osztr. é

— 0.48

-f 0.15

0.11
0.11
0.12
0.11
0.11

+ 0.25
2.38

0.59
0.59
1.80
0.24

0.41
0.04

+ 0.14

— 0.08

0.07
0.29
0.29

0.43
0.42
0.15

0.42

0.02

engedélyezett. Végül Szécsi Zsigmond selmeczi erdő- 
ahadémiai tanárnak «Erdöhasználattan* czimü pályanyer­
tes müvét a választmány kiadásra elfogadta.

* A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek 
ez évi nagygyűléseket f. évi május hó 12-én s a kővet­
kező napokon tartják, mindenkor délelőtt 9 órakor a 
Köztelken. A meghívók már szétküldetlek s a ki ilyenre 
igényt tart és netalán nem kapott volna, szíveskedjék ez 
iránt az orsz. gazdasági egyesület titkári hivatalához for­
dulni.

* Az orsz. gazdasági egyesület gazdasági építé­
szeti szakosztálya által kiküldött bizottság f. hó 10-én 
délután 4 órakor a Köztelken ülést tart, melyen a ki­
írandó pályázatok módozatai fognak tárgyaltatni.

Gazdasági tudósítások.
Újvidék, ápr. 7. (Az «Egyetértés» tudósítása) Időjá­

rásunk szép verőfényes, csakhogy reggelenként erős de­
rek vannak s a korai gyümölcsökben nagy kárt okoznak. 
Jelenleg esőre van kilátásunk délnyugati gyenge szél mel­
lett.^ Legnagyobb része gyümölcsfáinknak kivirágzott, a 
szőlőmetszés be van fejezve.

Vetések állása.
Veszprém, ápr. 8. (Távirat.) Több napi hideg időjá­

rás után, mely már-már aggasztani kezdett, tegnap este 
esni kezdett s azóta szakadatlanul esik.

Nagy-Kanizsa, ápr. S. (Távirat.) Ma éjjel több órai 
meleg esőnk volt, mely a több napi fagyos idő után a 
vetésekre jó hatással lesz. Az éj borult.

Dombóvár, ápr. 8. (Távirat.) Nehány nap óta hideg, 
szeles időnk volt, és már erősebb fagyoktól kezdtünk 
félni, mely félelmünket azonban a ma beállt s nehány 
óráig tartott jótékony eső megszüntette.

NagyBecskerek, ápr. 8. (Távirat.) Nohány óra óta 
a vetésekre igen jó lialá u meleg eső esik.

Arad, apr. 7. A mitől e hideg, fagyos időben tartani 
lehetett, bekövetkezett. Szombat és vasárnap virradóra 
városunk határában 2 fokos fagy volt. mely a már rö- 
gyezésnek indult gyümölcsfákban nem jelentéktelen kárt 
okozott.

1884
kezése is benn foglaltatik. Igaza van Seb. urnák az 
előttem lévő számlán csakugyan áll = Kocsisok i frt 
I- I,gy tehát„a 7 vendég reggelije redukálódik 
oo frt 80 krra. — Most már csak arra vagyok kivánck 
vájjon Orosházán egy sonka, egy sardina,' egy ránt t’t 
bárány, s egy c észe theáért 3 frt 40 krt szoktak-e ren- 
desen s fejenkint fizetni? Ha igen, nem szólok semmit 
Akkor még azt is elengedem Seb. urnák, hogy azért" 
hogyha kezemet egyik szobájában megmostam, 
szobák czimén 4 frt 20 krt irt fel rögtön. — Lám, mj. 
lyen jó találmány ez az alföldi vasút; az ember jövőre 
Orosházán majd csak átutazik rajta! p. jy

Kávéház bérbeadás, esetleg eladás
Szegeden az iskola-utczában a város leglátogatottabb he­
lyén egy nagy forgalmú kávéház előnyös feltételek nie], 
lett bérbe esetleg szabadkézből eladó.

Ajánlatok Schön Adolf
intézendók Szegedre.

kávéház tulajdonoshoz
9527

NAPIREND: Április 9-ón.
Na

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Newyork, ápril 7. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban ll*/u, Neworleansban ll1/«. — Petroleum 
Newyorkban áprilisra 83/a, Philadelphiában áprilisra 
S1/«. — Nyers petroleum 71/». United pipe line certi­
ficates 903/«. Liszt 3.35. Piros őszi búza helyben 
97.—, (= 8.83 frt), áprilra 96.25 (= 8.75 frt), má­
jusra 98.—. (= 8.92 frt), júniusra 100 í= 9.11 frt) 
100 kilokint. — Tengeri 55s/« frt. Czukor (Fair rafming 
Muscovados) 5’/i«. — Rio kávé 10.Vt Zsir (Wilcox jegyű) 
9.—. (Fairbank jegyű) 9.—. Gabonafuvardíj ímpenal- 
quarterenkmt Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe •— (== —frt 100 kilokint). Napi felhozatal 
gyapotból 6000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabon asiálHlá*iclij waggon-rakományokbanlOO kilokint értendő. BeriteL váo,Németországba 100 kilo buziért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért i márka, lisztért 3 marka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
rám a Svájczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.80 frank, lisztért frank, «.tszánjitáai árfolyam a német piaexokra 100 márka viata 59 forint 0 tr. Páriára 100 frk visU48 frt IQ kr.

-6-ig. 
fogad d. u. 5—6.

rendes évi közgyűlése d. u. * orakor

házi hangversenye dste / o 
társaskörének igazgatósáéi ülés* d. u.

palotájában d. e. 9-től d. u. 5. 
kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva

April hó 8.
PARIS.

Busa folyó hóra — — —
— májusra — — —
— májustól 4 hóra — —
— julius-augusztusra — 

Lisat folyo lióra — — —
— májusra — — —
— májustól 4 hóra — —.
— julius-augusztusra — 

Olaj folyó hóra — — —
— m&jussra — — —
— májustól 4 hóra — —-
— utolsó 4 hóra —- —- 

Szess folyó lióra — — —
— májusra — — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra — — 

Szállttá "i dij: Budapestről
« BécsbőL

Ár-folyam Budapesti
egyenleg

-320, 
magyar

*: Oszlr.ik hitelrészvény holnapra 9 50 
napra S—8 50 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának" táv-

4S m ra?-‘dfS' iVaUo Loud,?nru 121.37, olasz piaczokra
4c. 10, húsz frankos arany 9.üli. ináiusi iáradóLr 7U o?
W.uwJUrÉ' SZó^aíÁk0í aranU]<íradek 91.75, osztrák 
íntcli CtiZvéity u20 Lloyd részv. 674, olasz járadék 93 15 
olasz bankjegy 48.10. jaiauci, ou.ia,
nv^eriUa’ Uf,i- A }lanSulat kedvezőtlen, ámbár mes- 
nMtaskor szilárd volt az irányzat. Zárlat felé tönmce, 
eí.idasok gyöngítették az árfolyamokat. Nyúzol! tözsdé- 
keu uralkodó kedvező irányzat hatás nélkül maradt Bá-
2i százaiéi111^ y“lnai ‘!,eglehetÓSOn tarivák- Kamatláb

tera s- (Az ‘Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Gyengült. Osztrák hitelrészvény 269 osztrák-ma- 
gvar aliamvaspalya 268.37, osztrák déli vasul 119 ll 
Károiy-Lajos vasút 247.75. váltó Bécsre 168.45 Lőni
^ränkfirt^^a81'1.5. Magánkamatláb 3»/o.’ 

Frankfurt dnr 8. (Misti tőzsde.) Papirjár.
4«/o osztr. aranyiár. —.— Osztr,

BERLIN.
Önén aprilis-májusra __

— szeptemb.-októberre
Rozs aprilis-májusra__ ___

szeptemb.-oktuberre
Zab április-májusra — __

junius-juliusra __ __
Olaj április-májusra

szeptemb.-októberre __
Szesz arilis-májusra — . _

augusztus-szeptemberre 
Szállítási dij: liiulapestról

- I Becsből. __
STETTIN.

Buza április—májusra
szeptemb.-októberre __ 

Rozs április—májusra
— szeptember-oktuberre... 

Olaj április—májusra
— szeptemb.-októberre __

Szes kész szállításra _ __
— április—májusra__ __
— junius-juliusra... __
— augusztus-szeptemberre.

Ropcze apriüs-majusra __
Szállítást illj: Budapesti-ói

— • liécsuől
KÖLN:

Haza májusra __ __ __
— júliusra__

Rozs májusra
— júliusra .... ... __J"~

Olaj kész szállításra
— májusra

Szállítási rtjj: Budapestről..

b BOROSZLÓ.

Zab __ ___
Olaj __ __
Rozs_ _ ;
Repcze...
Tengeri 
Szállítási ülj : Budapestről

21.80
22.10
22.60
22.90
45.50 
4/1.25 
47.30
47.75
68.75
69. -
70. —
71.50
43.25 
42 75
44.50
46.25 

8.27 
7.87

164.50 
175.75
140.25
143.25
131.50
134.50
54.60
55. — 
46.30 
49.—
3.93
3.34

175.— 
180.— 
133 50 
140.—
56. —

45Í50
46.40
47.40 
49.-

4Í81
3.62

17.40
17.60 
13 80 
13.90
30.50 
29.23

5Í95

19.80 
14.20 
46.70 
15.10

13.80 
2.95

10.49
10.63
10.87
11.01
13.75
13.97
14.30 
14.43 
33.07 
33.19 
33.67 
34.39 
22.66 
22.92
23.31 
24.22

3.93
3.74

9.75 
10.42 
8.32 
8.50 
7.80 
7.98 

3-2.33 
32.62 
27 46 
99.06

2.30 
1.90

10.38
10.67
7.92
5.30 

33.29 
32.61 
26.98 
27.51 
28.11 
29.06

2ÍS0
2.10

10.32
10.44
8.18
8.24

36.17
34.64
3.45

11.74
8.42

27.69
8.95

8." 8
1.71

kulimba/
utolsó zár 
hoz képe 
osztrák ó
— 0.04

0.33
0.31
0.28
0.35
0.12
0.12

4
+
+
+
+
+
+
+
+

0.12
0.52
0.52
0.26
0.13

0.04
0.07
0.09
0.11
0.15
0.12
0.06
U.18
0.07
0.12

_ptár: Szerda. — Római kath.: Demeter. — Prot.: Demeter 
Prokop. — Görög-orosz: (márcz. 28.) István. — Zsidó: (riizárí 
14). Husvét előesté,ye. — Nap kél 5 ó. 24 p„ nvug. 6 ó. 40 n. 
— Hold kél 5 ó. 53 p. d. u., nyug 4 ó. 46 p. regg. 

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u 5- 
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter 1 
Morvát miniszter fogad d. e. 10-tói d. u. 2-iu 
Sajtópör a Fortunában Sinai Zsigmond eilen d. e. 9 órakor 
Orvosnövendékek értekezlete a visegrádi brutális ügyében 

d. e. 10 órakor.
A Tabitka-nőegylot 

szokásos lielyiségében.
A budai zeneakadémia utolsó 
A magyar gazdák 

5 órakor.
Az orsz. iparegyesület mú- és épitész-ipari szaros/aivanaa 

ülése d. u. 5 urakor.
Képkiállitás a műcsarnokban d. e. 9-től d. u o óra.- Bélén- 

dij 50 kr. ” r -
Ötvösmnkiállitás a nemzeti múzeumban d. e. 10-től d. u. 6-ig 

és este 7—ill óráig (vülamos világítás mellett). Belépti dij 
nappal vO kr, este 1 frt.

Országos képtár az akadémia 
Műszaki iparmnzeum 

d. e. 9-töl 12-ig.
Egyetemi füvószkert az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
Múzeumban : ásvány- és népismetár d. e. 9— d u 1 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Margitszigetre hajó indul reggel 6-tól este 7-ig óránkint.

Kivonat a hív, lap ápril 8-i szamából.
Árverések a fővárosban. Farkas Mátyás 444 fo­

rintra becs. ingóságai ápril 27 (báránv-uleza 7). Max 
Neuberger et Bruder 1521 frtra becs. ingóságai ápril 15 
(fő'Ut 32).

Árverések a vidéken. Pap Antalné 2014 forintra 
becs. ingatl. ápril 21 Nagybánya. Geiger Mátyás 536 fo­
rintra becs. ingatl. ápril 26 Soroksár (pestv. tvsz -k). 
Heger Mátyás 212 frtra becs. ingat!, ápril 24 Budakesz 
(pestv. tvszék). Losonczy István GOI forintra becs. insall. 
ápril 15 Tótfalu (pestv. tvszék). Csopor Gábor 2902 fo- 
nntra becs. ingat), május 12 Szent-Endre (pestv. tvszék). 
Mészáros József 5482 írtra becs. ingatl. május 8 Ó-Or- 
sova (Orsóvá). Szentiványi Maliid 2772 forintra becs 
ingatl. május 5 Liptó-S/.t -Miklós. Ikrich Frigyesrié 7680 
frtra becs. ingatl. május 5 Nagy-Sz/-ben. Gila Márton 
11,16a forintra becs. ingatl. ápril 30 Szegvár (Szentes). 
Beregszászi gőzmaiom-ré.zvénv-táisnlat 37,992 forintra 

ingóságai jul. 23 Beregszász. Szkorkovszky Alajos 
5240 forintra becs. ingatl. május 26 Eperjes.

Csődhlrdetmények. Hartstein I. Ignácz nviregyházi 
lakos ellen, bej. május 31. Gsődbiztos: Fejér Barna tör­
vényszéki bitó, tömeggondnok : Ifj. Krúdy Gyula ü°yvéd 

Csödmegszüntetések Spitzer Herman lugosi, Szendy 
Sándor brassói, Steiner Ignácz félegyházi, Friedrich Gyula 
szekes-feliérvári, Läufer és Grünvald dóm bori lakó ok 
ellen.

jHúzás már április lő -én !~*j

ÍGÉRVÉNYEK:
Magyar sorsjegyekre 3 "|o osztr. fóldl. sorsjegyre
egész 3 frt, fél 1 frt 75 kr. 0l'

és bélyeg. 1 frt és bélyeg.
Főnyeremény 100,000 frt. Főnyeremény 50,000 forint. 

Eg-y eg-ész Magyar sorsjegy és egy Földhitel sorejegy-i»é^ 
vény csak 4 frt 50 kr. bélyeggel együtt.

Ajánljuk magunkat mindennemű állami-, bank-, rasuti papírok 
kötvények, sorsjegyek, Idegen papír és érezpénzek eladására és ve 
telére a napi ElŐleO*ff»k ^ték-papirokra minden
árfolyamon. magasságban. 9549
'B'őzsdci me8bizások tőkebefektetésre valamint mérsékelt 

fedezet mellett speculatiúra pontosan eszkózlünk

SZEPESI és PETRICH bank- és váltéüzlete
Budapest, Dorottya-utoza 14. Eéli Lloyd-épllít).

Stájerország
[állomás

Hírneves glaubersavas savanyú viz- Hidegviz” 
kúra. Savókura. Föindloatio: az emésztési szer- 
vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás,

9465 1

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, április 9-én.

KENDI MARGIT.
Történeti dráma 5 felvonásban. 

Irta Bartók Lajos.

Személyek:

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos,

Báthori Zs. 
Báthori B. 
Kendi Sándor 
Margit
Cári Ili Alfonz 
Estella 
Kovactióczi 
I ftj u János 
BornemwA J. 
Forró János 
Kendi Ferencz 
Geszti Ferencz 
Ruthard 
Sicilia 
Monio 
Zaphyra 
Csausz
1- sö polgai
2- ik »
3- ik B
4- ik B
Székely 
Szász 
Adószeat 
Hírnök 
Apród 
Testőr

Gyenes
Szacsvay
Egressy
Jászay
Bercsényi
P. Márkus E
Pintér
Komáromi
Horváth
Szigeti I.
Benedek
Császár
Gergely
Vízvári
Kőrösmezei
Palotay P.
Mihályi!
Sántha
Faludi
Gonda
Vincze
Latabár
Földényi
Tóth
Réthei
Alszegi I.
Sebestyén

népszínház.
Budapest, ánrilís 9-én.

Benedek Gyula szerződött tag 
felléptével :

LILI.
Énekes színmű 3 felv. írták 
Hennequin és llillaud. Fordí­
tották Évva Lajos és Fái J. 
Béla. Zenéjét szerzetté Herve. 

Személyek:
Antonin Solymosi
De la Grange Benedek Gy. 
Sainte Kassai
Bompan Horváth
René Eöry
Bouzincourt Komáromi 
Bouzincourtné Kiírná 
Amelie Hegyi Aranka
Antonine >
Victorine Vidomé
Mme. Vieubois Vasváriné 
Mmé. Grand=ec Ágostom B. 
Mme. Anderson Galantai M. 
Jerome Kovács

Kezdete 7 orakor. 
Holnap, április 10 én.

Bip van Winkle.

NÉMET
Igazgató

SZÍNHÁZ.
Lenn

0.03
0.06
0.09
0.12
0.38

— 0.41

— 0.06

IDEGENEK N ÉVSÜK A.
Marchall-szálloda

0.12
0.06
0.06

0.11

+ 0.41

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Frankfurt, ápr.
4-2% ezüst járadék -
részem ot9-25, °Sztr4 államvasut 268.50, "dé’li^asut 
reszt. 119.20, magyar gahcziai vasút —váltóár Bécsié 

l^mitoló- és váltóbank —.— ^osztrák 
járadék . . Magyar orsz. Dank reszv. —.— 5o/« 0sztr 
papirjar. 4% magy. aranyjár. 77.3/., 5% magyar

Sertésvásár.

test es 4111 db süldőt, összesen 7583 sertést Az iizlo 

kö-epe.ert 43-46 krt és süldőkért 32—4-0 kft kilo után!

az«Angol királynőéhez,
Auersperg W. hgnő Bécs
f]g. Auer-perg Bécs
Dr. gr. Polinszky Lengyelország
Appony G. gr. Högyész
Coudenhove H. gr. Bécs
Hussenstam gr. Homonna
Mansfeld A. gr. Becs
Kissingen I. gr. Bécs
Huszár K. b. Erdély
Szentkereszty S. b. Erdély
Misses Kemp H. és L. Anglia
Sándor P. Nyílra
Svastics B. Zalaegerszeg
Krisztinkovich E. Sz.-Fehérvár
Békéssy M. Polgárdi
Schroft K. Bécs
Dr. Guln G. Szabadka
Topali P. S. Bécs
Marig Emma Bécs
Bunzl L. Bécs
Lg. Rampel Teschen
Brűunkevits T. Szerbia
Dr. Kyll B. Bukarest
Schmidt St. Bécs
Stern L. Székesfehérvár
Reiner A. Bécs
Kittel C. Bécs
Moos 1. Bécs
Schrofel B. Nürnberg

Pannónia szálloda.
Cseray Csevny P. Cserna 
Súchy A. Félegyháza 
Zelenay 0. Eperjes 
Bánó E. Nagykáta 
Neufeld V. Csantavér 
Balog A. Nagykároly 
Egartner F. Arad 
lfj. Heimich I. Vajda-Hunya< 
Freund N. Boroszló 
Burányi L. Lugos 
Zittebarth I. Herczeglialom 
Fitus 1. P.-Gyarmat 
Baranya Gy. Pécs 
Horváth S. Horth 
Reményi A. Horgos 
Steinitz S. Newyork

May A. Newyork 
Heise C. N. Hamburg 
Besse D. Selmeczbánya

Erzsébet szálloda.
Németh I. Szabadka 
Neumann I. Pápa 
Hubert D. nejével Szili 
Riedl K. Pétervár 
Dr. Latiner G. Székesfenervar 
Dr. Jósa A. Nyíregyháza 
Dr. Tróján A. Salgótarján 
Francsics V. N.-Kálló 
Végh D. Eperjes 
Bertnacher I. Lothringen 
Eisner H. Debreczen 
Darvai A. Sibó 
Fröhlich P. Nagykőrös

Ho^warth-Frohner száll,
(Juittner G. nejével Brassó 
Mandl H. Brassó 
Notár A. Mitrovicza 
Faber H. Bécs 
Bader M. Bécs 
Knina A. Bécs 
Pekarek M. Bécs 
Horn I. Nagysái os 
Winter B. Megy aszó 
Neumann B. Tiszolcz 
Gansl A. Nyíregyháza 
Sándor B- Arad 
Wiesner £. Bécs

Fehér ló szálloda.
Oavida M. Boldog 
Horváth II. M.-Vásárhely 
Fekete 1. Lugos 
Csordásy M. Szatmár 
Varga 1. Tomo falva 
Bodenion 1. Meczenzéf 
Szabó 1. Gyűr 
Mederschitzky I. Kolozsvá 
Lövi E. Jászapáti 
Jakobovits 1. Czegléd 
Weil I. Gyönk 
Neumann M. Gyöngyös 
Wigner I. Czegléd 
Hirschl I. Verseg 
Szabó Gy. Torontói

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 10-én.

WILTNÉ assz., csász. kir. ud­
vari és kamara-énekesnő ven­

dégjátékául:

NORMA.

és tulajdonos 
Szaniazló.

Budapest, április 9-én.
MEIXNER KÁROLY ur, a bécsi 
Burg-szinház tagjának fellépté­

vel adatik:

Der Hypochonder-
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS április 8. réggé 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

állomások

Arad.. ...
Besztercze __ __
Besz te reze bánya__
Budapest
Csáktornya__
Debreczen______
Eger.. __ __ __
Eszék______ ____
Fiume______ * __
Késmárk ______
Keszthely______
Kolozsvár__ __
Hagyar-Övár.. __
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed______
Nagy-Szehen __
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ __
Pancsóva. __ __
Selmeczbánya __
Sopron ... 
Szatmár-Németi.. "
Szeged __
Sepsi-Szt-György
Szolnok... ___ __
Temesvár______
Xrencsén .__
Ongvár _ __
Zágráb ______ ____
Bécs __ __ __
Bregenz______ ____
Lesma .__
Pola . ______
Prága __ __

Jelek m«5piri„ta © _

léffnyomás
*%t700

Szél
; iránya és 
! 1-12/

A hó-
mérséklet Csapa- Felhá- 
Celsius- dek-9. zet 
fokban '

53.8 
5S.0
54 0
55.2 
52.7
53.5
56.6

50.5
58.2
54.6 
5S.Ü
55 5
56.9
55.7

53.8
60.2
53.7
56.1

54.8
52.5
62.5
55.8 
56.0 
54 9
54.7
52.7
56.6
58.8
49.8
50.1
59.7

DK
NY
DK
K
E
EK
K

E
EK
K

+
+
+
+
+
+

7.1 
60 I

2.6 
6.6 I 
3.-2 I 
4.0 II

10

+ 11.8 27
- 0.5 *2

DK 1 
DNY 1 
D 5 
K 2 
K 4 
D 7 
DK 4 
ENY 2 
D 5
D 1 
EK 4 
NY 2 
E 2 
EK 1 
DK 4 
K 1 
E 1 
DNY 1 
NY 2 
K 2 
EK 3

6.0 
3.1 
5.0
7.3

Is
6.4
4.7
6.5

í!s 
6.0 
6.9
2.4 
38
7.8 
3.0
6.4 

+ 8.0 
-4- 2 6
+ 7.2
4- 12.9
+ lá-7
+ 2.3

3
12
17
4

3
1

11
*112

9
1

31

»
e

9

<8
9
9
a
»
•
O
Q
ti
9
9
9
9
9
9
9
©
•
O
9
O
iá

k#

Elhaltak Budapesten 1 884. április 7
Greskó K. Zs. 52 é. kdö özv.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
egyesület legutóbbi vá-Az országos erdészeti

lasztm

Béla elnöklete akttJ'»’/!»,/,vi,,i ■íelen}‘‘flételre Kr. Bánffy

Az erdőst f Vái ta80kbó1 m b zottságot küldöU ki
megMdbjMó 1házszerzé'Zeü'^ébfel:i^* YS^Va* Vsola^" intézkedések megtl elére "lakmutatkozó 
tftr p. valam.nl afuldrmv^lesi minis/-

i l«ve,=U .Erdteü Ä«A.*öäSÄM5tSW

1. »VK^srnTii.“: LSw's'-LS1"-1"-
Bnnczka J. 31 e. favágó IX. k. tüzoltó-u
Panovicz 160 e. kádár IX. k. Ferencz-u". 8. tüdövész
Vavag H. 64 é. özv. X. k. bécsi tédairvAr
Löwy *p N yim Xi >"• Flei“a" ház ofbáncz.
Wáts’A / íra !'ktneie ufró1 bélbántalom.Bosen thai H^°64 „

mázoló neje VLk“JLÄ‘9.'SzivbLf 

Heinrich m! XUíV' U- m^ürnö.
Schwarz L^O^Ä * ^ täd^^

AlStSKly60Zé t4 *" 1 k'T01'sz- Ub- agybánlalom.
« t° * “Ä í- k ÄtelÄ

„ szélcsend; O — tiszta, derült 
(5—j felhős; 3 i felhős; Q —? felhős; borult; & — este;

==—köd; — iioetö;GXD — gőz; — zivatar, villa.u

FimAnáI ' intése a mai időjárásnak •
^ légnyomás (765—767) Oroszországban, a 

depresszi.j (/49_,:,tj| Olaszországban van. Az idő Küzep-Eu.vpá-
váBo1.ással'd 11 “ze ekkel vál!czú. délen borús, esőkkel, kevés hő-

Többnyire keleties, részben északi és déli, lielyen- 
denütt fg] ^ mellett a hőmérséklet nagyobb, a légnyomás min- 
rusra váltiC,nttd júval kisebb lctt- Al idö hamarosan bo­
bén IttottTaLtiM helyen volt' a délnyugat, rész-
rM rate“ , “a«>obb mennyiségben; az északi es keleti Kárpitok-
véLődlk shhn i*S;tn" Az e bó 2'4n i«1«« idő változó jellegével 

gzodik s bői ulo jelleget öltve, jövőre esőkkel, enyhe lesz.

„ . .. Kitiltás a jövő időre:
Hazánkban-. Általában borús, szeles, esős időt várhatni.

j M 6 t e r
Névszerint () Változik

i fíilutt alatt

Pro Memória.
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VÍZÁLLÁS 1884. április 8.

Dnua
Pozsony__
Komárom__
Budapest__
Mohács __
Vukovár __
Újvidék __
Pancsova__
Orsóvá. __

Dráva
Barcs_ __
Eszek__ __

fisává
Mitrovicza__

2.09 
1.90 
2 09 
2.04
3.39 '
2.08
2.30

3.27
1.09

3.02

Xévszerint
Meter

,—<T”
[fürőtUüirr:

valtoiil

váltztl.
áradó
áradó
áradó

áradó
apadó
apadó

áradó
áradó

~ \ apadó

Tissa
M.-Sziget__
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szatmár 
Tokaj. ..I
Szolnok __
Szeged __

Körös
B .-Gyula__.

Maros
Arad...__

Boga
Temesvár

0.76

3.64
4.93
4.69

0.26

0.41

- apadó

19

apadó
apadó
apadó

apadó

áradó

ro<
ár

köl
kas
bál

Meg
Ma
Magj
Ma
Mtd
Gul
Mag
Mag
Mag
Mag
Magi
Ti-zf
1871
187^
Mag
Mag
Mag
Mae
Mag
Mae

.11
EgyJ
Egye
Egyq
Egyi
Sois
Sorsj
Sor
Sors
Sorsj
Con
Álla
Becd

Otjtí
Oszt)

CjJ
Magi
Magi
MagiMag1
Magi
Gumi
Keleti
Kelel
Keleti
Magyf
Magyj
Mag
M. s
Magy|
Magy
M.tis

Dir 
Csehi! 
Buko| 
Gál ic 
Kaim

ívül

GY
és mii 
ható.f 
más 
Dobo

Azonl 
Hub\ 
Freu 
Kár A

n:

- válhtl.
í'RANKLrN-TÁTiSUI^^ÖNYVNTOMDÁJA

hs
da]
szt
los

Csis

Eli
az.

aak, I

ba»L 
I forid



■■■■■Hal

I884. 1884
fcV Scí> “rn,ak; az 
111 = Kocsisok 4 frt 
Teggei.je redukálódik 
kra vagyok kiváncsi 
L , na, eay rántott 
> krt szoktak-e ren­

din szolok semmit 
prnak. hogy azért" 
baegmostam, fütűtt 
■iigtun. — Lám, rni- 

az ember jövőre 
P. D.

illeg eladás
leglátogatottabb he- 
t yös feltételek mel-

tulajdonoshoz
9527

15-én !~9?

IEK:
földh. sorsjegyre

és bélyeg.
toy 50,000 forint.
Mtel sorsjegv-igé,.
pl együtt.

bank-, vasúti papírok 
ébrek eladására és vei 
jttekpapirokra minden 
Lgasságban. 9549 
e valamint mérsékelt 

. pontosan eszközlünk.

|«s váltófizlete
2ezi LlüH-éjUB).

<?>
to.

íz- Hideg-víz^ 
emésztési szer- 

tartózkodás.

Z I N H A Z.
est, áorilis 9-én.

f yula szerződött tag 
y llép te vei :

J-.ILI.
p : íélv. írták 

és jLiiaud. Fordi- 
ya Lajos és Fái J. 
t ét szerzetté Herve. 
izerriéiyek:

Solymosi 
Benedek Gy. 
Kassai 
Horváth 
Etry
Komáromi
Klarné

Hegyi Aranka

V idomé 
Vasváriné 

Jpéc Ágostom B.
§i son Galantai M. 

Kovács 
íte 7 orakor.
, április 19 én.

pm Winkle.

SZÍNHÁZ.
tulajdonos Lener

*t, április 9-én.
f ÁROLY ur, a bécsi 
b tagjának fellépté­
éi adatik:

■ 4 felvonásban.
■te 7 órakor.

L 7 orakor.

mólentése.

Bt kiét Csaaa- Felhő-
B 13- dek zet
■Lan
|7.1 10 0
■ 60 - 9
I2 — ®
■ !.C 5 a

e
I i 3 #
14.U — •
El 9 27 d
I *2 »
|> .0 * 9
lu.l — &

9
I .3 —. a
|: Xi _ 9
1.3 3 &
14 12 Q
1.7 17 «>
1 .5 4 9
|: .2 — 9
í .3 3 9
1 ° 1 »
19 11 ©
1» *1 e
(5 12 O
f 3 9 a
10 1 •
1 4 —
1 0 — i ©
Bu — ©
I -> 31 v3
19 — ©
K 7 —
I -i — 9
I — tiszta, derült
1 'ült; * —
■ -zivatar, villám

k 1 1 'c -■
|r 'szőrszálban, a
|u > KvZep-Europá-
iőkkel, kevés hó-

I “S déli, helyen-
h léynvomás min-
I j hamarosan bo-
lieloyagati rész-
■keleti Kárpátok-
|1 lifozó jellegével
liyhe lesz.

1 árhatni.

pia 8.

I «tér
r (j Változik
le ült alatt

I 76 _ apadó

■ 64 - aP,űú
E 93 - apadó
fe 69 — apadó

k — apaúó

J9 áradó

[1 41 — váltrtt.

[TO AIDÁJA
1

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 8.
EGYETÉRTÉS, SZERDA. APRÍTJS 9.

Faj Irányzat

bánsági bnza__6
tiszavidéki ___ «
pestvidéki ___ «
fehermegyei__ «
bácskai —  «
m. eszakv..  «

Gabona

rozs   
árpa— __

tengeri —

köles ___ __ __
kaposzta-repoze,
bánsági repcze.

76' 1 W»i>
Minis égi sál

78 Pjg
hektoliterenkint

írttól
lanyha

9.20

frt’S

9 60 
9 50
9.50

9*25

Faj

takarmány 
egefni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányzat

szilárd

szilárd

frttó, I írtig I frttól | frtig
1 O O k"

80 kjg

9 65 
9.55 
9.55

9.25

állUŐSégÜ 
Mily hekto­
literenként

70—74
60— 64 
62—61
61— 66 
37—10

nélkül

9.70
9.60
9J50

9.30

9.75
9.65
9.65

9Í35

9 SO 
9.70 
9.70

94C

log r a m m n a k
81*fc 3l

írttól I írtig I frttól I írtig |~jrttóT

9.85
9.80
9.80

9.45
100 kilogramm ára

9.90 
9 85 
9.86

9T.0

frt I kr.
-tói

frt : kr.

05

50

ÉRTÉKPAPÍROK

frtig

9.95
9.90
9.90

9.55

Gabona

10 —
9.95
9.95

9.60 —

frttól I írtig

Irányzat

búza _ — __

tengeri_ M

aab ___ __ __

repü«© káposzta _ 
« bánsági__

Határidő

lanyha

lanyha
lanyha
lanyha
szilárd

tavaszra 
őszre
1884. máj.—jun. 
tavaszra 
őszre
aug—szeptemb. 1884 
j üli us—augusztusra

frttól frtis

100 kilogramm ára
pénz

Till kr.

• UTOLSÓ ÁRKELET
! pénz I áru

áLLAMADÓSSAO.
Magyar királyi au auyjarailék adómentes__
Magyar kiiályi arany) árad ék adómentes 
Magyar papujaradék adómentes 
Magyar vasúti kölcsön ä 140 frt o. értf(3007rankr 
Magyar vasúti kulcson 120 frt egyes darahoki,an **
Gömvvi államvasuti záloglevelek..
Magyar 1869. keleti vasút állain-kötv. Yelsöhh« )"ádóm"
Magyar 1873.ke!eiivasutaranyv.ezüstb.(elsöhbs )adóm
Magyar 18/b. keleti vasul Állam-kötvény aranyban 
Magyar királyi nyeremeny-kölcsőn 100 frt 
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt'
Tiszai és szegedi kölcsön__ __ ___ __J
lS71-iki mag).'u allam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5°'o 
lS73-|kiniagyar állam-köles,.n-kötvény font sterlingben 5 „ 
Magyar toldlehermentesHéai kötvények — _ 50,
Magyar földteliermenlesiiési kötvények 1867.záradékkal 5», 
Magyar lóldfeliermenlesilésitötvenyettem-si 50',
Magvai földié ),eini érj les desitnt vénye ti867.7áia*déL kai 50/, 
Magyar fold í ebei mentesítési tőt vények borvátera^gi. 5o/„ 
Megvár földtehermenlesitési köfvénvek errtétvi__ "

5'-i

♦«/«

121.90
91.7.5
88 50 

! 41.25' 
142.—j

95.75! 
117.50 
100,50'
117.— I
1J6 75; 
115.251

122.20 
92.— 
88.75 

1 1.75 
143.-

96Í-
118.—
100.50
117.50 
117 50 
115.75

13</i

áru
frt ! kr.

135/,

értékpapírok CTOLSÓ ÁRKtLET

101 —! 
lor,.—! 
100 25 
100.-- 
100.— j 
100.—I

101.75
101.—
101.—
1C1.—
10-2.—
101.-

Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) 5»/o 
Királyi borv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 50/,
•Szolódézsmaváltsági kötvény (100frt).. .... .................._ 5,„0
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (ÍÓO fii)

Egyesített államadósság papírban május—nov.  4»/,, ou
Egyesített államadósság papírban febr.—aug______  __41/,, »/„
Egyesített államadósság ezüst kamat január—július. 4*/ia<’,'o
Egyesített államadósság ezüst kamat April—október_____4»/,„
Osztrák- aranyjáradék adómentes __ __ . __ 41-0
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ ... . __ 5,,',,
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p." . *y0 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o é í ’
Osztrák- államadósság, kisomolással 1860-iki 4 100 frt 0 e =
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. Á ..

Pest város kölcsöne 1870-hfi! adómentes __ __
Pest város kölcsöne 1871-böI adómentes __ _
Budapest lőváros 1880-iki kölcsöne adómentes-. _

Szerbiai nyeremény-kölcsön ICO frank..  

6'Vo
6"/o
5%

98.-

79.80 
79.80 
81 — 
81 — 

IGI.SO
95.25 

124 25 
137.— 
14160 
171.-- 
171.—

105.60
106.50
98.25

96.—

9S."50

80.10 
80.10 
81.45 
81.55 

101.76 
95.50 

125.— 
138.— 
145 60 
172.— 
172.-

106.— 
107.26 
99 25

Bécsi tőzsde április 7.
A Általános államadósság.

E^-ysegesjar., papír,május—novemb. 5°/o 
Egységes járadék, papír,febr.—aug. 5°,’o 
Egységes járadék, ezüst január—jul. 5°;o 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—okt. 5% 
Sorsolással,185 A-ból-250 frtsorsj. pp. 4°/ö 
Sorsolással, 1860-ból500 frlsorsj.o.é. ő"o 
Sorsol Ássál. 1860-ból 100 frlsorsj.o.é. 5‘Vo 
Sorsol ássál, 1864-b öl 100 frlsorsj.o.é. 
Sorsolással,1864-ből 50frlsorsj.o.é.
Como-jaradék 42 líra ___ ___ __
illamjószági jelzáloglevél 120 frt__5°/o
Bécs-giogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5%

I>} A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 fi t 4’/o 
Osztr, papír jár. visszatiz. 1881 100 Irt 5°,'a

C, A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes lOOfrt 6°,'o 
Magyar aranyjar. adómentes 100 frt 4-Vo
Magxar papujaradek__ ___ 100 frt ö‘>,o
Magyar vasúti kölcsön, 120 frt ezüst 5»o 
Magyar vasúti kölcsön, 120 frt ar. k. 5‘Vo 
Gömöli államvas. záloglevél 150frt 6),o 
Keletivasutial. Lötv. IStiU-bö! 300 frt 5o;0 
Keletivasutiál. kötv,1875-ból 300 frt 5°,o 
Keletivasutiá!.kőtv. 1876-ból 100 frt 5 ’ o 
Magy.államkölcF. 1871. soi-s. 100 frt 5 » o 
Magy.államkölcs. 1873. sors. 100 frt 5»7o 
Magyar urbéri válts, kötvény 100 frt 5o/o 
M. szölödézsma-válts. kötv. 100 frt 5«'o 
Mag)-ar- nyeremény-kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény-kölcsöná 50 frt 
M.tiszav. s szegedi ny.sorsj. 100 frt 47o

D) Földteherm. kötv. 100 frt pp.
Csehországi______ ____ ____ __ 50 0
Bukovinai______ __ __ __ 50 0
Gaiicziai,, __ ______ ____ __ 50 0
Kannthiai______ __ _______ 50 0

79.85 
79.85;
80.95 j 
81.20/

12375!
136.751 
144 35; 145.- 
171.25 
171.25 
37.- 

149.—
99.-

80.- 
80. - 
81.10 
81.35 

124.25 
37 2:

101.40
95.40

101.55

122.— 122.15 
91.90 92.05
88.65 8S.75

142.—1 142.50

— 3”/o j 33.— 34.—

OáZTAL I
1883-ra I ÉRTÉKPAPÍROK

19.50
26ifr
13*fr

152--

62—

50.- 
120 — 
20- 
40- 
32— 
40— 

100 — 

40—

RESZVÉNVEK.
aj Bankok.

Alt. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank______ ____
Budapesti bankegyes.-részv.-társ.
Horvát leszámitofó bank______
Iparbank, budapesti______
Központii par társulatihitelintézet
Magyar Általános Hitelbank __
Magyar jelzálog-hitelbank __
Magy.jelzáloghitelb.II.kib. id.e.
Magyar lészám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __ __
Osztrák-magyar bank______
I. magyar iparbank............. .....
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank____
«Unió» bank__ __™__ __~~~

IJBk*toaltó társulatok.
Bécsi biztosiló társaság __ __
Bécsi élet- ésjáradék-biztosj társ
Első magyar ált. biztosító tára__
Fonciére pesti biztosító intézet__
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ.„„ 

ej Gős m almok.
Concordia gőzmalom.. __ __
Első budapesti, __ __
Erzsébet malom __ __
Hengermalom _____ ____  ___
Lujza,.______ _____ ~
Molnárok és sütők __ ___
Pannónia______ __
Viktória _.______

i QT0L8Ó AáKKLEl OSZT A L,
1833-ra I ÉRTÉKPAPÍROK UTOLBŐ áHKZLET

uenzl ai

BEFIZ.
FRT
200
120
100
200
100

SO
200
200
100
100
100
160
600
159
500
100
100

105.50 106*—

319 75 320 25

200
200

1000
100

50
300

10325
87.50

320.50 
845 - 
148 — 
620.—

103.75 
68 —

320.75 
848.— 
149.— 
622--

500
500
200
500
160
200

1000
300

205.—
235.—

S150.—
81.—

206. 
237.— 

3175.- 
81.50

975.— 985.-

d) Köalekedesi vállalatok. 
«Adria»m.tengerihajózésireezv.-t. 200
Alföld-fiumei __      __ ’
Ar d-Csanádi vasút ... __ 
Arad-Kőrösvölgyi vasút _ __ 
Báttaszék-dombovári _ __ 200
Déli vasút__ ______ 200
B=zak-keleti vasút... __ ' jflfl
Erdélyi vasút__ ____   200
Gyór-sopron-ebenfurti vasút.. 200
Kassa-odei bergi vasat ... __ 200
Magyar-galicziai vasút______ 200
M.nyug.v. (székesf.-győr-grácziv.) 200
Osztiák-magy&r államvasut __ 200
Pécs-barcsi vasút__ __ __ 200
Tisza vidéki vasat __      JOO
()■ ztrAk dimacözhajózási társaság 500

674 — 
1270.- 
243,— 
600 - 
298.- 
444 — 

1180.— 
435.—

576.- 
1280.— 
243.- 
605.- 
300.- 
446.— 

1190.- 
438.-

173.50 174.—

174 50 
142.50 
159.- 
177.—

147.— 
169.— 
169 50 
317.75 
214.— 
249 — 
552.—

175.50 
143.-
159.51
177.50

14/Í50 
170
170.50 
318.25 
216- 
250 -- 
565 —

SE -
„ . FRT
Pesti közúti vaspálya ...__ 2Ö0 580.—
Pesti közuti vaspálya élv. jegy.— 380.—

ej Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi.______ 50 73 —
Országos központi________   300 434.—
Pesti első hazai __    1OOO 50CO,—
Egyesült Budapest fővárosi.__ 200 43o.—
Magyar élt. takarékp. részv.-tár. 100 92.—

f) Különféle vállalatok.
A'fPit................... ......... ... __ 105 143.-
Altalános waggon-kölcsönzőtára. 80 93.50
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 100 
Franklin-Táisillat könyvi)vonlüa 150 186 50
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400 940 —
Gschwindt-féleszeszgyár... __ 200 445.—
Gyapjuinosóés biz .első magyar 200 252.—
Kereskedelmi testület épülete ... 210 _i__
Könyvnyomda «Athenaeum» . 150 560.—
Pesti könyvny. részvény-társaság 500 880 — 
Kőszén-ás téglagyár (Dräsche) 130 173.50 
Nemzetk. waggon-kölcsönzö-r. t. 100 95.
Pesti építő-társaság      Só _
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 100 119 25 

« « ideigl. r. j. 50 —
Salgó-tarjáni köszénbánya . ... lót! ISO_
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200 299._
Serfőzde első magyar. ______ 400 815.____
Sertéshizlaló— — __ __ 200 35ÍL—
Sóskúti kőbánya. ____   20ü 52.—
Spodium és csontlisztgyár __ 200 238._
Szálloda részvény-társaság. __ 80 85.50.
Tégla- es mészégető, újlaki__ 200 150.—j
Téglagyár, kőbányai..................  160 283.50!

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelintézet papi rérték 5(<y, 101.25 
Magy.földhitelintézetpapirérték 5 »0 100.75; 
M agy. földhi telin tézeípapirérték 4pi0 94.5U 
Magy.földhiteliül.arany v. ezüst 5 «0 122 50
Magyar jelzálogbank. — __ 54'0 101.-
Magyarjelzálogbank.............. 5 0, 98.25í
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 54 > „ JOO.— 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 o/0 102.85 j
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4j'„ 100.50'
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 o'„ 94.—
Pesti h. I. takarékp. e. k. kötv. 5 o/0 99.—
Pesti magyar kereskedelmibank 6"/, 101.75
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 j ■ I', 101.50
Pesti magyarkereskedelm i bank 5», 99.—
«Albina» takarék-éshitelinté/.et 6 v „ 100.50

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki v.l 200

581.—
390.—

Jb.
4.86

5015.
*38.-
92.50

144.—
94-

187 50 
913. - 
450.- 
255.

565.— 
950.- 
174- 
96.

értékpapírok utolsó

119.7

13L- 
301.— 
825.— 
357.- 

54 
240.- 
86 50 

151.
284.50

102.
101.25 
95 —

123
101.50 
98.75

101.— 
103.15 
101.85
94.25 

100.— 
102.—

Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 
Budapest-pécsi vasul ideiglen jegy 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. lOO 
Dunagüzhajózási társulat .. 100 200 
Du agőzhajózási társaság ... 300
Eszak-kelefi vaspálya__ ... 3ÜI
Észak-keleti vaspálya(aranyhan)' 1Ö0Ü 
Észak-keleti vaspálya (arany bánj 2;)0 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 2 0 
Magyar-galicziai vaspálya __ ;00 
Magy.-gaiicziai vaspálya II. kib. ,
M. ny. v.(sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 .. , 
Magyar nyugativas 1874. kib. 2000 1000 £”,0
M.vas.elsőhbs. beruh.aranyb___
I. erdélyi vaspálya 
Oyöi -Sopron-eben fúrt i vasút. 
Kassa-oderbergivasuf, ezüstben 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 
Kassa-oderh.v. (osztrákvoual)
Kassa-oderb.v.(magyar vonali. 
Osztrák-magyar államvasul ...

% 25 96.75 
118.oO
125.- 125,50

98.75

99.50 
99.50 

115.50 ÍI6.5C 
97.75 I 98.25

Tiszavidéki vasút__ __
Budapesti láurzhid __ __ 100
Koszén- és téglagyár kötvények 100 1
Lloyd-és tőzsde-épület ... __ jOÜ j

MA GÁNSORSJ EGYEK.
Osztrák hitelintézet_____ ____
Budavárosi sorsjegy__ __
Keglevich sorajegy__ __
Magy. ez. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __ __
Pálffy sorsjegy ... ... ... __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)______  _
Császári királyi arany (kör.) _____
Osztrák-magyar 8 fi tos arany .
20 frankos arany__ ______ ____ ____ _
20 márka __ ______ ___ _
Tőrök aranylira__ __ __ ______
Osztrák- és magyar ezüst __
Német birodalmi bankjegy 10O márkányi

Váltók árfolyama (látra), 
Német liankpiaczok 100 máik.. 
Amsterdam 1UU hollandi írtért
Brüssel 100 frankért _ ______
Páris 11X1 frankért. __ __ ____
Marseille 100 frankért __

102.__j Svájci! pénzpiaczok 100 frankért..
99.50* Zürich 100 frankért.. ...

tOl.501 boridon tO font sterlingért__ __
1 Szentpétervár 100 rubelért__

31'1 
3S>< 
3 ° 
3 0;( 
21" r
2k<
21c/,
6 °j'o

141.-

95ÍS0
117.50
10C.4G

106.50 
99.75 
99.751 

106.50

141.50

96.10 
118 25 
100.70

9S.2Ö
117.50
117.50 
115.40

100.25
100.25

Krajna és tengerparti __ __ __ 5° 0
Morvaország! __ ... __ __ 50/0
Alsó-ausztriai_______    50/0
Felső-ausztriai__ __ „ __ 50/0
Salzburgi. ____       50/0
Sziléziai ____      50/k
Stíriai __       50,,
Tirol! ______ ____  __ __ __ 5o/„
llorvát- és szlavonországi_______ 50/0
Erdélyi. __ __ ______ ____ 50,-0
Temesi bánság.______    50/0
Temes i 1867-iki sorsolási záradék 50/0
Magyar— ... __ ... ... __5%
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5»/o

E) Más közitől ősön ük
üimaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5=/o 
Dimaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5'Vo
Pestvárosi kölcsön 1871. ____ 6°/o
Pestvarosi kölcsön 1880 ____ 50/,
Triesztvárosi köles. 1865 _______   6°/o
Triesztvarosi köles. 1879 ____  6u/o
Becsvarosi kölcsön 1867.____   50/,
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5".q 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ...______ 100 lira 5»/a
Szerb nyer. köles. ._ __ lOOfrk 3%
Török vasúti kölcsön _ __ 400 frk

E) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Osztr. alt. földh.-int. sors. ar. v. ez. 41(*/o 
Osztr. alt. földh.-int. 5U eves visszL 44°/'o 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 "0 
Osztr. ált. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 % 
Csehoraz.földh.-társ.36 éves visszf. Ki°/a 
Csehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. 6 °;'c 
Cseborsz. fiildh .-tara. 33 éves visszf. 5 o/0
Központi földhitelint. bank 38 é.__ 5 0/0 
(■ácsországi földhitelintézet 18 é... 6 0/0
Gácsországi földhitelintézetáOé___7 o/0
Gácsországiföldhitelintézet36é___6 »0
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank 36 é. .. 51»/o
Morvaorsz. j elzá I ,-hi telbank 36é___5 o/0
Osztrákjelzálogbank lOeves visszf" 54«/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5 "0 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5 ”'0 
Osztrák jelzálogban tsorsolással... 4t°/o j

PÉU7.
102.7
106.-
106.
105.—
102.-
110.—
104.60
99.—

100.—
99.90

100.—
100.
101.25
100.—

114.—
133.50 
105. 
97.50 

107 71

IO2!-

125.*80

33.20
21.85

121.50 
96.50 
92.40 
98.-

103.40
104.50
102.50 
100.
98.75
99.75 
98,

103.60
101.50

KXL5C
100.10
98.—

ARC
TÖ425

105 50

100.-
íuo.tío
luO.óO
100 30
101.75
100.75

114.50
104.50

98.50

103.—

127*33

33Í60
22.20

122.—
97.—
92.90
98.50

103.50
100.50

100*50 
98 50 

1C4.— 
102.25

100.60
98.50

it.1l. 4$ r>'o —

Osztrák-magyar bank._ _______g o/0
Osztiák-magyar bank______ 440/,
Osztrak-iuagyar bank ... __ 4 o/„
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év Sjo/, 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 540/0
Magyarföldhitelintézet. ... __540/,
Magyarföldhitelint. sorsolása 39év 5 »0
Magyar föl dhit el int. sorsol ász __440,
Magyarf0ldli.-int.sors.39 év arany 5 0/0 
Magyarjelzálogbank.__25 évi sors. 5l”/o
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5 4 0/0
Magyarjelzálogoank__«0 évi sors. 5 »A

ö) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. __ 300 frt ezüst 5”A
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5»/o 
Alf.-fiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5V# 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 50/0
Cseh északi vasút __ 300 frt____ 50/0
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____ 50/,
Buschtiehiadi vasut__.150 frt ezüst 5°/o 
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5»/o 
Dunagőzhaj. társ. 100:200 frt ezüst 6"'o 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany éfite
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 6%
Erzsébet pálya 600 és 3000 márka. 4»/o 
Erzsébet p.400 és 2000 m, lev. nélk. 40/0 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5°/o 
Ferdinánd északi pálya 100 frto.é. ffik 
Ferdin&nd északi pálya 300 frt ez. 6°/o 
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 50/0 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5°;'o
Károly-Lajosgacsi pálya 300 frt o.é. 5”/o 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5":'o 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5»/a 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 50/0 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5°/o 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib. 300frt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 300 frt arany 5»/o 
Oeztr.-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5°/o 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 6”/o 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 200 frt ez. 5°/o
Rudolf-pálya _____ ____ 500frt ez. 5«/o
Erdélyi pálya — __ 200frt ez. 50/0
Osztr.-magyarállamvasp. SOOfrank 3kh

rísz
103. - 
100.65 
94.- 

103.35 
103.25 
101.50 
100.70 
94.75 

122 — 
101.50 
101.50 
98.25

10C.~ 
99 90 
99 25

106*50
102.—
104.75 
118 50 
139.—

9S! 
1C8.50
113.80 
106.501 
101.50
109.75

10L80
100.40
99.80 
98.—

101.50
121.50 
98.50

101 -
100.50
122.50 
122.50 
122.50 
104.20 
104.10

97.50 
186.—

ÁRU

103.25 
100-85
94.25 

103 75 
103.75 
102.60
101.25
95.25 

123.

S8.75

109.25
100.20

107.
102.75
105.—

98.20
108.75 
114.30
106.75

110.25

102.10
101.80
100.20
98.50

99.—
101.40
100.80

104.60
104.60

98Í20
186.50

Osztr.-m.áll.-vp. 1874.k. 500 frank 3»/o 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3»/o 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt ar. 6°/o 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 160 frt ez. 5bja
Déh pálya jan.—július 500 ti ank__3Vo
Déli pálya április—okt. 500 frank... 3% 
Déh pálya.. ... ... 200 írt ar. 5"/o 
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5»/o 
Dél-é.-n.összek.-p. 1879.L lOOfrt o.é. 5%
Tiszavidéki pálya— lOOOfrto.é. 5«,o
Tisz 1 vidéki pálya______ 200frto.é. 5»,8
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5»/o 
Magy. gácsoraz. p.II.kib.200 frt ez. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5% 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6°/c 
M.nyug.(Székesf.-gy6r-grác7) 200 frt 5% 
Magy. nyug. vp. 1874. k. b. 200 frt 5°'o

B) Különféle sorsjegyei.
Hitelintézet. __ __ 100 frt o é
Clary--------- -----  __ __ 40 frt p.p.
Dunagözhajózási . __ _ 100 frt p.p.
Innsbruck városi __   20lrtoé
Keglevich... — — __ 10 frt p.p."
Krakkói sorsjegy-kölcsön- 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy______  20frt 0 é.
Buda város kölcsöne _ 40frt 0 é
Fálffy...................... _ — 40 fz-t p.p.*
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy 5frto. é.
Rudolf alapítvány— __ 10 frt ö.é.
Salm— — — — — 40frtp.p*
Salzburgi díjsorsjegy __ 20frt 0 é.
St.-Genois... — — ___ 40frtp.’p.
Stanislau városi ______ 20 frt 0 é.
Trieszt városi — — __ lOOfrt p.p."
Trieszt városi.. __ __ 50frt o.é."
Waldstein________  20frtp."p!
Windischgrätz . __ __ 20frt p.p*.
Nyereményjegyek 3”/o-nyi kölcsön..

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank______  200 frt 50/0
Bécsi banktársulat.. __ 200 frt 5"/o
Bécsi bankegyesület............ lOOfrt 5«'o
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 6»/«

121.— 
142.50 
143.25 
122.15 
99.- 

100.—I 
102.75 
102 25
98 80 
98- 
96 50

11950 
125 50 
99"—
99 —

175.—
40.25 

111.50
19*
17.50
23.50
41.25
37.50 
12.70
6.50

19.50
52.75 
21.60
47.25
21.50 

126.—
65.--
28.50
37.75 
20.-

iRO

10C.— Olaszbankpiac/.ok ti» lirennuve100.50

143-
143.60
122.50 
59.50

100.50 
103.25 
103. 
99.30

97*— 
1-20.-- 
125.75

99*50

176.—

20.—

Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5% 
Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5°/« 
Magyar általános hitelbank. 200 Irt 5»/o 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5"/ 
Magy.lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5'Vo 
Bécsi giro- és pénztáregylet 200 frt 51/0 
Osztrák jelzálogbank __ ... 200 frt 5“o 
Magyar jelzálogbank 11. kib. 200 frt 5 ’a 
O-ztrák tartományi bank _. 200 frt 5'Vo 
Magyar országosbank ...
Magyarált. municip. hit.-int
Osztrák-magyar bank. __
Unio-bank ... .... __
Általános forgalmi bank__140 frt 5«/t

200 frt 5"o 
2(X) frt 5'Vo 
600 frt 50/0 
100 frt 50/c

120.53

38.-
12.9(1
6.65

20.50
53.50 
22.10 
48.-
22.50 

127. - 
67.—
29.50 
38.25 
22.—

121.-

E) Közlebed. vállalatok rószv.
Albrecht pálya__ __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya .. 200 frt o.é. 5%
Arad-temesvári vasút ...200 frt o.é. 5“,i
Cseh északi vasút__ __150 frt o.é.
Csehnyugoti vasút__ 200frto.é.
Buschtiehiadi vasút__ 500 frt p.p. 5°/o
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __2U0 frt ez. 5»/o
Erzsébet pálya . __ 200 frt p.p. 5» o
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5,J,o 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5«/o 
Ferdinánd északi pályái JOU frt p.p. 5'jo 
Ferencz-József pálya ... 200 frto.é. 5IJ,o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt o.e. 5".o 
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frto.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5“,i 
Lemberg-czeril.-jassi p. 200 frt o.e. 3"/- 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5‘Vo 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3b,k 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3"8
Rudolf-pálya...................  200 frt o.é. 5'Vo
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5°/r
Osztrák államvasuttárs. 200 írt o.é. 5"e
Déli pálya ... — __ 200 frt o.é. 5 Vo
Délészak-ném.összek.p. 200 frtp.p. 50/0 
Tiszavidéki pálya- .. 200 frtp.p. 5",o
Bécsi Tramway . __ 200 frt o.é. 5'Vo
Magy. gácsországi pálya 2i fi frt o.é. 5",« 
Magyar északkeleti pálya 20(1 frt o.é. 5'Vc 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5 >,

320.50
320.—
812.-
87.—

60.-
102.5C
114.40

847.-
109.80
147.75

173.25 

I93!—

898.— 
200.— 
564.— 
175.-- 
2S3.— 
205.—
195.25 

2600.—
208.25 
294.50

320.30 
320.50/ 
Sió.— f 

87.21

62.— 
1C5 
114.70

849 
110.10 
148.25
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KÜFFERLE JÓZSEF ÉS TÁRSÁTÓL
csupán tiszta cacao, zsíros alkatrész nélkül,

GYERMEKEKNEK SSÄSS

Dobozokban 55 krajezár, 1 forint és 1 forint 80 krajezár!
Budapest, váczi utcza 13. szám.

Azonkívül kapható: Takáts Lajos, hatvani utcza; 
nuoenay József kereskedésében, kecskeméti utcza 1; 
rreurid H. és fia ezukrázda, királv-utcza; F nta 
Karoly, lürdő-utcza.

Hirdetmény.
A balassagyarmati takarékpénztár részvény-társulat 1884. 

évi február 24-én tartott közgyűlésében az alapszabályok 
107. g-a akként egészittetett ki, hogy az intézet helyi érdekű 
vasút, vagy ehez egészen rokon természetű elismerten hasz­
nos vállalatokra (azonban csakis a jelenlegi alaptőke egy 
harmad része en-jéig) részvényeket aláírhasson — ezen ki 
bővítés a kir. törvényszék által tudomásul vétetvén, az alap 
szabályok 111. §-a értelmében azon felhívással tétetik közzé 
hogy a jogaikat netalán csonkítva vélő betevők ezen hirdet­
mény keltetői számítandó hat hó alatt betéteik iránt intéz­
kedhetnek.

Az igazgatóság. 

9512 Harmos Gábor s. k.

igazgató.

Legszebbemlék! Elhunytak után is. ||
\

uni

mm

Hü arczkép bekül-l 
(lőtt fénykép után is.jp§ 
Életnagyság!! szén-{^ 
r jz 3 frt. Legfino-fnű: 
m ibb krétarajzc<ak|S 
6 forint. 01njfesté-|yi 
rüek 10 frttól feljebb^

íifef

ASM
fey»

NETTBE ANN
:;05 FESTŐ,
Budapesten váczi-körut

klr. kizárólago­
san Ezabad.arcz- 
képes választási 
zászlók a képvi­
selő-jelölt arezképé 
vei, jután os áron.
Árjegyzék bérmentve

IGNÁCZ

sz.

Malomkövek.
\ an szerencsénk a t. ez. malomtulajdonosok és malombér- 

lök becses tudomására hozni, hogy Szolnok-Doboka- 
Biegye területén fekvő úgynevezett

Csicsói malomkőMoyákn
számos munkással dolgoztatva, azon helyzetben vagyunk 
hogy a lefjjutányosabb árban mindennemű és 
nagyságú

Malomkövekkel
szolgálhatunk, melyek Deéaen (a vasúti állomásnál) és Csi- 
esó Mihályfalva községében tartott raktárunkban a legna­
gyobb mennyiségben minden időben talál­
hatok,

A csicsóí kő már számtalan év óta nemcsak hazánkban, 
hanem a szomszédos idegen országokban is a legnagyobb 
keresletnek örvend, a mely a többi bányák köveivel nem­
csak jóság és tartósság, hanem feltűnő olcsóságánál fogva is 
méltán versenyezhet.
Árjegyzékkel kívánatra bárkinek is szol­

gálhat link.
Deés 1884. April hava. 954g

Demeter Béla és Kiss János,
deési kcieskedők és malomkő főraktár tulajdonosok

173.50 

200.- 
902! -

565.—
175.50
233.25
205.50
195.75 

2605.-
208.SC 
295.— 

200 50 C261.50
147.50 
182.— 
573.—
186.25
195.25
181.75 
177.— 
318.—
142.70
153.50 
250. -
213.70
160.50 
159 -25
170.75

147.—
151.25 
571.--
185.75 
195.-- 
181.— 
1 76.5Ü 
317.60 
142.70 
153.- 
-249.- 
213.30 
160.—
158.75
170.25

ELASTIKUS SÉRVKÖTŐK
f\ bST.BRUCBBflUmra legújabb szerkezettel,

fölötte praktikusak és tartósak,
°HNS TtOp'

L) Iparvállatok részvényei.

Osztr.álta!án.épitő-lArsaság 200 frt
Liesiugi serfőzöde __ __ InO frt
Prágai rasipar-táraulat __ 200 frt
Rí ma-murányi vas.-táre. ... lOOfrt 5»,8 
Salgó-tarjáni köszénbánya.. lOOfrt 5”/o 
Bécsi fegyvergyár társaság luOfrt 5"’o 
Nemz!-, wagg.-kölcs.-t. Bpest ICO f-t
Által.waggon-kölcs.-t.Bpest S0 frt 6"/o
Bécsi épitő-társaság... __lOOfrt

Aseicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5’,o 
• Duna» osztr. hizt.-r.-t.. 200 frt o.é. 5" a 
Viszontbiztosító t.bécsi 200 frt o.é. 5 
«Securitas, viszontbizt-t. 250 frt o.é. 
Bécsi élet- s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 5'Vo 
Bécsi biztositó társaság 200 frt o.é. 5»,o

üt Váltók (látra).

Amsterdamra —___ 100 hol.frt
Brüsseli.. — ____ 100 frank.
Német bankpiaczok__100 márka
London.. — — 10 fontat.
Milano ......................... 100 ol. lira
Franczia bankpiaciok 100 frank.
Pili*..................... — 100 frank.
Pétervár . — — 100 rubel. 6 »0
Svájczi piaczok ._ ___ 100 frank 2í <o
Zürich....................... 100frank. 2Í .0

N) Valuták.
Császári és királyi arany __darabja..
Császári és kir. reezés arany, darabja 
Osztrák-magyar 8 frlos arany darabja __
30 frankos arany _ __ __darabja ..
20 markás arany ______ ~ darabja "
Orosz imperiale__ __ __darabja __
Sovereigns .............. ..... darabja..
Tó- ök arany lira .................... darabja ..
Maria-1erézia tLevant) tallér darabja_
Ezüst. .. ... ... — 100frto.é*.
Ezüst járadék-szelvény ... lOOfrto.é. 
Német birodalmi bankjegy... 100 marka 
Olasz bankjegy. — ... lOOol.lira 
Orosz papír rubel _ __ __darabja..

3i».'o
3 c,a
4 0 0
21'c
44 jo

3 «0

|j valamint mindennemű kötő- 
szerek, derék-kötők, an­
gol és franczia viszér haris­
nyák. Legiyabbsuspen- 
sori um és minden sebészeti

Ogummi czikk.
\AlinArt Béssben mint ezelőtt csak I., Graben 29. a 

• llolipcil, Trattnerhof belsejében. Alapittatott 1873. 
Az összes párisi különlegességek raktára. Szállítás titok­

tartás és utánvét mellett. 8821

egyoldaln 2.50—4.50 
kettős oldalú 4.50—8.50

BESZTERCZEBÁíffll TÁKÁRÉKPÉNZTÍR.

ELCNENTHÁL
(Baden Bécs mellett). 94G-2

Yizgyógyintézet Dr.Podzahradsky orvosi vezetése mellett.
(Svéd gyógytornászát, massage, deleje zés sib.) 

Rendelési órák Bécsben, IX., Universitätstr. 4. 
Szerdán és szombaton ß—4 óráig.
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mpás fekvés, minden kénye'em közuti vas 
lály;

hirdetmény.
Á beszterczebémyai takarékpénztár alap­

tőkéje az 1884. évi márczius hó 13-án tartott közgyűlés 
határozata és a beszterczebányai kir. törvényszék mint ke­
reskedelmi birós:ignak 1008 884. számú végzése szerint 
3 lő OO írtról 120. OOO tora felemeltetik al 
ként, hogy a fenálló 600 drb befizetett őO p. frtos rész

I Pom
jiályaösszek' Itetés, kávéház, étterem stb.

IMegnyitás 1884. április 12.
Mérsékelt árak április és május havában. 

Értesítést és prospektust ad Sacher C. tuladonos.í '‘liÉÜ

KIR. ÁLLAMVASUTAK.MAGYAR
13985. szám.

Az arad-temesvári vasúton 1881. évi szeptember hó 1-én 
éPtbe lépett helyi d jszabáshoz (II. rész.) f. évi április 

o-töl érvényes I. pótlék lép hatályba, mely a kocsirako- 
mányokbm feladott élő szarvasmarha, továbbá, oÓ/t , , - --xy-. . 7 , P- lltua luaujunoin ieiaaou eio szarvasmarha, továbbá a >zama-

vény öUU drb IOU frtos részvényre összesítetik, rak’> sertés-, kecske-, juh és egy- b apró-marha szállítására 
a fölmerülő 1500 frtnyi külőmbözeta költségek fedezéséreí'*0^^0^ “■> kivételes díjszabást tartalmazza.
fordittatik, és 900 drb 100 frtnyi névértékkel biró uj rész­
vény kibnesáttatik.

Az alulírott igázgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a 
beszterczebányai takarékpénztár részvénye­
sei, kiknek az igényjog a kibocsátott uj részvényekre, bir­
tokukban lévő részvényeikhez képest (1 régi = £ conver- 
táit: 1£ uj részvény) 100 frtnyi névértéknek befizetése 
mellett tartatik fenn, igényjoguk gyakorlása iránt mától 
fogva f. évi június hó 8-ig jelentkezni és minden 
egy részvényre eső 100 frtnyi összeget 4 egyenlő részle­
tekben, részvényenkint 25 total (régi részvényre 37 frl 
50 krt) a társaság pénztáránál lefizetni kötelesek és pedig:

I részlet a bejelentésnél,
II. részlet /. évi julius 1-én,

III. részlet /. évi szeptember 1-én,
IV. részlet f. évi november 1-én,

ninthogy máskülömben igényjoguk a kibocsátott uj rész­
évekre árverés útján adatik el.

Beszterczebányán, 1884. ápril hó 8-án.
9547 Az igazgatóság.

Előfizetési felhívás a

Magyar Háziasszony“
háztartási, gazdasági és szépiro­
dalmi hetilap, a magyar gazdasz- 
szonyok orsz. egyletének hivata­
los közlönye, Zll-ik évfolyamára. jF.

Szerkesztik :
Csiszér-Ugröczi Ida, Andrea ás Vértess W. József.

- I egész évre 6 Irt — kr.
árak:kie,e 3frt~kr-* negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „ICagryar Háziasszony“
I kiadó hivatala, hoz: Budapest, váczi körút 20. 
az. a. intézel dök ób a hó bármely napjától 

! elfogadtatnak.
A „Tc-ag-yar Háziasszony14 hetilapból mntatvány- 

szamokat bérmentesen küld a kiadóhivata mindazok- 
aak, a kik ez iránt hozzá — legczelszerübben levelező- 
f^jppal — fordulnak.

IA v,Magyar Háziasszony
kiadó-hivatala Budapesten, vaczi körút 29.
B szaklapnak egyik háztartásból sem lenne 
hiányozni, mintán ntmntatásai mellett töbi 

£jirÍT;tct lehet a háztartásban ntegtakaritani.

66 j

Franklin-Társnlat kiadásubaii Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák 
szamara Szclmszki György cs. kir. egyetemi könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz Nr 6

BLACK WILLIAM
im

tartományok

ANGOL REGÉNY
FORDÍTOTTA

'Tnszón há rom képpel. Ara fiiamé, 50 kr.

Példányok a m. kir. államvasutak díjszabási osztályában 
kaphatók. |

Budapesten 1884. márczius hó 31-én.
Az igazgatóság.

15913 szám.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint Mitrovicza állomástól1 

a Száva partjához vezető szárnyvonalon az I. II A. B. C. osz­
tályba, az 1 és 2 ik külön, — valamint a kivételes díjszabá­
sokba sorolt áruk következő feltételek mellett továbbíthatók 

,1) A küldemények a fe'ek által rakandók ki és be minden 
kárpótlásravaló igény kizárásával.

2.) A küldemények mindig 6 óra lefolyása alatt rakandók 
be es ki, ha ezen határidő nem tartatik be, kocsinként min-: 
den megkezdett óra után Í 0 krnyi késedelmi birság szedendő. 
3.) Az áruk mindenkor szabályszerűen Blitrovicza állomáson! 
adandók fel és veendők át a felek által. A vaspálya szavato­
lási kötelezettséget ád,tehát csakis az árunak szabályszerű át­
vételénél kezdődik, illetve megszűnik azon pillanatban mely­
ben a szállítmány Mitrovicza állomást elhagyja. ’

4. ) A felek szavatolnak mindazon károkért, melyek a va­
súti kocsikon a ki vagy berakás alkalmával támadnak.

5. ) A kocsik a felek által Mitrovicza állomáson 18 órával
előbb rendelendök meg és minden megrendelt, de idénybe 
nem vett. kocsiért 4 frt 80 kr birság fizetendő. ° -

fi-) Egyébként az általános díjszabás határozmánvai I 
mérvadók.

7.) Az áruknak Mitrovicza állomástól a Száva partjáig- 
vagy viszont való szállításáért 100 klgmként következő "ille 
tékek szedetnek:
a. j az I. osztályba sorozott árukért tetszésszerinti menvisé"
feladásánál. !0-| kr;
o.) az 1. osztályba sorozott árukért kocsinként 3000 kg 
feladásánál. g.j £
c. ) a II. osztályba sorozott árukért tetszésszerinti mennyiség
feladásánál. ^
d. ) a III. osztályba sorozott árukéi t kocsinként 3000 k -
feladásánál. 8 kr
e. ) az «A.» és Va külön díjszabásba sorozott árukért kocsin­
ként 5000 kg. feladásánál. 3.Q kl.
f. ) «B.» és Vb külfindijszabásba sorozott árukért kocsinként
10000 kg. feladásánál. 0.3 kr
g. ) «C.» valamint S-ik különitési kivételes díjszabásokba so­
rozott árukért, kocsinként 10000 kg. feladásánál. 1-9 kr.
h. ) a többi kivételes díjszabásokba sorozott árukért azon 
osztálynak megfelelő illeték szedendő, melybe az áru az áru- 
osztályozás szerint van sorozva.

Figyelmeztetjük azonban, miszerint kocsinként 3000 illetve 
5000 vagy 10000 kg. mennyiségben feladott áruk után, ha 
azok Mitrovicza állomáson már lerakattak, de utólagos ren­
delkezés folytán a Száva partjáig szállitandók, a 7-dik pont
b, d, e, f és g alatt felsorolt tét ;lek helyett a díjszabás sze­
rint 8 kilométerre eső telj- s iiietck fizetendő, míg a tetszés- 
szerinti mennyiségben feladó t I. és II. oszt. küldeményekre 
nérve a 7-ik pont a és c alatt felsorolt díjtételek tekintet 
nélkül arra, vájjon azok közvetlenül a Száva partjáig ren 
deltettek, vagy Mitrovicza állomáson lerakodtak, változat 
tanul maradnak.

Budapest 1884. ápril hó 7-én.

|0S. KIR SZAB. SZABÁLYOZHATÓ TÖLTŐKÁLYHA ÉS
TAKABÉKTÜZHELY-6YÁBA

I BECS, IV. Grosse Neugasse Nr. 35.
ajánlkozik mindennemű géptakaréktüzhe-
lyek, mint angol, francija nyárssntók. 
Grillárdgépek és kávétüzhelyek előállítá­
sára, tart szállítható takarektüzhelyeket
egészen vasból és cseréppel födöttet; úgy­

szintén jó hírükről ismert
szabadulni, szabályozliatótöltőkalvliákat
legjobb szerkezettől. Foly­
tonosan nagy választékú 

raktár van készletben.
Árjegyzék pos- 
tadij mentesen i 
saw ingyen.

310 centiméter gyapjúszövet egy 
férfi-öltözetre, 3’48, 3'94, 479 és 

679 frt.
Minták bérmentve. Minta nélkül szövetet nem küldök, mindenki 

győződjék meg, hogy mit vesz.

KrauszLipót fiaposztó gyári és ruha-raktára 
Budapest,belváros, kigyó-térS.

0. ért. 150.000
nyerhető

'T>

MagyarÄlfe.
epé-z 3 formt, 

fél 1 frt 75

Földhitel!
sorsjegyekre 1 frt.

és bélyeg. Mindkét Ígérvény együtt

4 forint 75 kr. o.
Minden bel-
csak ért.

cs külföldi sorsjegyről nálam ingyen
adatik értesítés.

15HAMM. ARNOLD
MS2 BANK- ÉS VÁLTÓHAZA

Ferenci Józseftér 3. Budapesten, Diana-fürdöépiilet.

♦o»o»©»o«4ie*o*©*©6
©____ Húsz évi tapasztalat. Q

t EAÜ db ZSNOBIE t
w XjgSÖfc, 2SÉ2STOBIE-"VTZ Q

V ÄZ EGYETLEN TÖKÉLETES SZER ^
© ZA ® Ä HÄJ EREDETI SZÍNÉNEK Q

visszaállítására. a.

Nem fcstőszer hanem jótékony mosdó- 4^ 
víz. melynek hasznalataval a haj megerő- 
södik es természetes színét visszanyeri. 

jőv ö-4?ajuttatott 1807 ben.
W 3, HUE HUGI;ERIE. BORDEAUX A

©NAGYBAN ES KICSINYBEN! ELADÁS :
Főraktár Budapest és Mpgyarország számára Törők József 1*J 

A gvogvMerésznél, ki;ály-utcza, 12, sz. alatt. Kapható további: 
Dankovszky István fodiászr.áli, minden clöbbkeíő illatszerüzletben 
é? py- ■ y sze n á r ban. A* ért es r Tódor nál Doroltya-utcza, Paiz Gusztáv 
“a‘ vacz--u.27. sz. Faubcl Gusztáv kiraly-u. 91. sz. alatti rövidáru- 
azletfibea, Lusztig Ede férű-es un divatáru-üzletében kerepes! ut 

yr 2- sz. a., Krempels és Marcis bécsiutczai rövidáru-üzletében,

©Sárkány testvéreknél suvár-utm. 's Klein Libor urnái.
* ÁRA PALACZlKOMKINT : 3 FRT. \jl

Az ieazffaósá».i Verte I’y S. m/. iídacszeraaz ti»a»pest«B.
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8 EGYETÉRTÉS. SZERDA, ÁPRILIS 9. 1884
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, mindenegyes közlés után 30 kr. bélyegdy is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe] 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

D. B. J.
levele vari a kiadóhivatalban.

Jó gazdasszony
:: T..hh levele van a kiadó-

hix atalban. filendülkezzek fölöttük.
5932

R . fy Paula-
nak levele van a kiadóhivatal-
ban 7023

Czukrászat egy
kisebb mezővárosban családi kö- 

7019 I rülmények miatt kedvező feltéte- 
i lekkel eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 5' 4S

Robey-féle
S lóerejü, jo gőzcséplőgép eladó. 
Gőz- és cséplőgép külön is elad­
ható. Bővebbet a kiadóhivatal.

5989

Rákos-Csabán
: egy uj ház, mely nyári lakásnak 
! is igen alkalmas, mellékhelyisé- 
I geivel és 1 hold páskummal ol­
csón eladó, esetleg haszonbérbe 

! kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal.
5957

Csinos fiatal ur,
kinek saját, szerzett szép vagyona 
tönkrement, egy jómódú nőnek 
feltétlen üli kedve szerinti szóra­
kozásra ajánlkozik, szives válasz 
könyörögtetik «semmi igény* 
czimre a kiadóbivaialhoz azonnal.

5823

Somogyinegyében
954 holdas birtok (1200 négyszög 
ölivei), közvetlenül a duna-rirávai 
vasul egyik állomása mellett úri 
lakházzal és jó karban lévő gaz-

1 bet a kiadóhivatalban. 5835

Vagyonos hölgyek-
hez ! Mely vagyonos hölgy haj­
landó egy 21- éves csinos, keresz­
tény, most vidéken lévő fiatal 
embert, ki 2 évi jogot végzett 
pályája végzettségéhez elősegíte­
ni ? Házasság nincsen kizárva ! 
Ajánlati k «Titoktartás* czim alatt 
kiadóhivatalhoz keretrn kküldetni.

5864

Állami hivatalnok
55 eves. 1500 fit fizetéssel, isme­
rés éget óhajt kötni házasság 
rzeljábol 35 évesnél nem öregebb 
hajadon vagy özvegygyei, kinek 
Ö000 forint hozománya van. 
Ajánlatok «60C0» czim alatt ki- 
adóhivatalba küldendők. Titoktar­
tás biztosittatik. 5874

EaEEESEB

Legkitűnőbb
kassai sodort, calaniai vörös na- j dasági épületekkel eladó. Böveb- 
rancsokat, 100 darabját 3 forint­
jával és 5 forintjával, benedic-
tini. charteressi es Wynandfockink | T7 r 1 2
likőröket 1 égj ónban ajánlja Ta- w Pti Pa
káts Lajos Budapesten, Hatvani I wtVl«
utcza 19. szám. Vidéki megren- ! ZZT7 j ~ ------------
delesek pontosan teljesittefnek. XÍ1ZO ÓkrÓk V©t©lp© 

5969 j kerestetnek, súly után. Ajánlatok 
Vevő* czim alatt a kiadóhivatal- 

5996

Vidéki czukrászdá-
ban egy csinos, müveit fiatal le­
ány mint kiszolgálonö alkalma­
zást nyer. Czim e lap kiadóhiva­
talában megtudható. 5886

Zöldségtermesztő
kertész kerestetik egy na 
alföldi városba.

Egy tanuló
Csleleng Jenő vas- és fűszer- 
kereskedésében Kis-Ujszálláson 
azonnal felvétetik. Felvilágosítás­
sal nevezett czég szolgál. 599\

SY JŐ karban hoz intézendők.
lévői Shuttlewort h-fele S loerejü | e
gózcséplögep eladó. Böveb; et a j Nemesi birtok, 
lap ki d-; hivatalában. 5905 | mi nagyobb terjedelmű, vasút

Nyílra, Bars va^y
Hontiriegyeben kerestetik egy 

j 50—6U000 írt értékű birtok meg­
vétel végett. Ajánlatok a kiado- 

i hivatalba intézet.dök. 60S-

! kellő közelében megvételre keres- 
! tetik. 5765

Ki földbirtok, vagy
városi háztól kedvezően szaba- 
dnlni óhajt jelentse magát. 5937

Egy bonne, ki jól
beszél németül és fiancziául jó 
bizonyítványokkal ellátva Mária- 
Valéria utcza 4. sz. II. em. 7. 
ajtó azonnal feli'ogadtatik. 5998

Alkalmazást nyer
egy gazdasszony, ki jó bizonyít­
ványokkal bir, és nagy úri há­
zakban alkalmazva volt, igen jól 
tud főzni, télen át a fővárosba 
mint szakácsnő, nyáron pusztán 
minte gazdasszony. Tudakozód­
hatni a kiadóhivatalban. 5982

Alkalmazást keres
Fiatal özvegynő,

ki a háztartás minden ágábar 
jártas, mint gazdasszony alkal­
mazást keres, ha lehet vidéken 
Hasonló minőségben alkalmazva 
van jelenleg is. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5976

Egy csinos fiatal nő
ajánlkozik gazdasszonynak magá­
nyos úrhoz. Bővebbet a kiadóhi- 

■ vatal. 5783

Kertész,
vagy vmczellérnek ajánlkozik egy 
úgy a kertészetet, mint a szőlő- 
tenyésztés, fa- és koayhakertésze- 
tet értő egyén. Bővebbet a kia­
dóhivatal. 5820Gazdasszony vagy

kulcsárnöi állást ke es egy mun­
kaképes, szorgalmas, középkorú, 
izr. nő, ki gazdaságban nevelke- 
dett s úgy a külső mint belső 
gazdaságot, baromfitenyésztést 
stb. jól érti. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 7017

Házmesternek,
vagy házfelügyelőnek ajánlkozik 
egy jó bizonyítványokkal ellátott 
idősebb egyén, ki eddig önálló 
polgár volt. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 5845

Két tanoncz felvé­
tetik egy budapesti szabóüzletben. 
Czim a kiadóhivatalban. 5954

Egy urilak,
szép kerttel és istállóval, esetleg 
tejgazdaság vagy má* üzlethez is
alkalmas, szabadkézből eladó, j_______________ _
Bővebbet a lap kiadóhivatalában, ! _ e
a lak a fővárostól vasúton félórá- | Egy Vidéki dÍV£Vt- 
nyira, napi 6-szori közlekedéssel, j árus üzletbe egy ügyes dolgozóné

Alkalmazást nyer

Eladás.
Eladó,

ragy haszonbérbe adandó 310 
old föld, vasúti állomásnál. 569í

Két jó karban levő
8 lóerejü gözcséplö garnitúra egy 
Clayton & Schuttlevorfh syste- 
mára és egy Garett-féle jutányos 
áron eladatnak Neumann Bernát 
gazdasági gepgyárosnál Székesfe­
hérvárott. 5891

5795 1 rögtön felvétetik. — 
! kiadóhivatalban.

Bővebbet 
5866

Égető mester
kerestetik évi, vagy idényállásra 
Hotfmann-féle körkemenczéhez. 
Jó bizonyítvány és magyar nyelv 
némi ismerete szükséges. Többet 

la kiadóhivatal. 5911

Kerestetik.
egy jó bizonyítványokkal biró, 
nős, gyermektelen kertész. Bő­
vebb értesítést ad a kiadóhivatal.

5822

Gazdasszonyi állást
keres egy középkorú özvegynö 
magányos úrhoz, a házgondozást 
érti, a külső, belső gazdaság ve­
zetésében alaposan jártas. 5947

A franczia és né­
met nyelvből órák adására vál­
lalkozik egy fiatal nő a budai 
hegyekben vagy pedig a városli­
getben. Czime megtudható a ki- 
adóhivatalban, 5991

Gyógyszerész-
gyakornoknak beléphet tizenhat 
fiatal ember. Jelenkezzenek az 
«Aesculap» szerkesztőségénél.5978

Könyvkiadóhiva-
falban alkalmazást nyer egy 
fiatal ember gyakornoki minő­
ségben , ki már ilv minőségben 
működött és e szakmában némi 
jártassággal bir. Czim e lap ki- 
adóhivatalaban megtudható.

7021

Szolgai állást
kere egy 38 éves egyén család­
apa, ki a magyar irás és olva- 
sásban gyakorolt ugyszinte a 
számadásban is. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 7005

Egy volt 4-ed évi
egyetemi hallgató, ki szegénvsé- 
ge miatt pályáját nem végezheti, 
müveit csinos ifjú. kinek feltűnő 
szép írása van. azonnali alkal­
mazást keres valamely irodában, 
ajánlkozik nevelőnek, szerkesztő­
séghez, gyógytárba, előkelő ház­
hoz hol illő alkalmazást talál 
Szives ajánlatok mielőbb , Ko­
moly-ifjú, czim alatt a kiadóhiva- 
talba kéretnek. 5993

Házmesternek
ajánlkozik nős czipész, ki hét éve 
már egy helyben van, most na­
gyobb házban óhajt alkalmazást. 
Beszél magyar és német nyelven. 
Leveleket kér «L. S. 101» a ki

Nagyobb házfel-
ügyelői állomásra egy ivó, ügy­
véd és földbirtokos ajánlkozik. 
Ha a háztulajdonos, kereskedő 
vagy üzlet ember az áraczikkek

adóhivatalba.

32 éves, nős egyén
alkalmazást keres mint kulcsár 
vagy mindenes vidéken vagy a 
fővárosban. Ajánlatok a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 5793

5870 terÍe&2lé*ét *s na67 mérvben elő- 
, mozditandja. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 5707

Magyar levelezői,
irnoki, titkári vagy tanítói teen­
dőket a délutáni órákban mérsé- 

! kelt dij metlett hajlandó vagyok
Fehérnemű varrás-!b4rkÍnél fogadni. 25 éves, kath.

.. . , , , , :egyetemet végzett, nőtlen vagyok,
ra egy több varroleanynyal dől- Levélbeli meghívások ,P. István 
gozó varrónő munkát keres. név alatt e lap kiadóhivatalába 
Lakcz.m a kiadóhivatalban. oS89 czimzendök. 57j6

Egy képzett fiatal
nő szerény feltételek alatt alkal­
mazást keres mint társalkodónő 
akár fürdőre, akár pedig falura. 
A franczia és német nyelvet tö­
kéletesen bírja s azonfelül kitünő­
en zongorázik. Czime megtudha­
tó a kiadóhivatalban. 5990

Szerény,
intelligens, csinos, fiatal özvegynö 
magasabb állású s nemes lelkű 
özvegy urnái óhajtana alkalma­
zást, hol a gyermekek anyai gon­
dozását s a házvezetést teljesítené. 
Czime H. A. a kiadóhivatalban.

5977

Egy elegánsan buto- Egy nevelőnő. ki a
rozott utczai szoba 
szére május 1-tól 
kiadandó. Bővebbet 
vatalban.

Felsőbb tanintéze-
tét végzett és több éven át mű­
ködött gazdász, 30 éves, szerény 
feltételek mellet, mint gyakornok, 
Írnok, ispán, erdész, erdöfelügye- 
lő vagy gazdatiszt alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5735

Egy nagy raktár
azonnal kiadó, vagy ápril hó 
15-től kezdve. Hol ? megtudható 
a kiadóhivatalban. 5915

egy ur ré- magyar, nemet és franczia eve], 
jutányosán j bet tökéletesen beszeli, a zené- 

kiadóhi- Len előrehaladt tanítványokat is 
képes oktatni, alkalmazást keres 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 60H

5988

2—3000 frt.
biztosítékkal rendelkező 24 éves 
nőtlen katonaviselt előkelő csa­
ládból származó egyén, irnoki 
vagy másodispáni állást keres | 
valamely nagyobb gazdálkodás- i 
ban. Czime a kiadóhivatalban j 
megtudható. 5S99 j

Kerestetik
május 1-söre a belváros központ­
ján egy esetleg két szoba bútor­
ral, vagy butornélkül külön bejá­
rattal a lépcsöházból. A ánlatok
»G. M.» ..................................
talba intézendők. 7019

Lakást keres
József vagy Ferenczváros belső 
részén 2 szoba, 1 konyhából állót, 
ki ? megmondja a kiadóhivatal a 
közvetlen érdeklődőknek. 5995

Olasz nyelvtani tó.
nő, ki a franczia nyelvben is ké­
pes oktatást adni, a nyári év.-, 
dón át szeretne még egynéhány 
délutáni órát betölteni a zu-fi. 
etben. Bővebbet a kiadóhivatal.

Lan. 7030

Nevelőnő kereste-
czim alatt a kiadóhiva- ’ tik keresztény családhoz. Kivána- 

j tos: magyar,némtt,franczianvelv" 
I zongora, rajz. Bővebbet a kiadn. 
j hivatalban. 5S01

Egy fiatal, képzett
! orvosnövendék mint nevelő ki- 
I ván valamely fővárosi családnál 
\ alkalmaztatni, vagy gymnasiumi 
tanulóknak órákat adni. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható. ^701

Könyvvezető,
ki jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, kíván hasonló, vagy más 
állást azonnal elfoglalni. Ajánla­
tokat elfogad e lap kiadóhivatala 
«könyvvezető» czim alatt. 5968

Elárnsitónőnek
ajánlkozik egy ügyes, csinos, fia­
tal leány valamely budapesti do- 
hánytözsdebe, ezukrászdába, lotto- 
gyüjtő éhe vagy kávéházba, nap-

Intelligens úrnő,
ki magyarul, németül és franczi- 
ául beszél, jól zongorázik, a 
háztartás vezetésében jártas, mint 
házvezetőnő, nevelönő vagy uti- 
társnö kíván alkalmaztatni. Bé­
lyeggel ellátott ajánlatokat elfo­
gad a kiadóhivatal «5959» jegy 
alatt. 5958

Lakást kér egy
ttsztességes család szolgálatféte- 
lért magányos urnái. 5975

Oktatás.

ELSŐ BUDAPESTI
PARAFA RUGÓ-GYÁR
mindé nemű boros, ásványvíz és ükül üvegek számára. — 
Kai; pbetétek. Természetes és tisztított para Olasz; r. zág 

legjobb ne • eihő.

BEFFAGNA ALESSANDRO
G YÁB-. RAKTÁR:

Vörösmarty-utca 59. RVDÄPEST Vcrosmarty-utca 36. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 9l;j9

Bécs.-„H6teI Metropole“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai.

BF- Első í-íiiig-n nagy szálloda. 'T&j
300 .-zoba es terem .1 írttól feljebb), személyfelhúzó, olvasó-szoba min 
den ország hírlapjaival. Pompás nvegndvar. Duna-fOrdók é» távíró- 
iroda a szállodában. Közúti vaspalya-állomas :i ház előtt. Szállodai társas­
körei a Taspalya-u.i varok un. Huzamosb tartózkodásra berendezés mér­
sékelt árak mellett. 90S1 SPEISEB L. igazgató.

A «Frankliu-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s min­
den könyvárusnál kapható — az osztr. tartományok számára I 
Szelinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Bécsben I., Stefans- | 

platz Nr. 6.

!JÓSRA MIKLÓS REGÉNYEI!
72, 73, 74. szám.

— [üj ' O LCSÓ ‘'KIA t>AsV

X

Zivatar, ragály és minden külbe- I 
ha'ás ellen véd. a jelenleg ezerek 
által elfogadott s Dr. Jäger Gus. j 
orvos urnák Stuttgartban sza- | 

badalmazott

Házmesternek
ajánlkozik egy megbízható legjobb 

__ . ajánlatokkal ellátott családos férfi
pali szolgálatra, ki szivartözsdé- (előbb asztalos volt, jelenleg bi­
bén már hosszabb ideig volt al-j vatalszolga, szerény igények mel- 
kalmazva. Bővebbet a kiadóhiva-:lett. Bővebbet a kiadóhivatal, 
tál. 7022 i 7010

Lakás és bérlet.
Lakás kiadandó

május 1 -ével a sugárúton, áll: 
két utczai szobából, hálófülkéböl, 
előszobából, konyha, éléskamra, 
pincze, padlás stb. Bővebb érte­
sítés az Egyetértés kiadóhivatalá­
ban. 5985

Kerestetik
két leány gyermekhez egv jó bi­
zonyítványokkal ellátott idősb 
nő, ki a magyar, német és fran­
czia nyelvet jól bírja és az ele­
mi tantárgyakban oktatást adni 
képes. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában. 5992

Különféle.
Egy 10 éves sze-

gény becsületes szülők fia gyer­
meke tisztességes családba örök- 
be átadaíik. A jólelkü jelentke­
zőknek értesítést ád a kiadóhiva- 
tál. 5585

A császárfürdő
. _ 1T ~ ! födött női uszodája folyó hó 6-tél

Okleveles délelőtt a nők, délután férfiak
középiskolai tanár és tanító, ki i számára megnyittatik. Az igazga- 
egyszersmind a könyvelésben tóság. 5951
jártassággal bir, két éven felül !
már alkalmazásban volt mint 1» BTS JöpeSt. HÖZdlé* 
nevelő, hasonló állást fogadna lében már létező tehenészethez 
el, helyben vagy vidékén. Szivei kerestetik 3000 forint betéttel, 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba . Ajánlatok «tehenészet» czim alat* 
intézni. 5901 | a kiadóhivatalba kéretnek. 5965

GORBERSDORF
Dr. BREHMER -féle gyógyintézet

tüdőbetegek részére,
mint első ilynemű sanatorium alapittatott 1854. — Kívá­

natra prospektus ingyen és bérmentve. 9541

„C3>riirce QSícxíievu
Finanzielles Fachorgan.

I Administration, Wien IX., Maxmilianplatz 14. |
Drei Gulden jährlich.

I Probe-Nummern durch einen Monat über Vcr- \ 
I 9286 langen gratis und franco.

Bérbeadó birtok.
500 es 800 hold □ ölivei számítva Fehérmegy ében, 

fekvése sik, vízmentes, minősége fekete agyagos talaj. A bir­
tok elegendő és Jó karban tartott gazdasági épüle­
tekkel úri lak 6 szobával és szép gyümölcsös kerttel 
van ellátva, vasúti állomás helyben e f. é. tavasztól vagy 
Szent Mihály napjától 12 évre bérbe adatik évi bér holdan- 
kint 9 frt adómentesen. Bővebb értesítést ád Schwarz D. 
Károly-körut 28. Budapesten, ugyanitt több rendbeli 
kisebb és nagyobb birtok egész 4000 holdig úgy el, mint bér­
beadása előjegyzésben van. 9540

Második kiadás.

Ara fűzve 1 frt 50 hrajezár. Ja
gyapjú öltözékek.

Az összes e szakba vágó czik- | 
kék közvetlen szállítását eredeti | 
gyártmányban eszközli kicsinyben 
és nagyban, az osztrák-magyar I 

tp.rület“re egyedül megbízott czég RIES 5 I 
HENiMK és Társa, központi raktár: Budapesten : | 
Deák Ferencz-utcza 5. sz. Bécsien : I. Bauernmarkt 4. i 
Ecke Brandstätte 5.

Ezen gyapjú rendszer szerint urak és hölgyek szá- I 
mára felső öltözékek készítésére egyedül szabadalmi, j

Kezesség csak oly tárgyakért válialtatik, 
melyek védjegygyei vannak ellátva.

Katalógust, árjegyzéket, Útmutatásokat valamint 
egyébb felvilágosításokat fenti megbízottak és úgy 
maga Jäger tanár úr Is készséggel és ingyen ad.

Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-társaság,
j 18570. sz.
I F. é. május hó lü-ével Herculesfürdö állomás a nváii) 
! idényre, azaz szeptember hó 30-áig terjedő időtartamra a j 
szeméiy-podgyász és gyorsáruk, továbbá a darabúrukkali I 
teherforgalomra ismét megnyittatik.

Kocsirakományokban kezelendő szállítmányok, úgymint;
I eddig ez idén is, Herculesfürdö állomáson a felvételtől 
I illetőleg kiadástól kizáratnak.
i Az 1. és II. osztályba tartozó tehoráruk utáni dijkiszämi-1 
j tás a tényleges kilométer távolság alapján a helyi díjszabás 
! II. rész, 1. és II. füzetében foglalt dijkiszámitási táblázatok 
j szerint történi ,.

11

Jelenlegi raktáraink :
Graz: Sri.—er Adolf.
Klagenfurt: Umlauft A.
Triest: Beyer M. és társa.
Hern:anstadt: Bauman Friedr.
Schässbtirg : Teut?« h B. Jos.
Krakan: Beyer M. és tar^a.
Bielltz : Fabian János.
Teschen : S.-heon A- T-chorpi».

9270
Troppau: Hadwiger L. 
Olmütz : Cerhak Eduard. 
Trautenau : Riedl XV.
Brünn : Znisch & Heller. 
Pilsen: Hamacek F.
Linz : Wigidak A.
Salzburg-: schwarzen berger Joi

HIRDETMÉNY.
KoJm ./. //. szegedi 

k e res kedd cső d tö m eq éhe 
2-627. 655-657 t.' a. 
becsült, teljes árukészlet

üreg és /»orezeitán
tartozó — a leltár 

összeírt — 7858 frtra 
felszerelés készpénz­

fizetés mellett, ajánlati verseny utján eladandó 
lévén, a versenyben résztvenni kívánók felhivat­
nak 500 frttal terhelendő zárt ajánlataikat Dr. 
Polgár Sándor választmányi tagnál f. év 
ápril hó JO. napjának déli 12 óráig leendő 
átadásai a. kinél a közelebbi föltételek megtud­
hatók.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az üzleti 
helyiség. — mely élénk forgalmú pi.acz helyen 
van. szinte átvehető: maga az üzlet délutáni 
órákban, megtekinthető.

Szegeden- 188 j. ápril hó 6-án. 954.5!
A csődválasztmány.

20 DI J-E RÉM
Legújabb kitüntetés

Amsterdam 1883: ez.-érem.
Ajánlható minden családnak

of laai-Bilter
»occidit qui nőm servat' devise 

alatt ismeretes

11. liiderberg Albrecht
feltaláló és egyedüli lepárlótól a 
városházban, Beinbergben, 
Niederrhein-nál,

cs. kir. udv. szállító. 
Alapittatott lbíő.

Kitűnő a vadászaton, utón, külö­
nösen tengeri utón, gyárakban, 

boltokban stb.
Különös hutásai: gyomor-
erősítés, vártisztitás, ideg- 
csillapitás.

Egész és fél üvegekben, vala­
mint flaconokban, valódi minő­
ségben kapható BUDAPESTEN,
Szenes Ede urnái, Dorottya- 

utcza 5. sz. a.
Elárusítók kerestetnek.

óvás oly üvegek ellen, melye­
ken pecsétem és ezégem hiány­

zik. 79Ű9

II. Liiderberg Albrecht.

Csak 4 frt <13 kr.
1 db. ébresztő-óra érezböl, 
mely nem engedi, hogy az ember 
kitűzött időn túl elaludjék, 1 opt. 
távcső 8 mértföldnyire való lá­
tóképességgel, 1 napóra minden 
házra alkalmazható. 3 db kris­
tály compot-csésze, 4 db. 
fehér-érez viztáleza, 1 db 
vadcsalogató. 1 nagyon ele­
gáns bőr-album 50 fényképre, 
pompás darab, 12 db különféle 
rendezett szappan, mint növény 
viola, rózsa, stb., melynek darab­
ja 20 kr, 1 elegáns női és uri- 
ékszer jó double-aranyból, 
mint melltü, függő, kézelő- gom­
bok, 3 inggomb, 1 pár Rococo 
házi topán, csinos ngy hölgyek­
nek, mint férfiaknak, í asztal­
terítő rococo-stylben, arany 
hímzéssel, 12 kanál mindég fe­
héren maradó szab. érczből, 
1 kedves ékszer- és varró-ca- 
sette gyüszüvel, tűkkel, stb., 
1 nagyon finom ezukor doboz 
kulcscsal való bezár hatásra, 1 
vadásztüzkészség rókafejje!, 
csinos szobadísz, 1 pár legújabb 
szadalmazott nadrágpvédő rugó­
val, 1 necessair zsebkés fog­
vájóval, fültisztitúval, körömmet- 
sz ivel, 1 pár elegáns szalon- 
gyertyatartó, mindez ös^ze.^en 

csak 4 frt 93 kr.
Szállításra még 46 kr. külden­

dő a ládáért.
Gyár: Bécsben, II., Praterstr. 16.

nagy Rix végeladásban.

KÉSZ VBI BUKIK 9518

tiszta gyapjúból,
(kezesség mellett).

felöltő az ujjak selyembéllel 12 frh
öltönyök ....................... 18 « 43
divatos nadrág —     5 » 1=2
öltönyök, gyász —     25 » -=
gyermeköltönyök ............. 14 » ) S
(Minden a legujabb divat szerint gondosan 
készítve) a legfinomabb nemüekig. Megrende­
lések mérték szerint A legfinomabb franczia, 
angol úri szövetek legnagyobb választékban

GROSSMANN S.-nál
Bndapest, Deák Ferencz- és bécsi utcza sarkán,

(Az árak minden egyes darabon láthatók.)

International Line

fatl-Iíw-Mla
Ezen vonal nagy első rendű gőzösei szabályszerűen mennek 

New-Yorkba. Chicagóba stb. vesznek fel teherszállítmányt és uta­
zókat legolcsóbb fizetés és jó ellátás mellett.

New-Yorkba indulás Triesztből:
Britannia (4200 tonna) május 5.
East Anglia (3400 tonna) június 10. 5951

Passage-Cajutfe 200 frt, közép fedélzet 60 frt étkezéssel és teljes 
ellátással. Szállítmányok tárgyában Schenker d Co. ezéghez (Ká­
roly-körut), utazás végett Schwimmer Pál úrhoz (Dorottya-utcza 8.) 
tessék fordulni Budapestre, vagy Trrknile 1.-hez Triesthe.

Árverési liinletinéiii.
1/

Kern Ignácz és társa czég t. csődválasztmányának 
határozata folytán a csődtömeghez tartozó tehenek, 
borjuk, lovak, lószerszámok, szekér, szán, tizedes 
mérleg, egv ócska vas-kazán, egy ócska arató-gép, 
üres hordók, házi bútorzat stb. f. évi ápril hó 15-ik 
napján délelőtt 10 órakor Máté-Szalkán az Ujfalussv- 
féle tagban és folytatólag a gebei úgynevezett gólva- 
szállási tanyán nyilvános árverés utján azonnali 
készpénz-fizetés mellett eladatni fognak 

Kelt Nagy-Károlyban 1881. márczius hó 31.
9546 Kovács József, tömeggondnok.

A MOHAI

° A --------- föhrIs
hazánk egyik legszénsavosabb

SAVANYU VIZE,
melyről Dr. Arokal Antal és Dr. Varga Zsigmomi 
főorvosok bizonyítványa szerint elismertetett, bogy 
kitűnő szolgálatot tesz alégzési, emésztési és vizelő 
szervek burn tos bántalmainál, a gyermekek görvély 
és angol-rrpnnypirnniTnpn- a gyomor idegrendszer bán- 
bajában.luluiu^ulljun^jtalmain alapuló bajaiban.

Borral vegyítve élénken pezsgő üdítő italul szolgál.
Fris töltésben
mindenkor kapható.

.xtPl 3>NOSd
S Z A- V^^^B"daPesten,

IV., fcarkantynis-utcza 12.
és a többi füszerkereskedésben.

szám.
9481

Szállítás postán az összeg után 
vételével, Ausztria-Magyaror- 
szág minden helyére, vám- és 

! viteldíj-mentesen az elfogadó­
nak minden költsége nélkül

Narancs U70
vagy ozitrom á frt 1.90, 
5 kilós kosarakban, tartal­
mazva 30—10 drb. legfinom., 
válogatott, érett uj aratásu 

gyümölcsöt Messinából. 
5W" 8 kosárral egyszerre meg­
rendelve egy czim alá és az 
összeg bérmentes megküldésé­
vel, összesen csak 5 frt 28 kr.

Kávét
nyersen ; tiszta, jeles, közvet­
lenül behozott fajokat; 4f ki­
lót. netto tartalmazó bálok­

ban ; 1 kilo Netto:
Gyöngy Ceylon Igf. sötét­

kék _ ... _ 2.10
Gyöngy Costarloca sötét­

zöld, legf. _ _ _ 1.76
Gyöngy Manilla, világos- I 

zöld, légiin, nagy _ _ 1.65 :
Ceylon A, sötétkék nagysz. 1.78 
Ceylon B, i<zen fin. sötétzöld 1.64 
Mokka, valódi arab, válog. 1.84 
Afrikai Mokka sötétsárga 1.54 
Menado (Aranyjáva), igen 

finom ízű _ 1.60
Cuba, Iegfin. nagyszeraű _ 1.80 
Java, legf. világuszöld, erő­

teljes ______ 1.52
Domingo, nagyszemű, legf. 1.46 
Santos, tiszta izü fin. _ 1.38 1 
Bio, erős és kiadó _ _ 1.32 |
Jamaika, jóízű, erős _ 1.28 
Bahia, erős és tiszta _ 1.24 I

MaitiR. Triestben.

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer­
tőzés mindennemű utóba- 
jait, férti tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PAPAY
koronás arany érdem keresztes 

tiszteletbeli megyei főovos.
Budapesten, ujvilág-uteza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 9550 

Kendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig lev’élilerr is.

Agular Dávid
egnagyobb lábbeli-raktára

Budapesten. 9273

Ugyanott kaphatók a legjobb 
és legcsinosabb ezipök urak 
hölgyek és gyermekek számára, 

csodálatos olcsó áron. Mérték után eszközölt megrende­
lések pontosan teljesittetnek s érzékeny lábakra a leg­
nagyobb figyelem tbrdittatik.

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen 
teljesittetnek, nem tetsző áruk pedig kifogástalanul 
becseréltetnek. Képes árjegyzék a mértékvételröl szóló 
utasítással ingyen és brrmentve.

BUDAPESTEN, Hatvani utcza,
a .ZhlXYTUEZ,.AGULAR DÁVID

A kitűnő valódi m.

FASSBENDER FÜGE-KÁVÉ
minden vegyítés nélkül, száraz mint 
valamely valódi friss darált babkávé,

kapható minden jóhirü

füszerkereskedésben.
FöraktäF Magyarország számára:

RudaAntahál
Budapesten.

Nagy végeladás -
szőnyegek-, vászonáruk- és kész fehérneműből 

Tank károlynál, Jézsef-tér, fűrdőutcza-liomlokzat 13.

y.éx
cow***”*mv&' -

50T°xav

, -1-VV5
Vxívdo^ r,... 
--/.áí'l'i c 

ette

H3ST Hnzás nur i- Április 15-én! '©S
Magyar sorsjegyek.

ti * Egész 3 irt., fél l"l frt és bélyeg.
Főnyeremény 100,000 frt ó. é.
A cs k. szab. osztr. földhitelint ézet

3° o záloglevél sorsjegyei
csak 1 forint és bélyeg. 

Főnyeremény 50,000 fit o. é.
E»y esgesz magyar - es egy záloglevél sorsjegy

W összesen csak 41 forint bélyegei cgyüt!.
írt COHH CH.woiizeiie io. A „MerciiT“■

kiadóhivatalának bank-

Csak Bécsben 
Strobelgasse 2. 

és váltóüzlete.

STRAUSZ A.-féle
amerikai gyegyfűkivonatu

BIELLPASZTILLÁK 
MELLSZÖRP 

ÉS MELLSÖR
szétküldési vezérraktár létezik 955g

Vr’ I. sugár ut és váczi körnt sarkán levő
„Fpncióre-1 palotában (váczi körút oldalán.)

Főraktár; TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
Mraly-utcza 1 -■ szám alatt i s minden jóhirü gyógyszertárban.

A í AaJV JULIA - PADS CILÁT kiadásában Budapesten megjelent és minden könvv-
kereskedésben kapható:

KÖZHASZNÚ
CSALÁDI KÖNYVTÁR

Egy-egy kötet fűzve 40 krajezdr.
K Legújabb levelező-könyv a magyar nép számára. Szerk. Verőczi Sándor 

.Az alkalmas hazi-ugyved es törvényjártas tanácsadó. Szerk. Verőczi Sándor 
3. Magyarorszag története rövid vonásokban. Szász K -tói oandor.

4. 5 Regélő István bácsi. Mulatva oktató családkönyv. Szerk. Májer István Két kötet
6. Gazdasszonyok könyve. Vörös Esztertől. " Kotet-
7. Az ügyes szakácsnő. Vörös Esztertől

8‘ 9-fséfofSkönyve. Egészségi szabályok, a leggyakrabban előforduló betegséeek- 
s a beteg-apolasrol. Irta K.-Beniczky Irma. Két kötet ” °

1 °- A tollasok világa. Gyakorlati útmutatás a baromfi és különféle disz
czelszeru ápolására és tenyésztésére. Irta K.-Beniczky S disz-madarak

1 életből a nőknek. Irta K.-Beniczky Irma Két kötet
lo. A divat szélsőségéi. Irta K.-Beniczky Irma °tet’
14. Házasodjunk! Irta Dr. Síkor József.
In. Gyakorlati széptan. Irta K.-Beniczky Irma
16' toymectk°Grei A gyermek ela8 nevetésének legfontosabb kérdéseiről. Irta

K.-Beniczky Inna
19'SStaL.eBen'SzSklimr“IetSIera 488,1 «a Steiner János.

meDke A- Utá“ Meniczky Irma.
2-- A nők előnyei. Irta Dr. Síkor József
ä;4“znm^Äamr£aÄNkteikÖ,lyTe'

|.í äSÄÜÄST KmÄ^ata K' B“‘-ky 

'6-

£S;s?tSÄ.,~u,w'
lnf0l,RUmhvrg!i -!rla"dl’ creas és fonaivászon, asztali készlet, kávékész-
s eh!ffn nt áTZ0“-S- at,SZt^°!’ fehérek és széllel, á jour szegélvlyel

rm’,lpo„ff k’ bráe‘7016Űe’ íank"1g’ gyapjú- és vászon-csinvat, matráez'és 
bőr ViasÁna ht ’ kha°avász’ barcb?.t’ a/zral- ágy- és úti takarók, függönyök, parkét- 
Derkálok éa Kbarchet' a“e.rlkai bor- fra“c:=ia ing-eretonok, angol oxfordok ruha-
nemüékkh?Lett e •bfLk®tf t,*1'“0’ egesz &yaPJ«t férfi-, női- és gyermek-feher- 
nemuek, hímzett csíkok es betelek es metr sok más itt mer. nőm „o,

A vegeladás f. évi május 1-ig tart.

Menyasszonyi kelengyék
minden fajta fehérnemű úgy mint eddig 
a legjobb kivitelben a leggyorsabban 
készíttetnek, s a legolcsóbban számít­
tatnak.

es meg sok más itt meg nem nevezett czikkek. 

Teljes tisztelettel

TAUB KÁROLY,
Budapest, József-tér,

fTirdöutcza-homlokzÄt 13. an».ni.

es Ebhardt

koro- 
os.

______ r-jF
e--------

Alapittatott 1842

ROMBOLD B.
Budapesten, Muzeum-kör 29.

zászló- és díszítési czikkek gyára]

V* álasztásizászlóki
darabja 40 kitől 10 frtig.

JELVÉNYEKi
1000 darab 5 fittől feljebb.

Részletes árjegyzék bórment ve *

Díszítési czikkek!
u. m.:

zászlók, lobogók, czimerek.l 
transparentek, lampionok, p 
pir léghaj ók. tűzijátékok stb.

Külön képes árjegyzék bérmentve.
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